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MAJOR INTERNATIONAL PUBLIC STAMP AUCTION
S a t u r d a y  1 9 t h  M a r c h  2 0 2 2

c o m m e n c i n g  1 1 . 3 0 a m
W e s t  P l a z a  H o t e l ,  W e l l i n g t o n ,  Ne w  Z e a l a n d

Welcome to our 40th sale. This bi-annual auction comprises nearly NZ$800,000 
of estimates.  We are honoured to feature stamps from several major collections 
of outstanding Ƌuality, including the collections of Tony Stern and the late Ray 
Staal as well as the wonderful collection of a private collector, and 90 other 
vendors.

ͻ 140 collections.
ͻ Extensive NZ postal history.
ͻ Quality Full Face Queens including 3 x SG 1 used, and SG 2 mint.
ͻ NZ modern errors.
ͻ 1905 2d chestnut Life Insurance MUH, 4 x mint and 30 x used
ͻ 1931 Arms including 35/-.
ͻ Excellent range of Ňight covers.
ͻ Strong Great Britain.

We are certain that there is something for everyone in this sale, with 
conservative estimates to attract bidding.

To those clients looking to widen their collecting interests or start a new field, there is a wide range of collections which provide 
a wonderful opportunity to form the start of a significant collection.

The market remains strong after a good recovery from the Covid lockdown.  Overseas bidders please note that the mails are 
still very slow and unreliable, so please send your bids by email, via the website, fax or phone through to us, if possible.

This year we are introducing live online bidding through Auction Mobility (see page 3).  We have used this system successfully 
with our coin auctions and are pleased to now oīer this facility to our world wide clientele.

We urge collectors planning to attend this sale not to leave their viewing until the day of the sale as not too many people can 
view the same item simultaneously ʹ so come on the Thursday or Friday ʹ or arrange to view prior to Wednesday 16th March 
at our premises in Otaki. We are only 15 minutes from Paraparaumu Airport and ten minutes from Waikanae commuter railway 
station.  We can pick you up from either (by appointment only).

Like last year s͛ sale we expect a huge interest with a large number of room bidders. My thanks go to Chris Burtt, David Smitham, 
Graham Burnett,  Alan Jackson, Ken Markham and Simon Smelt, who have produced another great catalogue for our 40th 
sale, ably assisted by our office staī of Maree Malin, Jan Macdonald, Kirsten Fulford, Keren Malin, Jane Smelt and Jackie Job.  
We look forward to your participation in this sale and wish you well with your bidding.

John Mowbray
Managing Director

MOWBRAY COLLECTABLES
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INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables, Main Highway, Otaki, by appointment: from about Monday 21st February

 to Tuesday 15th March during normal office hours;
at the West Plaza Hotel, Wellington: Thursday 17th March - 10am to 5.30pm,

Friday 18th March - 9am to 5.30pm, and Saturday 19th March  prior to the Auction - from 9am.

BIDDING
Bids can be placed live during the auction via our live bidding platform (see page 3).  

Otherwise by mail, phone, fax or email - such bids should be received in our office no later than 8am NZ time (GMT
+ 13 hours) Saturday 19th March (at your risk if not received in time).  Due to mail delays, please post early (or send by 
email, phone, fax or via the website). Telephone bidding may be made during the auction by prior arrangement only.

BUYERS PREMIUM
Buyers Premium of 17% (plus GST on buyers premium for NZ buyers) will be added to the hammer price of each lot.

(All buyers please note: no GST will be added to the hammer price of lots).

ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
EXCHANGE RATES

At time of going to press and subject to change: NZ $1 = UK 50p, USA 68c, Euro 59c, Australia 95c

PHOTOCOPIES/SCANS OF LOTS
Available on request. We can supply representative images of bulk lots or collections.

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ONLINE www.mowbraycollectables.com

WE ACCEPT ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit card payments incur a surcharge of 2% for Visa/Mastercard, and 3% for American Express.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE ACCEPTED
This is the minimum reserve on all lots.  No vendor bids shall be accepted.

Mowbray Collectables - Registered Auctioneers

UNCONDITIONAL GUARANTEE
Every individual lot in this auction is unconditionally guaranteed to match the description & be genuinely as 

described. Any lots found not to match our description may be returned within seven days for credit or refund. 
This guarantee does not extend to collections or mixed lots.

YOU CAN BID IN OUR SALES WITH CONFIDENCE

VISIT OUR WEB-SITE TO VIEW THE CATALOGUE AND PLACE BIDS:
www.mowbraycollectables.com

COIN & BANKNOTE PUBLIC AUCTION
Our 28th Coin & Banknote Auction is on Friday 18th March 2022 commencing

at 12.30pm at the same venue.  View catalogues online at www.mowbraycollectables.com

EXPLANATION OF SYMBOLS & ABBREVIATIONS
* Mint never hinged / Mint & used pmk Postmark
MUH Mint never hinged L Label h/s Handstamp
M Mint hinged or unused F Forgery b/s Backstamp
FU Fine Used C Cover/Postcard/Entire FDC First day cover
GU Good used cds Circular date stamp P Proof
U Used m/s Manuscript OR Miniature Sheet PPC Picture Postcard
PU Postally used CTO Cancelled to Order H/H Heavily Hinged
o/c Off centre SG Stanley Gibbons MNG Mint no gum
OG Original gum CP Campbell Paterson R Revenue
E Essay BW Brusden White
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Live Online Bidding
Live online bidding during the auction is now available.  You can bid prior to, 
or LIVE during the auction via either a mobile app (IOS or Android) or your 
desktop computer/laptop, allowing you to bid from anywhere, and follow the 
auction progress online.  (Official auction results will be included in advice from 
Mowbray Collectables).

Visit our website to register www.mowbraycollectables.com

Please note that a 3% surcharge will apply to all successful bids placed through
the Auction Mobility bidding facility. 

You can still place pre-auction absentee bids by the usual methods including 
via our home website www.mowbraycollectables.com.

Please don't hesitate to contact us for any questions about bidding.

Mowbray Collectables News Flash!
The team at Mowbrays Collectables were recently tasked with selling an original 
1905 All Blacks Jersey and a 1905 Wales jersey from the personal collection of 
All Black number 128 (Alex MacDonald). These jerseys were part of an extensive 
personal collection of memorabilia from the 1900s-30s. A very special collection 
indeed!
We successfully sold the entire collection to a domestic customer for $125,000.
If you have any sporting memorabilia you͛d like help with, the team at Mowbrays 
are more than eƋuipped to sell this on your behalf, just call John Mowbray or 
Brendan Watson on +64 6 364 8270.
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C OND IT IONS  OF S A L E
1 INSPECTION : No lot is available for inspection by post.
2. EyTENSION: extensions for certificates will only be granted on application prior to the conclusion of the auction.  John 

Mowbray International will submit all items so reƋuested by successful bidders to the reputable authority of their 
choice, in most instances this would be the Royal Philatelic Society of New Zealand, or the Royal Philatelic Society, 
London. The cost of certification + postage and handling will be charged only if the relevant clear certificate has been 
received. 

3. BIDDING
3.1 Bidding either in absentia or in the room will bind the bidder to these conditions of sale.

Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to who is the highest 
bidder shall be determined by the Auctioneer who may oīer the lot again.
The Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at his discretion.

3.2 The bidder shall be deemed to purchase as buyer unless prior to bidding he has given the Auctioneer a copy of a 
written authority to bid on behalf of another person.

3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally liable for payment 
of the purchase money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.

3.4 Vendor bids shall not be accepted.
4. BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:

Under $200 - $10 increases $2,000-$5,000 - $100 increases
$200-$500 - $20 increases $5,000-$10,000 - $200 increases
$500-$1,000 - $25 increases $10,000-$20,000 - $500 increases
$1,000-$2,000 - $50 increases $20,000 and above - $1,000 increases
Otherwise, the regulation of bidding is at the AuctioneerΖs discretion.

5. ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their bids will be treated in 
utmost confidence and managed as though the bidder is in the room. The Auctioneer shall not be liable for errors or 
omissions in executing bids.  >iǀe online bidding is possible through Auction Mobility, through our website. An extra 
3й charge applies to all successful Auction Mobility bids. 
Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception of bulk or mixed 
lots and collections, where the description is not in accordance with that given in the catalogue. However, any such 
lots are only returnable within seven days of receipt, and in the condition received.

6. ESTIMATES: These are conservative. Bidding will commence at a bidding increment over the second highest postal/
absentee bid received prior to commencement of the auction. Where one or no bids have been received, bidding 
will commence at seventy percent (70й) of the lot estimate.

7. PAYMENT: Lots will be at the buyerΖs risk from the fall of the hammer but title shall not pass until payment in full has 
been made of the purchase price (hammer price plus 17й buyerΖs premium (plus GST on buyers premium for NZ 
buyers) and, if applicable, interest).  Payment and clearance of lots by room buyers may be carried out on the day of 
the sale. Payment by absentee bidders must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days 
of auction date may be subject to 1.5й penalty interest per month from the auction date.

8. No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside New Zealand undertake that neither they or an 
associated person will cause the goods to be re-imported into New Zealand in substantially the same condition in 
which they were exported.

9. FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other rights available to  
it, shall be entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the following rights and remedies:-
9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the Auctioneer on account 

of such purchase or purchases shall be forfeited͖
9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay to the Auctioneer any 

resulting deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance. Any surplus shall be paid to the vendor͖
9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase price (plus 

interest). The Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the possession of the Auctioneer, in 
order to secure any monies due to the Auctioneer͖ and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.

10.The Auctioneer  reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale room, and the 
Auctioneer may refuse any bid.

11.GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with the laws from time to 
time in force in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the non-exclusive jurisdiction of the Courts 
of New Zealand. - 6 -
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C OL L EC T IONS  a n d  A C C U M U L A T IONS
1 / Australia & States c1860s-1966 mostly used collns/accum on Hagners & in s/b.  Aust States: NSW 
  (30 stamps), Queensland (34), South Australia (150+) incl 2d imperf strips of 3 x 2͖ Victoria (5) & WA 
  (40).  Australia noted 10/- x 2, £1 specimen Roos, 5/- Bridge, 6d Kookaburra mint. $1,000

2 / Bahamas 1861-90 colln of 32 on 3 annotated Hagner pgs.  Noted 1861 4d & 6d used (but both largely 
  cut sƋuare with few remaining rough perfins)͖ 1863 1d brown-lake p12½, 1d carmine-lake, 1d carmine-
  lake with wmk reversed & 1d carmine-lake (aniline), all MNG͖ 1863 1d scarlet (aniline), p14 MNG͖ 
  1882 1d scarlet-vermilion mint͖ 1883 4d on 6d surcharge used.  SG cat £4500.  Mint & used. $1,000

3 / Belgium 1849-1993 extensive colln comprising 2 Davo hingeless albums in slipcases for 1849-1969 
  mint & used, 1970-87 used on pages, 1989-93 MUH in small stockbook, seln of "back of book" issues 
  on pages.  Also incl new empty standard Davo album for 1995-2010 issues.  Noted: 1849 10c brown 
  (SG3) GU 3 margins, 1914 & 1915 Red Cross Fund sets mint, 1950 European Athletics set & m/s MUH, 
  1951 Queen Elizabeth Fund set mint, 1952 UPU Congress 10f, 30f mint, 1954 PrisonersΖ Monument 
  Fund sets mint & used, 1958 King Baudouin 7f50, 9f mint, 1960 Refugee Year m/s MUH, 1882 Railway 
  Parcels 50c rose-carmine mint.  Good for completion/continuation.  SG cat £7,750. $3,000

4 / British Arabia c1890s-1940s collns/accums on Hagner pages.  Aden (about 100+ & 4 covers)͖ Bahrain/
  Kuwait/Tangier (about 100)͖ Morocco Agencies (about 200 incl 1949 GB ovpts set mint & 2 covers)͖ 
  MEF (40+ incl 1943 GVI set mint)͖ Palestine (325+ & 2 covers).  Much dupn but good cv. $300

5 M British Atlantic c1880s-1960s colln on Hagners.  Ascension (45 stamps)͖ St Helena (100+ & 4 covers)͖ 
  TDC (14 & 2 covers) Pre TDC (stamps with GB  stamps & cachets)͖ Falklands: 100+ incl 1933 Centenary 
  short set to 1/-, no 3d, mint & 1935 Silver Jubilee set on cover͖ FID (approx 20).  Also Heligoland about 
  50 nearly all unused & almost certainly reprints etc.  Good cv. $500

6 / British Commonwealth (mostly) 1840-1930s colln on about 50 pages, of singles, multiples, some dupn 
  & mixed cond.  Noted many QV etc mint to circa 1/-͖ WWI Victory͖ France 1917 War Orphans Fund, 
  SG 370-7 mint (5Fr a few perf tones) cat £3750͖ Belgium 1919 Albert I set mint (£1130)͖ GB incl 2 x 1d 
  Blacks (2-3 margins only), £1 Seahorse (short perf) & 150 others used͖ 2 diī Mafeking Siege etc.  NZ 
  component: 10 FFQs incl 4d rose used͖ Admirals mint͖ Hygeia 2 x blocks of 6 mint/MUH͖ 1/3d Arms 
  lemon x 2 blocks of 4 mint/MUH but discoloured gum͖ 1935 Picts in blocks of 4 (2/- & 3/- in pairs) 
  mint/MUH.  Some toning especially among GB & NZ component.  NZ alone cat (simpl) $4750+.   SG 
  cat (non NZ) £10,000+.   Mint/MUH/used. $5,000

7 / British Commonwealth 1870s-1940s colln on pages, mostly mint.  Good range of countries (no NZ) 
  with many useful sets/short sets.  Noted (mint unless otherwise specified): Aden 1939-48 GVI set͖ 
  Ascension 1934 GV set͖ Bermuda 1910-25 GV set incl colour variation, 1918-22 GV short set to 10/- 
  (with both 5/-), 1938-52 GVI short set of 15 to 12/6d (12/6d with worn plate No on selvedge)͖ British 
  Guiana 1934-51 GV & 1938-52 GVI sets͖ Gambia 1938-46 GVI set (less 1/3d)͖ Grenada 1921-31 GV set͖ 
  India high values 1903-11 (5 diī), 1913-23 (7 diī), 1926-28 (5 diī), all FU͖ Sierra Leone 1938-44 GVI 
  set͖ Southern Rhodesia 1931-37 GV set͖ Turks & Caicos 1938-45 GVI set͖ 20 diī 1937 Coronation 
  omnibus sets, 6 covers (4 Sierra Leone, 2 Gambia) & several blocks.  Also incl 800+ diī world (incl 
  French Colonies) stamps on pgs & 300+ Australia stamps in small stockbook.  SG cat £6750+. $2,000

8 / British Commonwealth c1915-70s mostly mint/MUH collns/accum in 3 s/bs & s/b pages.  Noted many 
  useful mint sets, eg 1934 Ascension͖ 1934 Grenada͖ 1953 Somaliland͖ 1921 Leeward Isl to 10/-, 1954͖ 
  1961 North Borneo͖ 1964 Sabah͖ 1955 Bechuanaland͖ 1962, 1964 Virgin Isl͖ 1953, 1964 Southern 
  Rhodesia͖ 1938 1/- to 10/- Northern Rhodesia͖ 1938 short set to 5f New Hebrides (French)͖ 1946-8 
  Maps FID.  Also noted seln omnibus issues & individual better items.  Also incl many other good items, 
  many used with toning.  Several thousand stamps.  High cv. $1,500

9 / British Commonwealth 1935 Silver Jubilee omnibus virtually complete colln in multi-ring album 
  (nearly all stamps in mounts).  Noted Egypt-British Forces m&u, also Samoa 1d p14 x 14½ m&u, 5c 
  Hong Kong extra Ňagstaī.  Also many minor vars incl ovpt vars on Cook Isl etc.  Cat £4500+.  Mint 
  (some MUH) & used.  Ex Jack Thornton. $1,500

10 / British Commonwealth 1936-52 GVI issues colln in boxed luxury set of 4 hingeless SG albums. Around 
  90й complete with mostly (70+й) mint, but used & MUH.  Noted: British Occ of Italian Colonies 
  (Eritrea, MEF, Somalia, Tripolitania) 15 sets mint, Burma 1937 "Burma" ovpt short set of 16 to 10r 
  mint, Falkland Isl 1938-49 & 1952 Pictorial sets mint, Hong Kong 1948 Silver Wedding set ($10 with 
  tone spot) & 10c "spur on N" mint, Kedah 1937 Sultan Halimshah set of 9 mint, Pakistan 1947 
  "Pakistan" ovpt set of 19 used (GU for higher values), Sarawak 1945 BMA set of 20 MUH.  Good 
  condition, minor toning only aīecting a few stamps.  Ideal lot for continuation/completion.  SG cat 
  £25,000. $7,500
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11 M British Empire 1935 Silver Jubilee omnibus, appears complete (250 stamps) mint on pages.  Black 
  page adhesions (if removed from pages as several sets have already been removed from the pages).  
  Plus maybe 75 duplicates incl many used on s/b pages.  SG cat approx £1750. $750

12 / British Guiana c1860s-1966 accum/colln mostly used on Hagners.  Nice range from Badge issues, GV, 
  GV Picts, GVI Picts with some useful items.  Total over 300 stamps, also similar British Honduras 
  (about 175).  Good cv. $400

13 / British Somaliland, Bechuanas, Basutoland c1880s-1950s collns/accum mint & used on Hagners.  Br 
  Somaliland (60+ stamps) noted 1904 EVII set mint (plus extra 1r to 5r)͖ Bechuanas (about 150) noted 
  1891 set mint & other useful items͖ Basutoland (about 75).  Good cv. $500

14 / Canada 1853-1973 specialised mint & used colln in springback album, identified by SG NoΖs.  Good 
  range all issues.  Noted used 1859-64 x 3 sets plus (1c, 2c  x 2 each)͖ large Queens x 36 (nice range of 
  shades)͖ small Queens x 75͖ 1893 set x 3͖ QV 2 leaf & 4 leaf sets͖ EVII set͖ Quebec set͖ 1930s era 
  commems appear complete.  Mint: Jubilee short set to 50c͖ QV 2 leaf & 4 leaf sets͖ Quebec sets͖ 1915 
  5c, 20c, 50c War Tax͖ 1930 era commems mostly complete etc.  Some mixed cond, toning in the used 
  earlies. $1,700

15 / Canada & Provinces 1859-c1950s colln/accum on Hagners - 1250+ stamps & 9 covers.  Note: mint: 
  Jubilee short set to $1 (most minor faults/no gum)͖ 20c Quebec͖ 8c registered no gum.  Used: 12 
  Colony era͖ 250+ QV small & large heads͖ 40 QV 4 Maple Leaves incl 6c x 3 & 10c͖ 62 QV 2 Maple 
  Leaves incl 7c x 2, 8c, 10c x 3 & 20c x 2͖ 1898 Penny Post x 18 - nice range of shades͖ EVII x 48 incl 
  10c x 5, 20c x 3 & 50c (parcel pmk)͖ 1908 Quebec set plus extras͖ then very good coverage incl top 
  value commems often with extras͖ a few back of book Dues etc.  Newfoundland: well over 300 stamps, 
  noted 1937 Coronation set mint͖ also PIE x 5, New Brunswick x 16 & Nova Scotia x 6.  Mint & used. $1,250

16 / Canada c1859-1982 mix mint/used colln in SG album (pages complete from 1851).  Good range from 
  QV (all used).  Noted Quebec short set to 15c (15c heavy cancel) used.  STC approx £2200 to 1953. $420

17 / Canada 1898-1951 comprehensive nearly all mint/MUH colln in springback album.  Noted 1898 ymas 
  all 3 shades͖ Quebec set (20c damaged, 15c MUH)͖ GV 1911 (etc) set & coil varieties etc͖ 20c & 50c 
  War Tax͖ all key 1920s-40s commems͖ GV defins incl coil varieties etc͖ Special Delivery stamps, many 
  GVI plate blocks etc.  Good cv. $900

18 M* Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH colln in 9 springback albums, every 
  issue as single & plate block (some earlier blocks of 4 only).  Many thousands stamps, high CV/FV. $1,500

19 U Cape of Good Hope 1853-64 triangular used seln on 2 Hagners with some identified by SG Nos - 
appears to incl SG 1, 2, 4 x 3, 5a/b x 6, 6/a x 5, 7/b/d x 5, 8/b x 5, 14, 18, 19a, 20 x 3.  Mostly about 2 
margins, rather mixed cond.  The 4d woodblock pale milky blue no margins but still Ƌuite presentable. $1,250

20 / Cape of Good Hope 1863-64 triangular, DLR range of 29, almost all used, on 2 Hagner pages.  Mostly 
  FU & 3 margins (provenance mainly ex international auction houses). Noted: 1d SG 18 x 4, 18b unused 
  & 4 used, 18c unused (weak corner)͖ 4d SG 19 used, 19a mint (light gum tone), 19a x 3 used, 19c x 5͖ 
  6d SG 20 x 5͖ 1/- SG 21 x 4.  Odd small faults but mostly sound.  SG cat £11550.  Ex Lovis. $1,600

21 / Ceylon 1857-c1952 mostly used colln/accum on Hagners.  Incl used QV imperfs x 13, QV Corbould 
  perfs x 29 & approx 200 later QV͖ EVII about 75 stamps to 2r25͖ GV 120+ key types to 20r x 2 (+ 2 x 20r 
  & 100r fiscals)͖ 1927 GV high vals to 5r͖ 1935 Picts 2 sets plus extras͖ 1938 GVI Picts x 100+ to 5r (incl 
  perf var), also 10r x 4 (1 on front, other 3 probably telegraph use) & 20r telegraph use.  Mint: 1857 ½d 
  QV.  Unused no gum: 2r50 QV purple on red SPECIMEN͖ GV key type to 10r incl 5r x 4 & 10r x 4, 1r 
  Specimen & 2c War Stamp double print͖ 1927 GV high vals to 20r plus extras͖ GVI Picts seln incl 5r etc 
  etc.  High cv. $1,750

22 / Cyprus 1880-1980 colln of 250 mint & used in 8 leaf/16 page Lighthouse s/b.  Some dupn.  Noted 
  1881 ½pi emerald-green GU, 1892 4pi pale olive-green FU, 1906 12pi chestnut & black FU, 1935 Silver 
  Jubilee set mint, 1938-51 GVI set mint (minus 1½pi carmine & 2½pi ultramarine) & used.  Also incl W 
  Castle "Cyprus Postal History of Postage Stamps" 2nd edition 1971.  SG cat £900+. $500

23 / Denmark 1851-1992 extensive colln, earlies of mixed Ƌuality.  1850 issues (11) 4 margin 4rms & 8sk͖ 
  1864 set used͖ 1870 16sk MNG͖ 1871, 1875, & 1902 sets used.  1912 5kr used, the 3 1912 ovpts used, 
  the 2 1915 90Ƃ ovpts used, 1925-9 Airs set of 5 mint. Thule 1935 15Ƃ & 30Ƃ mint etc. $1,500

24 / Egypt 1872-c1950s colln/accum on s/b pages mostly used.  Noted 200+ Pyramids͖ 100+ 1914 Picts͖ 
  Officials͖ Airs͖ some Commem sets.  Total about 600 stamps, also about 75 IraƋ etc. $300

25 / Europa c1949-c1980s extensive colln in special Davo hingeless albums with slipcases, 2 similar pre-
  printed s/b albums & s/b.  Several thousand stamps.  Noted key values in the 1956 (incl Luxembourg) 
  & other omnibus sets. $675

26 / Finland & Iceland 1866-2007 collns.  Finland mostly used colln in Davo album, noted: serpentine 
  roulettes (SG 17, 21, 42), reasonable perfs, 1871 40p Tobacco Invoice with Ňaws, later issues sparse 
  but incl some m/ss.  Iceland seln on Hagners, noted: 1883 3sk yellow-ochre FU͖ 1907 6a Kings mint, 
  1925 15a mint͖ 1947 Picts mint.  In total STC c£6000. $1,250
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11 M British Empire 1935 Silver Jubilee omnibus, appears complete (250 stamps) mint on pages.  Black 
  page adhesions (if removed from pages as several sets have already been removed from the pages).  
  Plus maybe 75 duplicates incl many used on s/b pages.  SG cat approx £1750. $750

12 / British Guiana c1860s-1966 accum/colln mostly used on Hagners.  Nice range from Badge issues, GV, 
  GV Picts, GVI Picts with some useful items.  Total over 300 stamps, also similar British Honduras 
  (about 175).  Good cv. $400

13 / British Somaliland, Bechuanas, Basutoland c1880s-1950s collns/accum mint & used on Hagners.  Br 
  Somaliland (60+ stamps) noted 1904 EVII set mint (plus extra 1r to 5r)͖ Bechuanas (about 150) noted 
  1891 set mint & other useful items͖ Basutoland (about 75).  Good cv. $500

14 / Canada 1853-1973 specialised mint & used colln in springback album, identified by SG NoΖs.  Good 
  range all issues.  Noted used 1859-64 x 3 sets plus (1c, 2c  x 2 each)͖ large Queens x 36 (nice range of 
  shades)͖ small Queens x 75͖ 1893 set x 3͖ QV 2 leaf & 4 leaf sets͖ EVII set͖ Quebec set͖ 1930s era 
  commems appear complete.  Mint: Jubilee short set to 50c͖ QV 2 leaf & 4 leaf sets͖ Quebec sets͖ 1915 
  5c, 20c, 50c War Tax͖ 1930 era commems mostly complete etc.  Some mixed cond, toning in the used 
  earlies. $1,700

15 / Canada & Provinces 1859-c1950s colln/accum on Hagners - 1250+ stamps & 9 covers.  Note: mint: 
  Jubilee short set to $1 (most minor faults/no gum)͖ 20c Quebec͖ 8c registered no gum.  Used: 12 
  Colony era͖ 250+ QV small & large heads͖ 40 QV 4 Maple Leaves incl 6c x 3 & 10c͖ 62 QV 2 Maple 
  Leaves incl 7c x 2, 8c, 10c x 3 & 20c x 2͖ 1898 Penny Post x 18 - nice range of shades͖ EVII x 48 incl 
  10c x 5, 20c x 3 & 50c (parcel pmk)͖ 1908 Quebec set plus extras͖ then very good coverage incl top 
  value commems often with extras͖ a few back of book Dues etc.  Newfoundland: well over 300 stamps, 
  noted 1937 Coronation set mint͖ also PIE x 5, New Brunswick x 16 & Nova Scotia x 6.  Mint & used. $1,250

16 / Canada c1859-1982 mix mint/used colln in SG album (pages complete from 1851).  Good range from 
  QV (all used).  Noted Quebec short set to 15c (15c heavy cancel) used.  STC approx £2200 to 1953. $420

17 / Canada 1898-1951 comprehensive nearly all mint/MUH colln in springback album.  Noted 1898 ymas 
  all 3 shades͖ Quebec set (20c damaged, 15c MUH)͖ GV 1911 (etc) set & coil varieties etc͖ 20c & 50c 
  War Tax͖ all key 1920s-40s commems͖ GV defins incl coil varieties etc͖ Special Delivery stamps, many 
  GVI plate blocks etc.  Good cv. $900

18 M* Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH colln in 9 springback albums, every 
  issue as single & plate block (some earlier blocks of 4 only).  Many thousands stamps, high CV/FV. $1,500

19 U Cape of Good Hope 1853-64 triangular used seln on 2 Hagners with some identified by SG Nos - 
  appears to incl SG 1, 2, 4 x 3, 5a/b x 6, 6/a x 5, 7/b/d x 5, 8/b x 5, 14, 18, 19a, 20 x 3.  Mostly about 2 
  margins, rather mixed cond.  The 4d woodblock pale milky blue no margins but still Ƌuite presentable. $1,250

20 / Cape of Good Hope 1863-64 triangular, DLR range of 29, almost all used, on 2 Hagner pages.  Mostly 
  FU & 3 margins (provenance mainly ex international auction houses). Noted: 1d SG 18 x 4, 18b unused 
  & 4 used, 18c unused (weak corner)͖ 4d SG 19 used, 19a mint (light gum tone), 19a x 3 used, 19c x 5͖ 
  6d SG 20 x 5͖ 1/- SG 21 x 4.  Odd small faults but mostly sound.  SG cat £11550.  Ex Lovis. $1,600

21 / Ceylon 1857-c1952 mostly used colln/accum on Hagners.  Incl used QV imperfs x 13, QV Corbould 
  perfs x 29 & approx 200 later QV͖ EVII about 75 stamps to 2r25͖ GV 120+ key types to 20r x 2 (+ 2 x 20r 
  & 100r fiscals)͖ 1927 GV high vals to 5r͖ 1935 Picts 2 sets plus extras͖ 1938 GVI Picts x 100+ to 5r (incl 
  perf var), also 10r x 4 (1 on front, other 3 probably telegraph use) & 20r telegraph use.  Mint: 1857 ½d 
  QV.  Unused no gum: 2r50 QV purple on red SPECIMEN͖ GV key type to 10r incl 5r x 4 & 10r x 4, 1r 
  Specimen & 2c War Stamp double print͖ 1927 GV high vals to 20r plus extras͖ GVI Picts seln incl 5r etc 
  etc.  High cv. $1,750

22 / Cyprus 1880-1980 colln of 250 mint & used in 8 leaf/16 page Lighthouse s/b.  Some dupn.  Noted 
  1881 ½pi emerald-green GU, 1892 4pi pale olive-green FU, 1906 12pi chestnut & black FU, 1935 Silver 
  Jubilee set mint, 1938-51 GVI set mint (minus 1½pi carmine & 2½pi ultramarine) & used.  Also incl W 
  Castle "Cyprus Postal History of Postage Stamps" 2nd edition 1971.  SG cat £900+. $500

23 / Denmark 1851-1992 extensive colln, earlies of mixed Ƌuality.  1850 issues (11) 4 margin 4rms & 8sk͖ 
  1864 set used͖ 1870 16sk MNG͖ 1871, 1875, & 1902 sets used.  1912 5kr used, the 3 1912 ovpts used, 
  the 2 1915 90Ƃ ovpts used, 1925-9 Airs set of 5 mint. Thule 1935 15Ƃ & 30Ƃ mint etc. $1,500

24 / Egypt 1872-c1950s colln/accum on s/b pages mostly used.  Noted 200+ Pyramids͖ 100+ 1914 Picts͖ 
  Officials͖ Airs͖ some Commem sets.  Total about 600 stamps, also about 75 IraƋ etc. $300

25 / Europa c1949-c1980s extensive colln in special Davo hingeless albums with slipcases, 2 similar pre-
  printed s/b albums & s/b.  Several thousand stamps.  Noted key values in the 1956 (incl Luxembourg) 
  & other omnibus sets. $675

26 / Finland & Iceland 1866-2007 collns.  Finland mostly used colln in Davo album, noted: serpentine 
  roulettes (SG 17, 21, 42), reasonable perfs, 1871 40p Tobacco Invoice with Ňaws, later issues sparse 
  but incl some m/ss.  Iceland seln on Hagners, noted: 1883 3sk yellow-ochre FU͖ 1907 6a Kings mint, 
  1925 15a mint͖ 1947 Picts mint.  In total STC c£6000. $1,250

27 U France 1849-1975 in 2 Warwick SS albums.  Noted: 1849 Republic: 10c bistre Ceres (£700)͖ 25c Ceres 
blue x 2 (£2,400)͖ 40c orange Ceres (£1100) small corner tear͖ Empire imperfs (£1160)͖ 1936 500F 
(blue & pink airmail). Vol 2 reasonably complete. Mixed cond & dupn. SG cat £15,000+. Mostly used. $3,000

28 M* France 1860s-1999 substantial 2 volume colln in Davo pre-printed albums. Noted: SG 89 & 109, faults͖ 
  1876 Peace & Commerce 1c green, crease͖ 2c green, type 2͖ 25c black-rose, Mouchon 25c (tiny thin)͖ 
  Mersin incl 50c lilac & buī MNG, small light stain (cat £1100).  10F SG 431, 20F SG 432, 1917 Orphans 
  25c & 35c͖ 1918 Red Cross͖ 1922 Orphans set͖ 1925 Stampex͖ 1926 Orphans͖ 1927 Stampex pair with 
  label, mint, slight stain on 5F gum (cat £1600): Sinking Funds well covered͖ 1929 10F defin type I mint, 
  type IIA MUH͖ 1937 Museum͖ 1937 Pexip m/s (patchy gum)͖ 1949 & 54 Air sets LH mint.  Also 1936 
  50F Air FU.  Coverage becomes patchy into 1990s.  Also Council of Europe & UNESCO issues. $2,300

29 / Gambia 1869-1961 mostly mint colln on Hagners incl: QV Cameos x 21, noted 4d pale brown, imperf 
  4 large margins no wmk, unused no gum (cert mark, SG 2 cat £500)͖ EVII 24 stamps mint to 2/6d incl 
  3 "specimen" ovpts͖ GV (20 stamps)͖ 1938 GVI Picts set mint etc. $600

30 U GB 1837-1879 accum on pages: 1d red-brown imperf x 80 (incl 7 with Maltese Cross with numerals 3 
  to 6 & 9 to 11 in centre)͖ 2d blue with lines imperf (1 horiz strip of 3, 1 horiz pair, 2 singles)͖ 1d red 
  with 2 letters perf x 3000+ & 1d red with 4 letters reconstruction with 231 of 240 with diī plate 
  numbers.  Also 9 GB covers incl 2 Mulready covers with Maltese Cross & ring seals intact, 1837 
  stampless cover with Free Frank datestamps, 5 stamped covers from 1850 to 1873. $1,500

31 / GB 1840-1870s interesting old colln of used in L/L album, almost all 1d line-engraved (& a few 2d incl 
  SG 14 pl 3, strip of 3).  Many better items noted, incl 1840 1d Black x 2 (pl 6 4 margins, pl 4 cut close)͖ 
  1840 1d red imperfs x 10 from "black" plates incl pl 1b, 2, 5, 8, 9 (x 2), 10, 11 (x 3)͖ London MC 
  numbered cancels x 13, incl NoΖs: 1 (x 2), 3, 5 (x 2), 6 (x 2), 7, 8 (x 2), 9 & 11 (on entire)͖ special type 
  MCs of Leeds, Welshpool & Norwich͖ 1864-79 1d red plates (125 diī incl several scarcer)͖ fine range 
  of cancels on 1d reds, incl 29 "spoon" duplex type on cover (3) or piece, 4 Azemar type & 10 covers 
  incl Oxford "613" duplex error 1873.  At back, 1887-1900 "Jubilee" x 5 mint (½d-5d), FU to 10d.  Also 
  study of London district obliterators on QV 1d reds (imperf & perf), total 300+ used.  Cancels generally 
  nice strikes. $1,900

32 / GB 1840-1957 extensive mint/used colln in SG Windsor album.  Noted (used unless stated otherwise): 
  1d Blacks x 2 (plates 1b, 4)͖ 1840 2d blue x 3 (plates 1 x 2, 2)͖ 1864 1d red (134 diī plates)͖ 1870 ½d 
  rose (12 diī plates incl plate 9)͖ 1855-57 4d x 3, 6d x 2, 1/-͖ 1865-67 4d (all 8 plates)͖ 1867-80 3d (all 
  7 plates)͖ 1873-80 2½d mauve (14 plates), 3d (9 plates)͖ 4d (plate 15), 6d (4 plates) 8d (blunt corner), 
  1/- (6 plates)͖ 1874 5/- (plate 2) but corner missing͖ 1883-84 2/6d x 2, 5/- x 2, 10/- (blunt corner)͖ 
  1884 set (minus 6d, 9d)͖ 1887 Jubilee set incl £1 (thinned)͖ 1902-10 2/6d, 5/-, 10/-, £1͖ 1934 Seahorses 
  re-engraved set of 3͖ Army Official 1d OFFICIAI" ovpt (SG O43a)͖ 26 diī Postage Dues incl 2/6d mint 
  (SG D54).  Variable condition.  SG cat £28,000+. $1,500

33 / GB 1840-1970 colln on stockbook pages.  Noted (used unless otherwise stated) 5 x 1d Blacks (plates 
  2, 4, 5 x 2, 7)͖ 1840 2d blue horiz pair plate 1͖ 1d red plate 181 reconstruction (237 of 240 stamps)͖ 
  1883 3d on 3d & 6d on 6d surcharges͖ 1883 QV 5/- & 10/-͖ 1887 Jubilee set of 14͖ 1902 EVII 2/6d & 
  5/-͖ Seahorses 2/6d x 7 (3 re-engraved), 5/- x 6 (2 re-engraved)͖ 1924 & 1925 British Empire Exbn sets͖ 
  1939-48 high value set of 6͖ 1948 Silver Wedding £1 x 2 (MUH, mint)͖ 1955 Castles Waterlow set of 
  4 x 3͖ 1958/59 Wilding graphite-lined & phosphor-granite sets of 8.  Many sets duplicated.  SG cat 
  £10,000+. $1,500

34 U GB 1840-1970 colln in Davo hingeless album with slipcase, virtually all used to 1920s then nearly all 
  mint (MUH from c1950s).  Noted used: 1d Black (3 margins) stained͖ reasonable range QV (no high 
  vals) incl officials.  Mint: most QEII early commem phosphors͖ Postage Dues apparently complete 
  1937-69,  Some minor toning. $750

35 / GB 1840-1995 mint/MUH colln in 2 Davo hingeless albums with slipcases (mostly used to 1925) & 
  some loose sheets.  Noted: 1d Black (poor cond)͖ sparse QV & EVII͖ GVI set (10/- dark blue & £1 used)͖ 
  QEII incl Wildings specialised (& good seln Machins) nearly complete MUH͖ Postage Dues mostly 
  complete specialised & Regionals. $500

36 / GB 1841-1980s variable colln incl: QV SG 124 x 2 FU͖ 125 (GU), 147 x 6, 161 x 2, 162 x 2, 169 FU, 180 
  (5/-) FU, 194 x 6 GU/FU with good colour͖ EVII good range of shades, 2/6d, 5/- 10/- FU͖ GV good 
  range of shades incl 1st Seahorses 2 x 5/-, 1 x 10/-.  Near complete 1920s-1980 (no £1 PUC). $575

37 U GB 1841-1879 accum of approx 2000 1d red-brown 2 corner letters (1841-61) & approx 1400 1d red 
  4 corner letters (1864-79).  Variable cond.  Used. $500
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38 U GB 1855-1900 QV surface printed specialised colln on pages identified by SG NoΖs.  Good coverage all 
types and values to 2/-.  With shade, wmk etc varieties & virtually all plate NoΖs.  Incl: no corner letters: 
4d x 7, 6d x 10 & 1/- x 5.  Small corner letters: 3d x 4, 4d x 4, 6d x 45, 9d x 4 & 1/- x 5͖ large uncoloured 
letters: 3d x 12, 4d x 11, 6d x 24, 9d x 4, 10d x 4, 1/- x 7, 2/- blue x 4 & 2/- brown x 2 (1 spacefiller & 
other with faults).  Large coloured letters: 2½d mauve x 21 (incl LH-FL error of lettering but heavily 
repaired), 2½d blue x 8, 3d x 12, 3d ovpt, 4d red, 4d green x 2, 4d brown x 3, 6d x 11, 6d ovpt, 8d, 1/- 
green x 6, 1/- brown x 3.  1880 set, 1883 various designs (green values generally poor colour), 1d lilac 
(14 dots) x 4.  STC conservatively £38,850 (or nearly £50,000 incl 2/- brown x 2 & 2½d error of letters).  
Used.  Ex Jack Thornton. $5,700

39 U GB c1855-1900 QV surface untidy colln/accum on Hagners - good range all issues & values to 5/-, 
  maybe 750 stamps.  Noted 2/6d x 3 & 5/- x 9 (incl 5 x 1867 series).  Condition very mixed throughout, 
  incl 5 covers.  Huge CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,350

40 / GB c1860s-1951 QV-GVI simplified colln approx 200 mostly used, on 9 pages.  Basic presentation & 
  variable condition, but incls some nice earlies FU͖ EVII to 2/6d͖ 5/-, 10/- Seahorses GU/FU͖ 1948 £1 
  Silver Wedding MUH.  Substantial cv. $170

41 / GB c1860s-c1999 colln in 3 Davo hingeless albums.  Vol 1 sparse pre 1900, key items absent, no early 
  phosphors (£1800+), Vol 2 & 3 appear reasonably complete MUH with various booklets & panes.  
  Mint/MUH/used. $750

42 U GB c1860-84 stamps used in Malta, on page most identified by SG ("z" NoΖs).  Most with "A25" barred 
  cancels.  Noted 5/- large uncoloured letters (SG Z25) indistinct cancel.  32 diī (incl plate NoΖs) stamps.  
  Good CV.  Used. $575

43 / GB 1884-1951 seln on 2 Hagners - mint: 2/6d EVII (MUH), 1925 Empire Exbn set, 10/- Seahorses re-
  engraved, 1948 £1 Silver Wedding, 1951 high vals.  FU: 2/6d & 5/- QV, 2/6d, 5/- & 10/- x 2 EVII͖ 10/-, 
  £1 Seahorses (GU), 1929 £1 UPU (fine purple cancel), 2/6d to 10/- Seahorses re-engraved, 10/- 
  Seahorses re-engraved blk of 4 (GU/FU) & £1 GVI blk of 4.  SG cat £6500+. $2,500

44 / GB c1890s-1980s Philatelic Exbn & CongressΖ non philatelic exbn, propaganda, promotions, 1971 
  Postal Strike labels, sheetlets, cinderellas & other ephemera collns in 9 s/bs & albums.  Many items 
  also used on postal covers, mostly annotated.  Good range of all eras͖ incl about 20 1890s items 
  (noted 1899 Manchester Stamp Exbn 6 diī labels) & maybe another 50 pre WWI, c1500 "stamps" & 
  about 250 covers/cards.  A truly remarkable assemblage.  Ex Jack Thornton. $1,500

45 M* GB 1902-1996 colln in 2 Lighthouse hingeless albums, some MUH from c1935.  QEII incl most early 
  phosphors MUH, useful Wildings range incl sideways & invtd wmks.  Mint/MUH. $450

46 / GB 1910s-1950s neat colln EVII set of 15 to 1/- mint, GV block wmk set of 12 to 1/- mint & wmk 
  sideways mint set to 2d.  PUC upright & sideways wmk set (no £1) mint, GV photo set of 11 & sideways 
  mint.  Some later.  Quality much above average for mint sets. $575

47 / GB 1914-94 Postage Dues extensive colln/accum on annotated pages & Hagners. All wmks apparently 
  covered & all values, much dupn.  About 650 stamps.  Mint/MUH & used. $380

48 M* GB 1937-51 GVI colln on annotated pages.  Defins virtually complete for all values & major shade 
  vars, wmk vars & a few booklet panes plus all commems with some plate vars (incl some with good 
  cat values).  Noted 1937 ½d to 2½d sideways & invtd wmk sets of 5͖ 1950-2 ½d to 2½d range 10 diī 
  booklet panes upright & invtd wmks͖ 1939-48 high values (all MUH except 2/6d brown & 10/- light 
  blue) & 1951 high values, cat over £1600.  Mint/MUH. $575

49 M* GB 1937-51 GVI colln/accum on s/b pages (+ 3 pages), nice seln all values to £1.  Noted about 40 
  control/cylinder blocks & probably as many singles, wmk vars, about 15 booklet panes, 1938-48 high 
  values (no 10/- dark blue)͖ £1 Silver Jubilee x 3, plus interesting used study 1937 Coronation minor 
  plate Ňaws (annotated).  Maybe 750 stamps, some minor tone.  Mint/MUH. $380

50 / GB 1952-c1970 QEII Wildings extensive collns/accums in 2 large s/bs & on several Hagners.  Incl a few 
  Regionals.  Range of all printings, wmks incl graphites & phosphors.  Some annotations, huge dupn.  
  Noted 1½d graphite mult crowns wmk x 7, phosphor/graphite presentation pack & 35 Castles incl 
  Tudor crown issues.  Also some pre decimal & early decimal Machins.  Maybe 4000 stamps.  MUH 
  (a few mint) & used.  Ex Jack Thornton. $1,300

51 / German States c1860s-1920s mostly used colln on pages.  Consists of Bavaria, about 175 stamps STC 
  £1200 incl 1914 5m (cat £31) & 20m (£130).  Also Danzig (60, £20)͖ Saar (25) & Wurttemberg (about 
  60, £220). $220

52 / Germany-Deutsches Reich 1933-45 colln of 250 diī mostly MUH, some mint & used in annotated (in 
  German) Richard Borek hingeless album.  Noted 1934 Welfare Fund set of 9 MUH (cat £700), 1937 
  Hitler Culture Fund 48th Birthday m/s x 3 (SG MS635 x 2, MS637) MUH, 1938 Winter Relief Fund set 
  of 9 MUH, 1940 Brown Ribbon Race/Hitler Culture Fund 42pf +108pf MUH.  Incl 6 1938-44 philatelic 
  p/cs.  SG cat £3350. $1,500
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38 U GB 1855-1900 QV surface printed specialised colln on pages identified by SG NoΖs.  Good coverage all 
  types and values to 2/-.  With shade, wmk etc varieties & virtually all plate NoΖs.  Incl: no corner letters: 
  4d x 7, 6d x 10 & 1/- x 5.  Small corner letters: 3d x 4, 4d x 4, 6d x 45, 9d x 4 & 1/- x 5͖ large uncoloured 
  letters: 3d x 12, 4d x 11, 6d x 24, 9d x 4, 10d x 4, 1/- x 7, 2/- blue x 4 & 2/- brown x 2 (1 spacefiller & 
  other with faults).  Large coloured letters: 2½d mauve x 21 (incl LH-FL error of lettering but heavily 
  repaired), 2½d blue x 8, 3d x 12, 3d ovpt, 4d red, 4d green x 2, 4d brown x 3, 6d x 11, 6d ovpt, 8d, 1/- 
  green x 6, 1/- brown x 3.  1880 set, 1883 various designs (green values generally poor colour), 1d lilac 
  (14 dots) x 4.  STC conservatively £38,850 (or nearly £50,000 incl 2/- brown x 2 & 2½d error of letters).  
  Used.  Ex Jack Thornton. $5,700

39 U GB c1855-1900 QV surface untidy colln/accum on Hagners - good range all issues & values to 5/-, 
  maybe 750 stamps.  Noted 2/6d x 3 & 5/- x 9 (incl 5 x 1867 series).  Condition very mixed throughout, 
  incl 5 covers.  Huge CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,350

40 / GB c1860s-1951 QV-GVI simplified colln approx 200 mostly used, on 9 pages.  Basic presentation & 
  variable condition, but incls some nice earlies FU͖ EVII to 2/6d͖ 5/-, 10/- Seahorses GU/FU͖ 1948 £1 
  Silver Wedding MUH.  Substantial cv. $170

41 / GB c1860s-c1999 colln in 3 Davo hingeless albums.  Vol 1 sparse pre 1900, key items absent, no early 
  phosphors (£1800+), Vol 2 & 3 appear reasonably complete MUH with various booklets & panes.  
  Mint/MUH/used. $750

42 U GB c1860-84 stamps used in Malta, on page most identified by SG ("z" NoΖs).  Most with "A25" barred 
  cancels.  Noted 5/- large uncoloured letters (SG Z25) indistinct cancel.  32 diī (incl plate NoΖs) stamps.  
  Good CV.  Used. $575

43 / GB 1884-1951 seln on 2 Hagners - mint: 2/6d EVII (MUH), 1925 Empire Exbn set, 10/- Seahorses re-
  engraved, 1948 £1 Silver Wedding, 1951 high vals.  FU: 2/6d & 5/- QV, 2/6d, 5/- & 10/- x 2 EVII͖ 10/-, 
  £1 Seahorses (GU), 1929 £1 UPU (fine purple cancel), 2/6d to 10/- Seahorses re-engraved, 10/- 
  Seahorses re-engraved blk of 4 (GU/FU) & £1 GVI blk of 4.  SG cat £6500+. $2,500

44 / GB c1890s-1980s Philatelic Exbn & CongressΖ non philatelic exbn, propaganda, promotions, 1971 
  Postal Strike labels, sheetlets, cinderellas & other ephemera collns in 9 s/bs & albums.  Many items 
  also used on postal covers, mostly annotated.  Good range of all eras͖ incl about 20 1890s items 
  (noted 1899 Manchester Stamp Exbn 6 diī labels) & maybe another 50 pre WWI, c1500 "stamps" & 
  about 250 covers/cards.  A truly remarkable assemblage.  Ex Jack Thornton. $1,500

45 M* GB 1902-1996 colln in 2 Lighthouse hingeless albums, some MUH from c1935.  QEII incl most early 
  phosphors MUH, useful Wildings range incl sideways & invtd wmks.  Mint/MUH. $450

46 / GB 1910s-1950s neat colln EVII set of 15 to 1/- mint, GV block wmk set of 12 to 1/- mint & wmk 
  sideways mint set to 2d.  PUC upright & sideways wmk set (no £1) mint, GV photo set of 11 & sideways 
  mint.  Some later.  Quality much above average for mint sets. $575

47 / GB 1914-94 Postage Dues extensive colln/accum on annotated pages & Hagners. All wmks apparently 
  covered & all values, much dupn.  About 650 stamps.  Mint/MUH & used. $380

48 M* GB 1937-51 GVI colln on annotated pages.  Defins virtually complete for all values & major shade 
  vars, wmk vars & a few booklet panes plus all commems with some plate vars (incl some with good 
  cat values).  Noted 1937 ½d to 2½d sideways & invtd wmk sets of 5͖ 1950-2 ½d to 2½d range 10 diī 
  booklet panes upright & invtd wmks͖ 1939-48 high values (all MUH except 2/6d brown & 10/- light 
  blue) & 1951 high values, cat over £1600.  Mint/MUH. $575

49 M* GB 1937-51 GVI colln/accum on s/b pages (+ 3 pages), nice seln all values to £1.  Noted about 40 
  control/cylinder blocks & probably as many singles, wmk vars, about 15 booklet panes, 1938-48 high 
  values (no 10/- dark blue)͖ £1 Silver Jubilee x 3, plus interesting used study 1937 Coronation minor 
  plate Ňaws (annotated).  Maybe 750 stamps, some minor tone.  Mint/MUH. $380

50 / GB 1952-c1970 QEII Wildings extensive collns/accums in 2 large s/bs & on several Hagners.  Incl a few 
  Regionals.  Range of all printings, wmks incl graphites & phosphors.  Some annotations, huge dupn.  
  Noted 1½d graphite mult crowns wmk x 7, phosphor/graphite presentation pack & 35 Castles incl 
  Tudor crown issues.  Also some pre decimal & early decimal Machins.  Maybe 4000 stamps.  MUH 
  (a few mint) & used.  Ex Jack Thornton. $1,300

51 / German States c1860s-1920s mostly used colln on pages.  Consists of Bavaria, about 175 stamps STC 
  £1200 incl 1914 5m (cat £31) & 20m (£130).  Also Danzig (60, £20)͖ Saar (25) & Wurttemberg (about 
  60, £220). $220

52 / Germany-Deutsches Reich 1933-45 colln of 250 diī mostly MUH, some mint & used in annotated (in 
  German) Richard Borek hingeless album.  Noted 1934 Welfare Fund set of 9 MUH (cat £700), 1937 
  Hitler Culture Fund 48th Birthday m/s x 3 (SG MS635 x 2, MS637) MUH, 1938 Winter Relief Fund set 
  of 9 MUH, 1940 Brown Ribbon Race/Hitler Culture Fund 42pf +108pf MUH.  Incl 6 1938-44 philatelic 
  p/cs.  SG cat £3350. $1,500

53 / Gibraltar c1870s-2000 extensive colln/acccum on Hagner & album pages.  Incl used: 7 x GB stamps 
  with "A26" cancels͖ 1886 ½d to 2½d Gibraltar ovpts on Bermuda stamps (2d mint)͖ rest QV x approx 
  40 to 2p͖ EVII x approx 40 incl 2/- & 4/-͖ GV x approx 50 to 2/-͖ GVI about 40 plus several covers͖ QEII 
  1953 Picts set plus extras & 10 covers, 1960 Picts then virtually none.  Mint: 1889 QV to 50c (no 25c 
  blue) & about 30 rest QV incl 2p x 6 (incl plate block of 4), 1898 Sterling set plus extras͖ EVII about 20 
  incl 2/- green & blue, 2/- purple & blue & 4/- purple & green͖ GV defins about 30 incl 1912 2/-, 4/- & 
  £1͖ 1924 4/-, 1925 2/- to £1͖ 1948 £1 Silver Wedding͖ 1938 GVI Picts most vals to 10/-͖ then very good 
  coverage from 1960s.  In 3 albums, weighs 7kg.  High cv.  Mix mint & used. $2,000

54 / Gold Coast 1875-1958 colln/accum on Hagners mix mint & used.  Good range all issues, noted: 1875-
  89 issues - about 40 stamps & cover incl 1891 1d on 6d mint͖ 1889-1902 QV (29 stamps) incl 5/- & 
  20/- mint, 20/- x 2 FU͖ EVII (100+ & cover), GV key types (about 90) range to 5/-͖ GV Silver Jubilee etc͖ 
  1938 GV Picts set & set (minus 2/- in block of 4s) mint͖ 1948 GVI Picts͖ 10/- Silver Jubilee, 1952 QEII 
  Picts set mint͖ & Ghana ovpts. $1,000

55 / Greece 1861-1979 colln on LH hingeless pgs (918v & 1 m/s) & appears reasonably complete from 
  c1957.  SG cat £1080+.  Mint/MUH/used. $400

56 / Grenada c1863-c1953 mint & used colln/accum on Hagners incl QV Chalons x 30͖ 55 rest QV͖ EVII x 
  13͖ Badge x 23͖ GV x 75 noted 5/- & 10/- mint͖ GV Picts & Silver Jubilee about 40 (to 1/- only)͖ GVI 
  Picts about 40 incl 2 covers͖ Silver Jubilee set mint etc. $400

57 / Guernsey 1941-c1995 colln in 2 multi-ring albums appears virtually complete MUH.  Noted nice range 
  war time issues & 1950s-60s Regionals, incl 1940 bisect cover.  Also incl Alderney 1983-95.  Mint/MUH 
  & used. $380

58 / Hong Kong 1937-90 colln/accum mostly used on Hagners.  Noted GVI defins x 125+ incl used set ($10 
  green & violet rather washed out), incl many on piece͖ 1941 Centenary x 2 sets͖ 1954 QEII defins x 40+ 
  & rest QEII 300+.  Incl some useful sets.  Also some covers. $200

59 / India 1854-c1940s extensive colln/accum on Hagners.  Noted used: 1854 issue ½a x 6, 1a x 9, 2a x 5 
  & 4a x 4 (all cut to shape, 1 with added margins)͖ East India incl "SERVICE" ovpts x 200+ (incl a few 
  mint) incl 6a x 2 (SG 66 & 68)͖ East India ovpt "SERVICE" & cancelled 2a B of 8, 4a B of 8, 8a x 2 B of 4s͖ 
  later QV incl "SERVICE" ovpts etc x 300+ values to 5r͖ approx 30 QV Revenues, several QV "On HMS" 
  covers͖ EVII x 150+ values to 15r & 13 covers͖ GV x approx 200 values to 25r͖ 1931 Inauguration 
  approx 40 incl set͖ GVI x approx 100 to 25r, plus approx 20 covers.  Mint: QV x approx 60 incl 2r, 3r x 2 
  & 5r͖ EVII x approx 20 to 1r͖ GV x 60+ incl 5r, 10r & 25r (SG 142, 217 & 219)͖ GVI x 80+ incl 1937 Picts 
  to 25r.  Also Burma 1937-47 about 200 plus 4 covers.  High cv.  Mint and mostly used. $4,000

60 / Indian States c1880s-1940s colln in L/H s/b 60 black pages (30 leaves) - reasonable range of 400+ but 
  rather sparse in places.  Mint & used. $250

61 / Ireland 1922-1958 colln of 180 mint & used on pages.  Noted 1922 Provisional Govt ovpt Feb-July 
  sets (SG 1-21) mint, June-Nov set (SG 30-43) mint, & Nov-Dec set (SG 47-51) used͖ Irish Free State ovpt 
  1922-23 sets (SG 52-70) mint͖ 1927-28 set (SG 86-88) mint͖ 1937 St Patrick 2/6d used͖ 1953 Emmet 
  1/3d mint͖ 1925 Postage Dues set used.  Some duplication of 1922 stamp issues.  SG cat £1,500+. $750

62 / Ireland 1922-2004 colln of mint & used issues in 2 Davo albums (hingeless to 1999) in slipcases. 
  Noted: 1937 St Patrick 2/6d mint & 5/- & 10/- FU͖ 1940 1/- Sword of Light mint͖ 1953 Emmet 1/3d 
  MUH.  Good lot for completion/continuation.  SG cat £1700. $750

63 M* Ireland 1922-7 GB GV & Seahorses ovpts specialised colln on annotated pages - good range all printings 
  & values incl some vars.  Noted 2d ovpt invt x 2 (Thom) SG 13b (1 no gum)͖ 4d no accent within block 
  of 4 (BPA cert 2007) SG 58/a͖ 9d no  accent (SG 61a)͖ 6d wmk invtd & reversed SG 60y͖ 2/6d x 5͖ 5/- x 
  5 & 10/- x 4.  About 125 stamps.  Good CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,150

64 M* Italy 1890-1937 & 1911-1950 in 2 s/bs.  Noted 1949 Venice, 1950 Volta & Florence MUH. Some variable 
  condition incl gum discolouration.  SG cat £6000+.  Mint/MUH. $750

65 M* Italy 1948-60 high Ƌuality colln, mainly MUH.  Incl 1950 defins set & 1955 2nd wmk set MUH͖ 1953 
  Syracuse set MUH excl 100L which is mint & has tone spot͖ 1948 Risorgiomento & St Catherine sets 
  MUH, plus many other early commems MUH. $750

66 / Italian States 1850s-60s Ƌuality colln, mainly FU/VFU 4 margin examples & notated per Sassone (SA).  
  Noted amongst number high cat: Lombardy 1851 15c T2 & 45c used (SA 15, 17)͖ Papal States 1852 3 
  BAJ brown used (SA 4) & 18 x 7 3c unused, no gum (SA 14)͖ Sardinia 40c used, dealerΖs cert mark on 
  back͖ (SA 6)͖ 1854 3 lira, 3 margins used, several cert marks on back (SA 18A)͖ Tuscany 1857 1 crazi 
  used (SA 12)͖ 1860 80c used but cut close all round.  Over 120 stamps.  Sassone cat Φ40,000+ (excl 
  2nds). $3,000

67 / Jamaica c1860-1962 mint & used colln/accum on Hagners incl QV 175+͖ 25+ Arms͖ GV about 100͖ 
  1919-21 Picts x about 75 incl 10/- GV specimen ovpt (wmk, mult script CA)͖ 1938 GVI Picts x about 
  100 to 10/- & about 100 later. $500
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68 / Jersey 1941-95 virtually complete colln in 2 Warwick albums incl war time issues & regionals.  Also 
  c1973 Revenue set to £50 ovpt "SPECIMEN" & 12 GB c1870s-1900s used on Jersey.  Noted also 
  booklet panes.  Nearly all MUH. $380
69 * Jersey, Guernsey, IOM 1941-92 virtually complete MUH collns in L/H hingeless albums.  A few stamps, 
  eg Jersey 1941 Pictorials FU. $750
70 / Kenya/Uganda/Tanganyika etc c1890s-1950s mint/used collns/accums on Hagners.  Incl BCA (75+ 
  stamps) noted 1895-6 3/- x 2 (also 3/- x 2, £1 fiscals), 1897 2/6d, 4/- & £1 (creased)͖ Nyasaland (150+)͖ 
  BEA (26)͖ East Africa & Uganda (100)͖ KUT (nearly 700 & 2 covers) noted 1922 1/-, 2/-, 3/-, 5/- mint͖ 
  1938 £1 GVI Pict p11в x 13 mint (small back thin)͖ GEA (18)͖ Tanganyika (80+)͖ Uganda (7)͖ Zanzibar 
  (100+ & 5 covers).  Some useful items, good cv. $675
71 / Kenya/Uganda/Tanganyika 1922-64 colln of 111 diī mint & 122 diī used on pages.  Noted 1922 10/- 
  fiscal x 2, 1938-54 set of 20 mint (excl 15c black & green, 30c purple & brown, 40c & £1 - all FU)͖ 
  1954-9 set of 14 mint (excl 30c & 10/- both FU)͖ 1960-2 set of 16 mint (excl 20/- GU)͖ 1928 1/- Postage 
  Due GU with bottom straight edge.  Good condition but untidy arrangement. SG cat £875+. Mint & used. $250
72 / Malaya-BMA 1945-8 GVI ovpt specialised colln on annotated pages - all values & nearly all papers/
  shades represented mint, also good seln used.  About 115 stamps, mint alone STC £585. $220
73 CU Malta 1842-c1960s Postal History colln of covers & pmks on stamps, mostly on annotated pages.  
  Noted 5 pre stamp entires incl disinfected mail (with slits) from Alexandria to Malta.  Wide range of 
  post offices & other postal markings.  About 175 covers & 50 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,300
74 / Malta, Cyprus etc c1859-1950s collns/accums on Hagners.  Malta incl QV about 75 stamps, EVII about 
  90, GV about 250, GVI 170+, QEII about 50 incl several covers.  Cyprus QV x 37͖ EVII x 46͖ GV 135+͖ 
  GVI about 100 incl 1938 £1 GVI mint, also Ionian Isl 1895 set of 3 mint & British POs in Turkish Empire 
  80+ stamps.  Good selections with a few useful items.  Mix mint & used. $800
75 M* Malta 1960-80 colln in album, fairly standard complete but interspersed with missing colours (about 
  20 items), 15 Ňaws & 1 invt ovpt.  Good CV.  MUH (a few mint). $575
76 / Mauritius, Seychelles c1870s-1960s mint/used collns/accums on Hagners.  Mauritius (about 400 
  stamps) noted about 125 QV era.  Seychelles (130+) noted 1890 QV specimen set of 8 (SG 1s-8s cat 
  £225)͖ 1920 5r GV mint (with plate marking in top selvedge SG 97 cat £140).  Also 1960 Maldives set 
  of 11 mint. $500
77 M* Morocco Agencies 1898-1949 seln on pages & stockcards - QV Gibraltar ovpt set of 8 & page dupli-
  cates͖ 1899 QV set of 8 plus page of duplicates incl 50c broad "M" var͖ 1899 specimen set of 8͖ 1905 
  EVII set of 7 + 10c invt wmk͖ 1903 EVII specimen set of 7͖ 2/6d x 3 SG 50b (double ovpt, one albino), 
  BPA cert (1971), SG 50s (specimen ovpt) & SG 53 (BW printing), 1949 GVI set & 1951 GVI set (no 2/6d).  
  Ex Jack Thornton.  Cat £2375+.  Mint/MUH. $950
78 / Netherlands 1852-1998 colln of over 500 diī stamps 1852-1961 in s/b.  Noted 1852 5c blue (SG 1) FU͖ 
  1864 15c orange (SG 10) FU͖ 1946 Queen Wilhelmina 1g mint, 2½g, 5g & 10g all FU͖ 1947 Queen 
  Wilhelmina 15c, 20c, 25c, 30c, 40c, 45c, 50c, 60c MUH͖ 1949 Queen Juliana 50c, 60c MUH͖ 1956 
  Europa 25c MUH͖ 1881 ½c Postage Due FU.  Also incl 600 diī 1963-74 loose MUH, 8 m/ss 1966-98, 5 
  booklets 1976-87, 9 stamp packs 1982-4 MUH, 135 covers (incl 110 FDCs 1950-74 on pgs, 3 Ňight 
  covers, 3 during German occupation), 55 p/cs/cards & 2  small books with 400+ mint/used duplicates. $500
79 / Netherlands 1876-1980 colln on Davo std & hingeless pages with some dupn (ie: mint & used). Noted: 
  1942 Legion m/s pair MUH͖ International Court of Justice 1930s-40s x 8 diī etc etc.  Some variable 
  cond but overall a nice colln of 1000+v & 10 m/s on 136 pgs. $500
80 / NZ c1855-1961 colln in Emperor album.  Noted used:  FFQs x 10, FSF to 10/-, SSF set, 1891 VR Life Ins 
  set (1/- faults)͖ 5d & 6d P Dues͖ 1d blue & 2d chestnut no VR Life Ins, 5/- Mt Cook official, 5/- QVLT 
  official, Red & Blue Boy, 11/- & 22/- Arms.  Mint: 8d & 10d P Dues, Dunedin Exbn set, 1908 King 
  Edward VII Land.  Good cv.  Mint & used. $1,000
81 / NZ c1855-1960s mint & used colln/accum on pages & Hagners.  Noted used 28 FFQs (very mixed cond)͖ 
  5/- FSF (fiscal)͖ 8d on GV official, 2/- Admiral official͖ 4d Dunedin Exbn͖ 1931-4 Airs.  Mint: 1907 2/- 
  Milford official (o/c)͖ 1898 6d Kiwi green͖ 1900 Pictorial set͖ Christchurch & Auckland Exbn sets͖ plus 
  1913 Auckland Exbn labels 4 vals (no RA band), 3 FFQ covers Dunedin Exbn 2 sets on covers (1 FDC 
  with punch holes), & 1d Auckland Exbn on p/c posted top of tower (other high cv items but faults). $2,000
82 / NZ 1855-2011 colln in 3 small s/bs, on pages & loose.  Noted: FFQ imperfs x 6, perf x 3, 1d Universal 
  FDC & Official block of 6 (4 MUH)͖ Christchurch Exbn set MUH (1d LH)͖ Auckland Exbn 1d & 3d used͖ 
  GV 8d Official mint͖ Victory set (less 2d) mint͖ Dunedin Exbn set MUH͖ Admirals 3/- MUH & 2/- Official 
  mint͖ 1931-4 Airmails set MUH/mint͖ 24 diī GVI plate blocks mint͖ QEII set MUH͖ 2d QEII Stars error 
  used on piece͖ 1990 Orchids m/s imperf͖ 1996 Marlborough Sounds missing on contemporary cover 
  & in 5 booklets.  Health: 1) 1929-45 (less Blue Boy) MUH͖ 2) 1957-62 m/s x 32 MUH͖ 3) 1959 & 1962 
  m/s set FDCs.  Victoria Land 1d MUH, several CP listed Ňaws (incl 1935 2/- COQK͖ 1960 2d "ZFALAND", 
  1960 2½d brown colour shift block of 4͖ 1960 1/3d brown colour shift & 1971 50c (right headland 
  omitted).  CP cat $14,000+. $2,000
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68 / Jersey 1941-95 virtually complete colln in 2 Warwick albums incl war time issues & regionals.  Also 
  c1973 Revenue set to £50 ovpt "SPECIMEN" & 12 GB c1870s-1900s used on Jersey.  Noted also 
  booklet panes.  Nearly all MUH. $380
69 * Jersey, Guernsey, IOM 1941-92 virtually complete MUH collns in L/H hingeless albums.  A few stamps, 
  eg Jersey 1941 Pictorials FU. $750
70 / Kenya/Uganda/Tanganyika etc c1890s-1950s mint/used collns/accums on Hagners.  Incl BCA (75+ 
  stamps) noted 1895-6 3/- x 2 (also 3/- x 2, £1 fiscals), 1897 2/6d, 4/- & £1 (creased)͖ Nyasaland (150+)͖ 
  BEA (26)͖ East Africa & Uganda (100)͖ KUT (nearly 700 & 2 covers) noted 1922 1/-, 2/-, 3/-, 5/- mint͖ 
  1938 £1 GVI Pict p11в x 13 mint (small back thin)͖ GEA (18)͖ Tanganyika (80+)͖ Uganda (7)͖ Zanzibar 
  (100+ & 5 covers).  Some useful items, good cv. $675
71 / Kenya/Uganda/Tanganyika 1922-64 colln of 111 diī mint & 122 diī used on pages.  Noted 1922 10/- 
  fiscal x 2, 1938-54 set of 20 mint (excl 15c black & green, 30c purple & brown, 40c & £1 - all FU)͖ 
  1954-9 set of 14 mint (excl 30c & 10/- both FU)͖ 1960-2 set of 16 mint (excl 20/- GU)͖ 1928 1/- Postage 
  Due GU with bottom straight edge.  Good condition but untidy arrangement. SG cat £875+. Mint & used. $250
72 / Malaya-BMA 1945-8 GVI ovpt specialised colln on annotated pages - all values & nearly all papers/
  shades represented mint, also good seln used.  About 115 stamps, mint alone STC £585. $220
73 CU Malta 1842-c1960s Postal History colln of covers & pmks on stamps, mostly on annotated pages.  
  Noted 5 pre stamp entires incl disinfected mail (with slits) from Alexandria to Malta.  Wide range of 
  post offices & other postal markings.  About 175 covers & 50 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,300
74 / Malta, Cyprus etc c1859-1950s collns/accums on Hagners.  Malta incl QV about 75 stamps, EVII about 
  90, GV about 250, GVI 170+, QEII about 50 incl several covers.  Cyprus QV x 37͖ EVII x 46͖ GV 135+͖ 
  GVI about 100 incl 1938 £1 GVI mint, also Ionian Isl 1895 set of 3 mint & British POs in Turkish Empire 
  80+ stamps.  Good selections with a few useful items.  Mix mint & used. $800
75 M* Malta 1960-80 colln in album, fairly standard complete but interspersed with missing colours (about 
  20 items), 15 Ňaws & 1 invt ovpt.  Good CV.  MUH (a few mint). $575
76 / Mauritius, Seychelles c1870s-1960s mint/used collns/accums on Hagners.  Mauritius (about 400 
  stamps) noted about 125 QV era.  Seychelles (130+) noted 1890 QV specimen set of 8 (SG 1s-8s cat 
  £225)͖ 1920 5r GV mint (with plate marking in top selvedge SG 97 cat £140).  Also 1960 Maldives set 
  of 11 mint. $500
77 M* Morocco Agencies 1898-1949 seln on pages & stockcards - QV Gibraltar ovpt set of 8 & page dupli-
  cates͖ 1899 QV set of 8 plus page of duplicates incl 50c broad "M" var͖ 1899 specimen set of 8͖ 1905 
  EVII set of 7 + 10c invt wmk͖ 1903 EVII specimen set of 7͖ 2/6d x 3 SG 50b (double ovpt, one albino), 
  BPA cert (1971), SG 50s (specimen ovpt) & SG 53 (BW printing), 1949 GVI set & 1951 GVI set (no 2/6d).  
  Ex Jack Thornton.  Cat £2375+.  Mint/MUH. $950
78 / Netherlands 1852-1998 colln of over 500 diī stamps 1852-1961 in s/b.  Noted 1852 5c blue (SG 1) FU͖ 
  1864 15c orange (SG 10) FU͖ 1946 Queen Wilhelmina 1g mint, 2½g, 5g & 10g all FU͖ 1947 Queen 
  Wilhelmina 15c, 20c, 25c, 30c, 40c, 45c, 50c, 60c MUH͖ 1949 Queen Juliana 50c, 60c MUH͖ 1956 
  Europa 25c MUH͖ 1881 ½c Postage Due FU.  Also incl 600 diī 1963-74 loose MUH, 8 m/ss 1966-98, 5 
  booklets 1976-87, 9 stamp packs 1982-4 MUH, 135 covers (incl 110 FDCs 1950-74 on pgs, 3 Ňight 
  covers, 3 during German occupation), 55 p/cs/cards & 2  small books with 400+ mint/used duplicates. $500
79 / Netherlands 1876-1980 colln on Davo std & hingeless pages with some dupn (ie: mint & used). Noted: 
  1942 Legion m/s pair MUH͖ International Court of Justice 1930s-40s x 8 diī etc etc.  Some variable 
  cond but overall a nice colln of 1000+v & 10 m/s on 136 pgs. $500
80 / NZ c1855-1961 colln in Emperor album.  Noted used:  FFQs x 10, FSF to 10/-, SSF set, 1891 VR Life Ins 
  set (1/- faults)͖ 5d & 6d P Dues͖ 1d blue & 2d chestnut no VR Life Ins, 5/- Mt Cook official, 5/- QVLT 
  official, Red & Blue Boy, 11/- & 22/- Arms.  Mint: 8d & 10d P Dues, Dunedin Exbn set, 1908 King 
  Edward VII Land.  Good cv.  Mint & used. $1,000
81 / NZ c1855-1960s mint & used colln/accum on pages & Hagners.  Noted used 28 FFQs (very mixed cond)͖ 
  5/- FSF (fiscal)͖ 8d on GV official, 2/- Admiral official͖ 4d Dunedin Exbn͖ 1931-4 Airs.  Mint: 1907 2/- 
  Milford official (o/c)͖ 1898 6d Kiwi green͖ 1900 Pictorial set͖ Christchurch & Auckland Exbn sets͖ plus 
  1913 Auckland Exbn labels 4 vals (no RA band), 3 FFQ covers Dunedin Exbn 2 sets on covers (1 FDC 
  with punch holes), & 1d Auckland Exbn on p/c posted top of tower (other high cv items but faults). $2,000
82 / NZ 1855-2011 colln in 3 small s/bs, on pages & loose.  Noted: FFQ imperfs x 6, perf x 3, 1d Universal 
  FDC & Official block of 6 (4 MUH)͖ Christchurch Exbn set MUH (1d LH)͖ Auckland Exbn 1d & 3d used͖ 
  GV 8d Official mint͖ Victory set (less 2d) mint͖ Dunedin Exbn set MUH͖ Admirals 3/- MUH & 2/- Official 
  mint͖ 1931-4 Airmails set MUH/mint͖ 24 diī GVI plate blocks mint͖ QEII set MUH͖ 2d QEII Stars error 
  used on piece͖ 1990 Orchids m/s imperf͖ 1996 Marlborough Sounds missing on contemporary cover 
  & in 5 booklets.  Health: 1) 1929-45 (less Blue Boy) MUH͖ 2) 1957-62 m/s x 32 MUH͖ 3) 1959 & 1962 
  m/s set FDCs.  Victoria Land 1d MUH, several CP listed Ňaws (incl 1935 2/- COQK͖ 1960 2d "ZFALAND", 
  1960 2½d brown colour shift block of 4͖ 1960 1/3d brown colour shift & 1971 50c (right headland 
  omitted).  CP cat $14,000+. $2,000

83 / NZ 1855-2016 colln of pre-decimal defins/commems to 1967 in 2 SG albums.  Noted FFQ imperf x 5͖ 
  perf x 24 incl 4d rose GU/FU͖ 1898 Pictorials (½d purple, 4d to 5d horiz pairs MUH)͖ 2½d Waka, 3d & 
  9d vert pairs mint͖ 2½d Waki blk of 4 mint͖ 8d mint͖ used set of 14 (5/- fiscal)͖ Christchurch Exbn set 
  mint (some toning)͖ GV recess set of 15 mint (1½d & 2d purple are 2 perf pairs͖ 2d yellow, 3d, 6d, 7½d 
  & 8d brown are horiz pairs)͖ 1931-4 Airmails set mint & used͖ 1940 Centennial officials set of 11 in 
  pairs͖ 1958 QEII 2d Stars error MUH.  Also colln of NZ Health mint & used 1929-2016 on pages (Red & 
  Blue Boys mint (toned) & used͖ incl 35 diī m/ss 1957-2015͖ complete mint & used to 1999)͖ colln of 
  NZ ymas mint & used 1960-2015 on pages (complete m&u to 2002).  "Back of book" colln on pages: 
  QVLT fiscals x 3͖ Arms x 35 mostly used͖ Life Ins no VR mint x 7 (incl 3d brown MUH)͖ Express Delivery 
  Fernleaves MUH & used͖ Ross Dep 1957-2009 mint & used.  Weighs 6.5kg.  Jury cat $20,000+. $2,600

84 / NZ c1855-1915 colln on pages.  Noted used: FFQs x 5 imperf (all 4 margins), perf simplified set of 10͖ 
  FSF set good cond, 2/- particularly nice͖ SSF set͖ EVII incl officials sets͖ 1891 Life Ins 6d & 1905 1d blue 
  no VR͖ 1907 Pict officials to 2/-.  Mint: 5/- Mt Cook͖ Chch Exbn set (½d FU)͖ 1/- Kaka reduced͖ 1891 3d 
  & 1/- Life Ins͖ 5/- & £1 QVLT official͖ 2d purple & 3d yellow-brown Life Ins etc. A good lot. Mint & used. $2,000

85 / NZ 1855-1979 colln of: (1) defins/commems incl officials mint & used in Lighthouse stockbook͖ (2) 
  1935 pictorials on annotated pages incl perfs, wmks (incl invt wmks & Ňaws)͖ (3) 90+ diī GVI, QEII & 
  1967 & 1970 pictorials MUH plate blocks & (4) "back of book" issues on s/b pages.  No Health or ymas.  
  Noted: 1855 FFQ 1d orange-vermilion 1 margin, used͖ 7 diī FFQ perf used͖ 1898 8d, 2/- mint͖ 1915 
  GV sets mint͖ 1920 Victory set mint & GU/FU͖ 1925 Dunedin Exbn 4d VFU͖ 1926 2/- Admiral Jones 
  paper mint͖ 1931-34 Airmails set mint͖ 1935 Pictorials 1d p13½ x 14 Die I mint, 5d p13½ x 14 mint, 
  9d p14 x 15 mint͖ 1891 6d VR Life Ins GU͖ 1899 3d Postage Due MUH, 5/6d Coat of Arms ovpt MUH.  
  CP cat $10,000+. $1,500

86 / NZ c1860-1920 untidy colln/accum on pages.  Noted used: 32 FFQs (8 imperf, 24 perf, very mixed 
  cond)͖ 2/- & 5/- FSF x 2 GU͖ £5 Arms FU͖ 1d King EVII Land FU x 2͖ 2/- Milford, Red & Blue Boy 2 sets͖ 
  Crusader block of 4, Auckland Exbn set (3d, 6d each x 2), all appear CTO.  Mint: 1929-34 Health͖ 
  Christchurch Exbn set͖ ½d EVII pane & pair incl "star" label͖ 8d EVII 2 perf block of 4͖ 1/- FSF, 2d QEII 
  Stars error, 5d GV official͖ 5/- Mt Cook.  Mint & used. $2,500

87 / NZ c1862-1900 QV specialised colln/accum on Hagners.  FFQs: 11 perfs (incl 1d brown & 6d blue 
  accidental imperfs)͖ Newspaper stamps: 35 mint, incl 2 strips of 10 (complete "NEW ZEALAND" wmk, 
  some faults), 50+ used͖ FSF: 25 mint to 1/-, about 90 used incl 2/- x 3 & 2/- x 2 fiscals & 5/- x 4 fiscals͖ 
  SSF: about 75 mint & about 500 used incl some advts͖ c1900 reprint set in blk of 4s. High cv but mixed 
  cond. $3,250

88 / NZ 1862-1967 colln of pre-decimals in Davo hingeless album in dustcase.  Noted: SSF set (1d, 8d mint, 
  others FU)͖ 1898 Picts to 1/- mint & 2/- FU͖ Christchurch Exbn ½d, 1d FU & 3d mint͖ Auckland Exbn 
  ½d, 1d MUH͖1931-36 Airmails mint (4d MUH, 5d FU)͖ 1931 2d Blue Boy FU͖ 1957-66 Health m/s MUH.  
  Near complete MUH/mint issues from 1920 on.  Variable condition with minor toning on some stamps.  
  Jury cat $5500. $750

89 / NZ 1873-c1970 used colln in Premier album/pages complete 1855-1979. Noted: SSF set, 1898 
  Pictorials set, 1907 Pictorial officials to 2/-͖ 1909 EVII sets incl officials, Victory set, Dunedin Exbn set, 
  2/- Admiral official, 1931-5 Airs, then defins & commems virtually complete to 1966 (no 2d QEII Stars) 
  also a few extras (incl some mint) on loose pages. $750

90 P NZ c1874-1915 proof material comprises: 1d FSF specimen ovpt in purple MNG͖ 1900 2d Pembroke 
  imperf pair 1898 issued colour on cream gummed paper͖ 1900 1d Terraces block of 4, imperf on 
  cream gummed paper, deep claret mint͖ 1915 GV ½d & 3d plate proofs in grey, imperf on gummed 
  wmkd white paper. $200

91 / NZ 1874-1954 colln of selected issues on 3 pages.  Noted FSF 1/- FU, SSF set GU/FU, 1898 2/- Pict 
  mint, EVII set GU/FU, 1920 Victory set (less 2d) mint), 1953-4 QEII set MUH, Healths (1931 Red Boy 
  mint, 1932 & 1933 MUH), 1899 Postage Dues 5d & 6d mint & seln of officials (incl GV x 10), Admirals 
  set (2/- with short corner & QVLT 2/-).   Jury cat $2000+. $500

92 M NZ 1874-1931 colln on pages in mounts.  Noted: 5/- FSF͖ 2½d & 3d SSF͖ 1898 Picts (no 6d green) incl 
  5/- x 2͖ 1899 Postage Due set͖ Christchurch Exbn MUH (very minor unusual gum creasing)͖ EVII set͖ 
  3d, 6d & 1/- EVII officials, 2/- & 5/- QVLTs officials͖ Admirals incl 2/- official & 2/- both papers͖ 4d 
  Dunedin Exbn etc.  Mint. $1,750

93 / NZ 1882-1967 mint & used colln on pages.  Noted: mint 1907 1/- Kaka reduced͖ EVII set͖ EVII incl 
  officials sets͖ 1920 Victory set͖ 1931-5 Airs sets.  Used: 1915 GV officials set (8d GU)͖ GV surface "litho 
  wmk" set of 3͖ 1954 QEII officials set͖ 1960-7 Picts set͖ 1920 Victory͖ 1931-5 Airs.  Good cv. $850

94 / NZ c1882-1954 mint & used untidy colln on pages.  Noted mint: 5d, 7d TT Airs, Dunedin Exbn set, 
  1935 1d Kiwi seln booklet panes etc, 1½d GVI choc booklet pane, 1954 QEII officials pairs set.  Used: 
  3d, 4d, 7d brown Airs, Dunedin Exbn, also £600 Arms punched fiscal cancel. $500
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95 / NZ 1882-1970s mainly mint seln on 10 Hagners incl MUH: 4d, 5d SSF͖ ½d Auckland Exbn blk of 4 & 
  single͖ 1925 1d Map Cowan blk of 4͖ 1935 3/- Mt Egmont single wmk͖ 1935 Silver Jubilee plate blks of 
  4 set͖ 1935 Airs set blk of 4s͖ 1940 9d Cent plate blk of 4͖ 1934 TT Air blk of 4͖ 3/- GVI blk of 9͖ 1968 
  $2 multi Geyser plate blk of 10͖ 10c on 14c QEII double ovpt, one albino͖ 3 other 1970s Picts errors͖ 
  2d QEII Stars error x 2͖ 1954 QEII set.  Mint: Christchurch Exbn ½d x 3 & 1d x 2͖ 1904 1d Universal 
  mixed perfs vert pair dot plate͖ 1903 6d Express pair͖ 1954 QEII set͖ Life Ins 1d VR, 2d purple & 3d 
  brown no VR.  Used: 3/- Admiral, 2/- official Admiral͖ 1d Universal official booklet pane͖ 3/- QEII 
  officials blk of 4 etc etc.  Cat $10,000+. $2,000

96 M NZ 1882-1944 colln on pages in mounts.  Noted: 1d-3d SSF͖ 1898 2½d Wakitipu, 3d, 4d, 9d, 1/- & 5/- 
  + 6d reduced Picts͖ EVII set (no 8d) EVII official set͖ 1½d - 1/- Victory, Dunedin Exbn set͖ Admirals͖ 
  1929-30, 32-4 Health͖ 1931-5 Airs͖ 7/6d & 9/- Arms͖ 1940 Centennial incl officials sets.  Mint. $600

97 / NZ 1898-1933 seln on 3 Hagner sheets - 1898 Picts sets mostly mint London prints (5) - minor tone͖ 
  EVII set FU͖ Christchurch Exbn set mint͖ Healths: as horiz pairs 1929 MUH, 1932 mint, 1929 & 1933 
  FU͖ also Red & Blue Boys FU. $750

98 / NZ 1898-1909 colln of 300+ used 1898 & 1907 pictorials (incl 44 officials) on annotated pages.  Noted 
  1/- Kaka x 87 GU/FU, 2/- x 7 FU, 1/- official x 7 FU, 2/- official x 3 (2 FU) & 5/- official GU/FU.  Also 9d 
  mint x 16 & 1/- mint x 15, Untidy lot.  Also separate colln of 100 EVII used (incl 11 officials) incl 4d 
  orange x 3, 4d yellow x 6 & 1/- x 8, on annotated pages.  Condition varies.  Also some fiscals (not incl 
  in cv).  Jury cat $5500+. $1,000

99 / NZ c1898-1960s seln/accum on stock cards, in glassines etc.  Mostly mint, noted: 2/- Milford͖ 3d, 6d, 
  1/- each x 2͖ Christchurch Exbn 3 sets͖ 1960 Picts apparent set as block of 4s (incl £1 etc)͖ 2/6d-5/- 
  QEII plate blocks, 6/- to 9/-, 15/-, £3, £4, 11/-, 22/-, 35/- (surcharge) Arms͖ Auckland Exbn set͖ 
  Admirals͖ 1931-5 Airs (no 3d chocolate)͖ 1929-3-, 32-4 Health͖ 1932 Hygeia block of 4͖ 1940 Cent 
  officials joined "FF" pairs.  8d GV official used, 4d Dunedin "POSTAGF" Ňaw, 5/- Mt Cook & Blue Boy 
  on scruīy Ňight cover.  Overall cond very good despite untidy presentation.  Mint/MUH, used. $2,000

100 / NZ 1898-1936 colln on large pages in Hawid mounts, specialisation with some annotations, good 
  range 1898 Picts with good seln ½d Mt Cook, 1d Universals, 1d Doms, EVII, early commems, GV, Airs, 
  early HealthΖs & 1935 Picts.  Noted 5/- Mt Cook x 6 (1 mint, others 5 probably all fiscal)͖ 2/- Milford x 
  7 (4 mint, 3 used)͖ Christchurch & Auckland Exbn sets mint & used (3d, 6d Auckland GU), 1d Universal 
  Dickie trial FU͖ 8d EVII, 2d violet, 2½d GV all perf block of 4s mint͖ 2/- & 3/- Admirals Jones & Cowan 
  mint͖ 3/- Jones Admiral FU͖ 1929-34 Health m&u͖ Dunedin Exbn sets mint & FU͖ 4d Dunedin 
  "POSTAGF." Ňaw mint͖ 1931-5 Airs mint & FU, etc. $3,000

101 / NZ 1915 specialised colln of mint & used GV surface issues on well annotated album pages, detailing 
  perfs, papers & CP NoΖs.  Incl blks 4 (2) with badly misplaced perfs, Admirals (m) & 6 m&u complete 
  booklet panes (cat c£2300).  Also incl some officials.  CP cat c$4500. $1,200

102 * NZ 1935-1967 colln of commems/defins MUH issues in small Lighthouse s/b.  Complete pre-decimal 
from 1935 incl official sets & 1958 2d QEII Stars error. No Health/ymas. Nice lot. Jury cat $3300. MUH. $750

103 * NZ 1960-6 seln of Pictorials plate blocks almost complete - ½d, 1d, 2d (all 8), 2½d (all 8), 3d (x 14 incl 
  chalky 33-37 but no 2112), 4d (all 3 no chalky), 5d, 6d, 7d (both), 8d (both), 9d (14a 14), 1/- (both), 
  1/3d, 1/6d, 1/9d brown, 2/- (both incl chalky), 2/6d, 3/- (sepia block & multi coloured), 5/- (both incl 
  chalky), 10/- & £1 on Hagner pages.  CP cat $2850.  MUH. $1,000

104 * NZ 1967-2014 colln of decimals in 5 Davo hingeless albums in slipcases.  Virtually complete MUH incl 
  m/s & Ross Dependency.  Also separate Davo hingeless album for 1991-2000 m/s with 80 of 110 MUH 
  m/s incl 1997-2000 "Best of" m/s.  Ideal lot for completion/continuation.  Jury cat $6900. $1,500

105 / NZ 1975-c1988 Defins specialised virtually all MUH colln on annotated pages.  Noted 1978 20c Paua 
  3 sides imperf (with 2 normals) from top of sheet MUH͖ 80 plate block/imprint blocks͖ 8c rose green 
  & red oīset (plus partial 2nd stamp)͖ 14c on 10c QEII double print 1 albino x 2͖ 10c QEII imperf vert 
  & horiz pairs͖ 3c, 4c, 8c rose horiz imperf pairs͖ 1978 Shell 5 diī colour oīsets͖ 1980 Maori Chief x 3 
  diī colour oīsets͖ 2c Minerals 2 colours oīset͖ 40c Kiwi cerise colour missing horiz pair (within strip 
  of 4)͖ plus about 10 other major errors - perf shifts, double/triple prints, colour shifts etc & about 15 
  other minor identified retouches/Ňaws.  Well over $1000 stamps. $5,000

106 / NZ Dependencies c1890-1930s 200+ on old album pages incl Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn, Niue (noted 
  1920 Picts mint/MUH blocks of 4 to 1/-), Cook Isl 1/- Torea strip of 3 mint, Penrhyn ½d mint, 1d GU 
  "no stop" ovpt varieties.  Also range of Samoa (some toned perfs), Fanning Isl cds 1929 x 3, Waitangi 
  (Chatham Isl) cds 1929 x 6.  Some toning.  Mint & used. $380

107 / Nigerias c1870s-1970s collns/accums mint & used on Hagners.  Incl Oil Rivers (6 stamps)͖ Lagos: QV 
  about 90 stamps noted QV 1887 short set of 11 to 5/- (10/- fiscal)͖ EVII x 38 incl specimen set of 10͖ 
  Niger Coast (20)͖ Nthn Rhodesia (60+) noted 1/- EVII green & red mint͖ Southern Nigeria (about 60) 
  noted 2/6d, 5/-, 10/- EVII mint͖ Nigeria (about 350) noted good seln GV, GV Picts, 1938 Picts set mint. $850
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95 / NZ 1882-1970s mainly mint seln on 10 Hagners incl MUH: 4d, 5d SSF͖ ½d Auckland Exbn blk of 4 & 
  single͖ 1925 1d Map Cowan blk of 4͖ 1935 3/- Mt Egmont single wmk͖ 1935 Silver Jubilee plate blks of 
  4 set͖ 1935 Airs set blk of 4s͖ 1940 9d Cent plate blk of 4͖ 1934 TT Air blk of 4͖ 3/- GVI blk of 9͖ 1968 
  $2 multi Geyser plate blk of 10͖ 10c on 14c QEII double ovpt, one albino͖ 3 other 1970s Picts errors͖ 
  2d QEII Stars error x 2͖ 1954 QEII set.  Mint: Christchurch Exbn ½d x 3 & 1d x 2͖ 1904 1d Universal 
  mixed perfs vert pair dot plate͖ 1903 6d Express pair͖ 1954 QEII set͖ Life Ins 1d VR, 2d purple & 3d 
  brown no VR.  Used: 3/- Admiral, 2/- official Admiral͖ 1d Universal official booklet pane͖ 3/- QEII 
  officials blk of 4 etc etc.  Cat $10,000+. $2,000

96 M NZ 1882-1944 colln on pages in mounts.  Noted: 1d-3d SSF͖ 1898 2½d Wakitipu, 3d, 4d, 9d, 1/- & 5/- 
  + 6d reduced Picts͖ EVII set (no 8d) EVII official set͖ 1½d - 1/- Victory, Dunedin Exbn set͖ Admirals͖ 
  1929-30, 32-4 Health͖ 1931-5 Airs͖ 7/6d & 9/- Arms͖ 1940 Centennial incl officials sets.  Mint. $600

97 / NZ 1898-1933 seln on 3 Hagner sheets - 1898 Picts sets mostly mint London prints (5) - minor tone͖ 
  EVII set FU͖ Christchurch Exbn set mint͖ Healths: as horiz pairs 1929 MUH, 1932 mint, 1929 & 1933 
  FU͖ also Red & Blue Boys FU. $750

98 / NZ 1898-1909 colln of 300+ used 1898 & 1907 pictorials (incl 44 officials) on annotated pages.  Noted 
  1/- Kaka x 87 GU/FU, 2/- x 7 FU, 1/- official x 7 FU, 2/- official x 3 (2 FU) & 5/- official GU/FU.  Also 9d 
  mint x 16 & 1/- mint x 15, Untidy lot.  Also separate colln of 100 EVII used (incl 11 officials) incl 4d 
  orange x 3, 4d yellow x 6 & 1/- x 8, on annotated pages.  Condition varies.  Also some fiscals (not incl 
  in cv).  Jury cat $5500+. $1,000

99 / NZ c1898-1960s seln/accum on stock cards, in glassines etc.  Mostly mint, noted: 2/- Milford͖ 3d, 6d, 
  1/- each x 2͖ Christchurch Exbn 3 sets͖ 1960 Picts apparent set as block of 4s (incl £1 etc)͖ 2/6d-5/- 
  QEII plate blocks, 6/- to 9/-, 15/-, £3, £4, 11/-, 22/-, 35/- (surcharge) Arms͖ Auckland Exbn set͖ 
  Admirals͖ 1931-5 Airs (no 3d chocolate)͖ 1929-3-, 32-4 Health͖ 1932 Hygeia block of 4͖ 1940 Cent 
  officials joined "FF" pairs.  8d GV official used, 4d Dunedin "POSTAGF" Ňaw, 5/- Mt Cook & Blue Boy 
  on scruīy Ňight cover.  Overall cond very good despite untidy presentation.  Mint/MUH, used. $2,000

100 / NZ 1898-1936 colln on large pages in Hawid mounts, specialisation with some annotations, good 
  range 1898 Picts with good seln ½d Mt Cook, 1d Universals, 1d Doms, EVII, early commems, GV, Airs, 
  early HealthΖs & 1935 Picts.  Noted 5/- Mt Cook x 6 (1 mint, others 5 probably all fiscal)͖ 2/- Milford x 
  7 (4 mint, 3 used)͖ Christchurch & Auckland Exbn sets mint & used (3d, 6d Auckland GU), 1d Universal 
  Dickie trial FU͖ 8d EVII, 2d violet, 2½d GV all perf block of 4s mint͖ 2/- & 3/- Admirals Jones & Cowan 
  mint͖ 3/- Jones Admiral FU͖ 1929-34 Health m&u͖ Dunedin Exbn sets mint & FU͖ 4d Dunedin 
  "POSTAGF." Ňaw mint͖ 1931-5 Airs mint & FU, etc. $3,000

101 / NZ 1915 specialised colln of mint & used GV surface issues on well annotated album pages, detailing 
  perfs, papers & CP NoΖs.  Incl blks 4 (2) with badly misplaced perfs, Admirals (m) & 6 m&u complete 
  booklet panes (cat c£2300).  Also incl some officials.  CP cat c$4500. $1,200

102 * NZ 1935-1967 colln of commems/defins MUH issues in small Lighthouse s/b.  Complete pre-decimal 
  from 1935 incl official sets & 1958 2d QEII Stars error. No Health/ymas. Nice lot. Jury cat $3300. MUH. $750

103 * NZ 1960-6 seln of Pictorials plate blocks almost complete - ½d, 1d, 2d (all 8), 2½d (all 8), 3d (x 14 incl 
  chalky 33-37 but no 2112), 4d (all 3 no chalky), 5d, 6d, 7d (both), 8d (both), 9d (14a 14), 1/- (both), 
  1/3d, 1/6d, 1/9d brown, 2/- (both incl chalky), 2/6d, 3/- (sepia block & multi coloured), 5/- (both incl 
  chalky), 10/- & £1 on Hagner pages.  CP cat $2850.  MUH. $1,000

104 * NZ 1967-2014 colln of decimals in 5 Davo hingeless albums in slipcases.  Virtually complete MUH incl 
  m/s & Ross Dependency.  Also separate Davo hingeless album for 1991-2000 m/s with 80 of 110 MUH 
  m/s incl 1997-2000 "Best of" m/s.  Ideal lot for completion/continuation.  Jury cat $6900. $1,500

105 / NZ 1975-c1988 Defins specialised virtually all MUH colln on annotated pages.  Noted 1978 20c Paua 
  3 sides imperf (with 2 normals) from top of sheet MUH͖ 80 plate block/imprint blocks͖ 8c rose green 
  & red oīset (plus partial 2nd stamp)͖ 14c on 10c QEII double print 1 albino x 2͖ 10c QEII imperf vert 
  & horiz pairs͖ 3c, 4c, 8c rose horiz imperf pairs͖ 1978 Shell 5 diī colour oīsets͖ 1980 Maori Chief x 3 
  diī colour oīsets͖ 2c Minerals 2 colours oīset͖ 40c Kiwi cerise colour missing horiz pair (within strip 
  of 4)͖ plus about 10 other major errors - perf shifts, double/triple prints, colour shifts etc & about 15 
  other minor identified retouches/Ňaws.  Well over $1000 stamps. $5,000

106 / NZ Dependencies c1890-1930s 200+ on old album pages incl Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn, Niue (noted 
  1920 Picts mint/MUH blocks of 4 to 1/-), Cook Isl 1/- Torea strip of 3 mint, Penrhyn ½d mint, 1d GU 
  "no stop" ovpt varieties.  Also range of Samoa (some toned perfs), Fanning Isl cds 1929 x 3, Waitangi 
  (Chatham Isl) cds 1929 x 6.  Some toning.  Mint & used. $380

107 / Nigerias c1870s-1970s collns/accums mint & used on Hagners.  Incl Oil Rivers (6 stamps)͖ Lagos: QV 
  about 90 stamps noted QV 1887 short set of 11 to 5/- (10/- fiscal)͖ EVII x 38 incl specimen set of 10͖ 
  Niger Coast (20)͖ Nthn Rhodesia (60+) noted 1/- EVII green & red mint͖ Southern Nigeria (about 60) 
  noted 2/6d, 5/-, 10/- EVII mint͖ Nigeria (about 350) noted good seln GV, GV Picts, 1938 Picts set mint. $850

108 / North Borneo c1886-1960s colln/accum mint & used on Hagners - over 200 stamps. Nice range. Also 
  similar Labuan (c75)͖ Brunei (10) & Sarawak (about 125). $300

109 / Omnibus: 1) 1937 Coronation complete set of 202 in small annotated album mint (incl 1938 Australia 
  Robe set, 1939 Canada Royal Visit set, 1947 Southern Africa Royal Visit sets, 1948 GB Royal Silver 
  Wedding set & additional 1938-52 royal issues from Canada, Newfoundland & NZ).  2) 1949 UPU 
  complete sets (minus Bahrain, Brit Postal Agencies in Eastern Arabia, India, Pakistan/Bahawalpur, 
  South Rhodesia & Tangier sets) in small album mint & 3) 1953 Coronation complete set of 106 (minus 
  Canadian issue) in small annotated album mint.  Stamps in (1) in (2) in good condition, most stamps 
  in (3) aīected by hinge toning.  SG cat £735+. $400

110 / Pacific 1880s-1950s mint/used collns/accums in 4 Hagner albums.  Fiji (550+ stamps & 8 covers) noted 
  £1 GV FU (light crease), other useful GV to 5/-͖ GVI & QEII Picts etc͖ Gilbert & Ellice Isl 1911 ovpt set 
  mint (no 6d), 1940 Dues set mint (total 90+ stamps & 3 covers)͖ Cook Isl (275+)͖ Niue (about 300 - incl 
  a few Aitutaki & Penrhyn)͖ Samoa (250+)͖ Tokelau (15)͖ Pitcairn (about 75), noted 1949 Silver 
  Wedding set FU & 1957 QEII Picts set mint͖ BSI 85+ noted 10/- GV FU (faded), 1940 Dues set mint͖ 
  New Hebrides (75+)͖ Nauru (35+ & 2 covers)͖ NWPI (27) incl 5/- & 10/- FU, 10/- mint͖ New Guinea 
  (35+)͖ Papua (50)͖ PNG (30) incl 10/- Map & £1 Fisherman specimens͖ Christmas Isl (10)͖ Norfolk (80)͖ 
  Tonga (260+).  Good seln & cv with some useful items/sets. $1,500

111 / PNG, Solomon Isl, New Hebrides 1901-20s Ƌuality colln but some toning problems.  (A) British New 
  Guinea: SG 1-8 mint set (1d toned, 2/6d tone spots at top), SG 4a 2½d thin paper MNG, SG 9-16 mint 
  incl ½d & 2d both papers, ½d & 1d multiples mint.  Used sets also but toning.  Large Papua ovpt SG 
  18-24, 26 mint͖ small Papua ovpts SG 35, 37 (2), 38-45 incl blocks of 4 ½d, 1d, 2/6d mint.  1907-11 
  issues good coverage mint & used incl plate Ňaws.  Useful duplicates.  (B) Solomon Isl SG 1-8 mint in 
  pairs/blocks but toned.  1908 mint set to 5/- excl 4d, used set to 1/- excl 4d.  (C) New Hebrides SG 1-8 
  mint & used excl ½d used.  Used on pieces SG 10-16 mint & used (used on pieces). $900

112 C Photography: Exhibit of 54 pages, mainly postcards incl ANZAC, Trevor Lloyd, Muir & Moody etc͖ 
  Commercial mail incl 1888 USA advertising envelope, several perfins, several "V mails" (WWII era), 
  Airgraphs etc etc (incl some photocopies). $750

113 C Polar: mostly Antarctic but some covers from various Russian Arctic bases. Basically signed & cacheted 
  Antarctic covers & letters etc from NZ bases, US ships, South African, Belgian etc bases/expdns. Little 
  dupn & does incl however 2 x 1967 NZ mid-winter Ňight covers (unlisted in current NZ Airmail 
  catalogue).  247 covers etc, many written up on 144 pages. $1,150

114 M* Prince Edward Isl 1862-70 pre decimal seln, incl 2d: 2 blks of 6 each incl broken "O" of "TWO" Ňaw 
  (cat C$200 ea), 2 top selvedge blk of 4s, blk of 36 (6 x 6) R/H side of sheet.  3d: 3 blk of 4s & blk of 8.  
  1/- blk of 4.  4d blk of 4.  4½d: 3 blks of 4 incl 1 imperf at left.  MUH (except 3d x 2, 1/- & 4½d 2 blks 
  mint/MUH, other no gum).  Cat approx £2200+ Ňaws. $900

115 M* Prince Edward Isl 1872 decimal seln on pages.  Incl 1c blk of 15, 3 blks of 4, 2 vert strips of 3, vert pair 
  & 2 singles, incl 5 imperf at bottom & 2 imperf at right varieties (these cat C$1400+).  3c imperf plate 
  proof blk of 4 (cat C$120)͖ 6c blk of 4 & 55 singles, 12c irregular blk of 3, single & blk of 25.  MUH (1c 
  x 2 & 12c x 14 mint).  Cat £1075+ + C$1520. $750

116 / Rhodesias 1892-1960s colln/accum mint/used on Hagners.  Incl BSAC x 95͖ Rhodesia (150+) noted 5d 
  double head mint͖ Sthn Rhodesia (275+)͖ Nthn Rhodesia (approx 150)͖ Rhodesia & Nyasaland (100+). $275

117 M* Ross Dep etc 1908-82 colln on 15 pages.  Noted 1908 King Edward VII Land FU block of 4 (faint toning)͖ 
  1d Victoria Land x 5 mint/MUH block of 4 & MUH single, 1 FU on certificate͖ 1967-82 Ross Dep colln͖ 
  1967 Pictorials set as plate blocks of 4.  Jury cat $2884. $575

118 / Ross Dependency 1957-2014 colln of mint (1982-2014 MUH) & used (1957-1996) sets on pages.  Incl 
  imprint & value blocks for 1996, 5 diī FDC (+ 11 duplicated) & 4 m/s.  Jury cat $500+. $250

119 / Russia 1860s-2009 comprehensive colln in 7 Schaubek albums.  Relatively weak on earlies, near 
  complete 1925 on (mostly FU/CTO to 1990, mint 1991 to 2005, MUH 2006 to 2009).  Incl most m/s & 
  many sheetlets of later issues.  Well laid out, good opportunity to cover Soviet/post-Soviet issues.  
  Weighs about 25 kg. $1,750

120 / Sierra Leone c1859-1963 colln/accum mint & used on Hagners.  Noted QV (1st issues c1859-1893) x 
  about 90͖ 1896 QV specimen set of 13͖ 1896 QV range of 26 mint to 5/- & 35 used to 2/- (also 5/- 
  fiscal)͖ QV 2½d ovpts x 8͖ EVII 40 mint to 2/- (3) & 50 used to 5/-͖ GV x 60+ incl 5/- & 10/- FU͖ GV Picts 
  to 1/- mint͖ 1933 Cent short set to 6d mint, 5/- & 10/- VFU͖ GVI Picts & QEII Picts good range. Good cv. $1,250

121 * SMOM Sovereign Order of Malta 1967-c1990 apparently complete incl m/ss colln in 2 special albums, 
  incl Airs, Express etc etc.  Also several postcards. $220

122 / South African Colonies c1860s-1900s mostly used collns/accums on Hagners & several s/b pages.  Incl 
  COGH (about 250 stamps & 1 cover) noted good range Hope & EVII to 5/- (no triangulars)͖ Natal (about 
  170 & 1 cover), noted 24 Chalons͖ Orange Free State colony (75+) & Transvaal (225+ & 2 covers) noted 
  EVII £1 x 3 FU.  Some useful items, good cv. $500
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123 / South Africa & SWA 1910-c1960 collns/accums mostly used on Hagners.  South Africa (about 450 
  stamps & 3 covers) noted extensive accum GV defins to 10/- used & 40 bilingual pairs (mint & used)͖ 
  SWA (about 100) noted 35 2 perf pairs.  Also Swaziland (50+) & Zululand (23) noted: 2d, 5d, 1/- ovpts 
  good colour FU (SG cat £330)͖ 1896 2/6d mint.  (Some others forged ovpts). $600
124 / South Africa 1910-1995 colln of Union of South Africa (to 1961) mint & used in Davo hingeless album 
  in slipcase, & Republic of South Africa (from 1961) used, near complete, on pages.  Noted: 1932 4d 
  Kraal spear Ňaw (SG 46b)͖ 1937 6d Orange Tree molehill Ňaw (SG 61b).  Also small colln (90 diī) South 
  West Africa stamps 1927-82 in small stockbook.  SG cat £3000+. $1,000

125 / Straits Settlements/Malayan States/Singapore c1867-1960s colln/accum mint & used on Hagners.  
  Noted: 1867 crown ovpts 2c (mint) & 1½d x 2 mint͖ 2c, 3c x 2, 4c, 12c x 2 (both faults) & 32c x 2 used.  
  1867 wmk crown CC issue x approx 100 used all values incl 32c x 3 (mixed cond)͖ rest QV 230+ used 
  incl 1898 $5 & about 50 mint͖ EVII about 140 used to $5 & about 40 mint to $2 + $5 specimen͖ GV 
  c1912-33 about 250 used to $5 plus $25 GU & about 70 mint to $5 (3)͖ 1922 Exbn x 17 incl $1 x 2 & 
  $2 mint͖ 1935 Silver Jubilee several sets mint & used͖ 1936 GV mint incl set plus extra $1 & $2 & 
  about 40 used incl set͖ GVI about 50 used incl $2 x 4 & $5 x 3 & about 35 mint incl set plus $5 B of 4͖ 
  about 40 Postage Dues, about 60 BMA ovpts͖ 4 x "B" (Bangkok) ovpts oīered as is͖ about 60 Malayan 
  States & about 150 GVI & later Singapore.  Huge cv. $2,750

126 / Sudan 1897-1950s extensive mint & used colln/accum on Hagners.  Noted mint: 1897 ovpt set (+10p 
  FU)͖ 1902 set͖ 1927 set & extras incl 20p͖ 1951 set.  Over 600 stamps & 6 covers.  A few varieties 
  indicated, many useful items.  Good cv. $750

127 * Switzerland 1945-90 virtually complete FU colln in L/H album, all stamps in mounts.  Incl 1945 PAy 
  set, incl Pro Juventute, Pro Patria issues & all m/ss.  High cv. $850
128 / Togo c1915-16 colln on Hagners, nearly all mint/MUH.  Noted: 1915 set (occupation 14½mm long), 
  1916 set (occupation 15mm long), several small "F" varieties, some blocks of 4 (incl 2½d plate block).  
  About 100 stamps.  Cat approx £1000. $500

129 M* Trieste AMG-FTT 1947-c1953 colln in s/b.  Noted 1948 Airs 100l & 1000l x 2 mint (£720).  Some gum 
  discolouration.  SG cat £2300+.    Mint/MUH. $380

130 / USA c1850-1915 dupn, specialisation & mixed condition, on pages & misc covers, postal stationery & 
  misc items. Noted Columbian & Omaha Exbns, range to 50c used. Cat £7100 approx. Mint/MUH/used. $1,500
131 U USA 1861-1954 colln, dupn with range of shades etc.  Noted 1893 Columbians to 30c (torn) & 1898 
  Omaha to 10c.  Earlies mixed cond.  SG cat £2400+.  Used. $380
132 C USA 1900s-50s Postal History 100+ covers (incl a few fronts), many Maritime covers with Navy pmk, 
  some Air covers.  Mixed cond.  Noted 2 from USS Edsall. $300
133 / Vatican 1929-1980s 3 album colln.  Nearly complete from 1929 set FU onward, 1933 set of 18 FU, 
  1935 & 1936 commem FU etc.  Also good coverage mint incl 1949-51 (SG 151-72, cat £243).  1953-80 
  appears complete MUH (excl m/s & Airs etc). $950
134 / Vatican 1930s-90s 2 albums (1 Schaubek pre-printed) & also large envelope with many packets.  
  Good coverage from 1960s on.  Earlier noted: SG 19-34 mint (cat £180)͖ P15-27 mint͖ 1935 SG 41-46 
  mint (cat £275)͖ SG 130-136 mint, E149-150 mint͖ 1952 m/s 176a mint (cat £450). $750

135 / World 1840s-1890s old time colln in leatherbound Lallier album (publ Aug 1864) signed by Lallier on 
  inside front cover.  Noted GB 1d Black 4 margins, small thin͖ Bavaria 18kr SG33͖ Hannover ½gr used 
  SG 32͖ 16g SG 31 used (cat £1600), faults but scarce JORK cancel͖ Denmark 16sk SG 13 3 margins͖ 
  Italy Sardinia SG 51 2½ margins͖ SG 58 3+ margins͖ Neopolitan 20g SG 19 (cat £3250), tears͖ Sweden 
  9Ƃ, SG 7a, Switzerland large Helvetia 1F 3 margins 60c & 1F used͖ COGH 1d carmine triangular, 1 edge 
  trimmed͖ South Australia 2d, 6d, 9d, roulette unused͖ NSW large 6d & 1/- unused͖ China 1878 1ca 
  unused͖ USA 1861 5c bistre FU, etc.  Variable cond. $2,500

136 CU World c1850s-1900s postal stationery cut-out colln in large special Schaubek album (pub c1900s).  
  Well over 600 cut outs plus 19 complete items.  A remarkable early c20th colln.  Also 100+ GB c1830s 
  fronts - nearly all "free franks" but a few other postal markings also. $400
137  WWI & WWII 1914-60 misc group incl various WWI memorabilia, noted ration book, transport passes 
  & tickets, 1919 South Australia cover with "Buy a Brick" cinderella unlisted by Elsmore͖ WWII NZEF 
  Christmas cards͖ "Paris Libere" cover issued by Free French Forces with 2 FFF stamps canc 26.VIII.1944͖ 
  NZ Narrows Air Force Base cancel on cover͖ Wilkinson Sword Ltd price list of swords, breeches (from 
  £4 2/6d) etc. $750
138 / Yugoslavia c1945-69 mainly mint/MUH colln in s/b.  Noted: 1949 Railways m/ss - perf MUH, imperf 
  mint͖ 1951 10d Air m/s imperf MUH͖ 1954 Animals & 1956 Art sets MUH͖ 1956 Olympics set mint͖ 
  1961 Insurrection m/s MUH͖ plus many other key sets. $850

REM EM B ER W E T A K E A L L  M A J OR C RED IT  C A RD S
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123 / South Africa & SWA 1910-c1960 collns/accums mostly used on Hagners.  South Africa (about 450 
  stamps & 3 covers) noted extensive accum GV defins to 10/- used & 40 bilingual pairs (mint & used)͖ 
  SWA (about 100) noted 35 2 perf pairs.  Also Swaziland (50+) & Zululand (23) noted: 2d, 5d, 1/- ovpts 
  good colour FU (SG cat £330)͖ 1896 2/6d mint.  (Some others forged ovpts). $600
124 / South Africa 1910-1995 colln of Union of South Africa (to 1961) mint & used in Davo hingeless album 
  in slipcase, & Republic of South Africa (from 1961) used, near complete, on pages.  Noted: 1932 4d 
  Kraal spear Ňaw (SG 46b)͖ 1937 6d Orange Tree molehill Ňaw (SG 61b).  Also small colln (90 diī) South 
  West Africa stamps 1927-82 in small stockbook.  SG cat £3000+. $1,000

125 / Straits Settlements/Malayan States/Singapore c1867-1960s colln/accum mint & used on Hagners.  
  Noted: 1867 crown ovpts 2c (mint) & 1½d x 2 mint͖ 2c, 3c x 2, 4c, 12c x 2 (both faults) & 32c x 2 used.  
  1867 wmk crown CC issue x approx 100 used all values incl 32c x 3 (mixed cond)͖ rest QV 230+ used 
  incl 1898 $5 & about 50 mint͖ EVII about 140 used to $5 & about 40 mint to $2 + $5 specimen͖ GV 
  c1912-33 about 250 used to $5 plus $25 GU & about 70 mint to $5 (3)͖ 1922 Exbn x 17 incl $1 x 2 & 
  $2 mint͖ 1935 Silver Jubilee several sets mint & used͖ 1936 GV mint incl set plus extra $1 & $2 & 
  about 40 used incl set͖ GVI about 50 used incl $2 x 4 & $5 x 3 & about 35 mint incl set plus $5 B of 4͖ 
  about 40 Postage Dues, about 60 BMA ovpts͖ 4 x "B" (Bangkok) ovpts oīered as is͖ about 60 Malayan 
  States & about 150 GVI & later Singapore.  Huge cv. $2,750

126 / Sudan 1897-1950s extensive mint & used colln/accum on Hagners.  Noted mint: 1897 ovpt set (+10p 
  FU)͖ 1902 set͖ 1927 set & extras incl 20p͖ 1951 set.  Over 600 stamps & 6 covers.  A few varieties 
  indicated, many useful items.  Good cv. $750

127 * Switzerland 1945-90 virtually complete FU colln in L/H album, all stamps in mounts.  Incl 1945 PAy 
  set, incl Pro Juventute, Pro Patria issues & all m/ss.  High cv. $850
128 / Togo c1915-16 colln on Hagners, nearly all mint/MUH.  Noted: 1915 set (occupation 14½mm long), 
  1916 set (occupation 15mm long), several small "F" varieties, some blocks of 4 (incl 2½d plate block).  
  About 100 stamps.  Cat approx £1000. $500

129 M* Trieste AMG-FTT 1947-c1953 colln in s/b.  Noted 1948 Airs 100l & 1000l x 2 mint (£720).  Some gum 
  discolouration.  SG cat £2300+.    Mint/MUH. $380

130 / USA c1850-1915 dupn, specialisation & mixed condition, on pages & misc covers, postal stationery & 
  misc items. Noted Columbian & Omaha Exbns, range to 50c used. Cat £7100 approx. Mint/MUH/used. $1,500
131 U USA 1861-1954 colln, dupn with range of shades etc.  Noted 1893 Columbians to 30c (torn) & 1898 
  Omaha to 10c.  Earlies mixed cond.  SG cat £2400+.  Used. $380
132 C USA 1900s-50s Postal History 100+ covers (incl a few fronts), many Maritime covers with Navy pmk, 
  some Air covers.  Mixed cond.  Noted 2 from USS Edsall. $300
133 / Vatican 1929-1980s 3 album colln.  Nearly complete from 1929 set FU onward, 1933 set of 18 FU, 
  1935 & 1936 commem FU etc.  Also good coverage mint incl 1949-51 (SG 151-72, cat £243).  1953-80 
  appears complete MUH (excl m/s & Airs etc). $950
134 / Vatican 1930s-90s 2 albums (1 Schaubek pre-printed) & also large envelope with many packets.  
  Good coverage from 1960s on.  Earlier noted: SG 19-34 mint (cat £180)͖ P15-27 mint͖ 1935 SG 41-46 
  mint (cat £275)͖ SG 130-136 mint, E149-150 mint͖ 1952 m/s 176a mint (cat £450). $750

135 / World 1840s-1890s old time colln in leatherbound Lallier album (publ Aug 1864) signed by Lallier on 
  inside front cover.  Noted GB 1d Black 4 margins, small thin͖ Bavaria 18kr SG33͖ Hannover ½gr used 
  SG 32͖ 16g SG 31 used (cat £1600), faults but scarce JORK cancel͖ Denmark 16sk SG 13 3 margins͖ 
  Italy Sardinia SG 51 2½ margins͖ SG 58 3+ margins͖ Neopolitan 20g SG 19 (cat £3250), tears͖ Sweden 
  9Ƃ, SG 7a, Switzerland large Helvetia 1F 3 margins 60c & 1F used͖ COGH 1d carmine triangular, 1 edge 
  trimmed͖ South Australia 2d, 6d, 9d, roulette unused͖ NSW large 6d & 1/- unused͖ China 1878 1ca 
  unused͖ USA 1861 5c bistre FU, etc.  Variable cond. $2,500

136 CU World c1850s-1900s postal stationery cut-out colln in large special Schaubek album (pub c1900s).  
  Well over 600 cut outs plus 19 complete items.  A remarkable early c20th colln.  Also 100+ GB c1830s 
  fronts - nearly all "free franks" but a few other postal markings also. $400
137  WWI & WWII 1914-60 misc group incl various WWI memorabilia, noted ration book, transport passes 
  & tickets, 1919 South Australia cover with "Buy a Brick" cinderella unlisted by Elsmore͖ WWII NZEF 
  Christmas cards͖ "Paris Libere" cover issued by Free French Forces with 2 FFF stamps canc 26.VIII.1944͖ 
  NZ Narrows Air Force Base cancel on cover͖ Wilkinson Sword Ltd price list of swords, breeches (from 
  £4 2/6d) etc. $750
138 / Yugoslavia c1945-69 mainly mint/MUH colln in s/b.  Noted: 1949 Railways m/ss - perf MUH, imperf 
  mint͖ 1951 10d Air m/s imperf MUH͖ 1954 Animals & 1956 Art sets MUH͖ 1956 Olympics set mint͖ 
  1961 Insurrection m/s MUH͖ plus many other key sets. $850

REM EM B ER W E T A K E A L L  M A J OR C RED IT  C A RD S

C OL L EC T A B L ES
139  Autographs: extensive collln in 7 autograph books, mostly collected in the 1930s-40s.  Noted writers 

(incl GB Shaw, Zane Grey)͖ actors/actresses incl Joan Crawford, Errol Flynn, Betty Grable, Bob Hope, 
Robert Mitchum, Shirley Temple (on movie guide), Mae West (on PPC)͖ musicians (incl Yahudi Menuhin, 
Mischa Levitski, Andrews Sisters, Bob Crosby, Sir Harry Lauder), explorers (incl Jean Batten, Admiral 
Byrd, Charles Kingsford Smith & crew of Southern Cross), NZ PMs (Coates, Forbes, Fraser & Holyoake 
΀ymas card΁), NZ Governor Generals (incl Sir C Fergusson, Lord Bledisloe, Viscount Galway, Freyberg, 
Norrie), also Lord Mountbatten, Montgomery of Alamein, Lord Baden Powerll & Eleanor Roosevelt.  
A more substantive list is contained in the lot & available to bidders on reƋuest. $5,000

140  1920s-30s Extensive cigarette card set collection in cigarette packets or bound by cellophane/rubber 
  bands.  Over 460 diī catalogued complete sets together with 58 duplicate sets & thousands of single 
  cards.  Noted: Churchman 1928 Men of the Moment in Government (cv £350) & 1929 Sports & Games 
  in Many Lands (cv £250), Gallaher 1922 Boy Scout series (cv £250), Goodbody 1925 Sports & Pastimes 
  (cv £240), Ogdens 1933 A.F.C. Nicknames (cv £250), United Tab Cos (South) Humour in Sport (cv £250). 
  Murray cat £25,000+. $5,000

141  LOTR & "The Hobbit" colln of philatelic as well as numismatic material & other related items.  Incl 
  scarce "Ultimate Collections" all 3 for LOTR & Hobbit ("The Fellowship of the Ring" particularly scarce)͖ 
  LOTR Trilogy colln, Limited Edn͖ Journey Through Middle Earth (incl numbered m/ss)͖ colln in s/b noted 
  Air NZ p/cs set of 6͖ tickets to Premier etc͖ wallet for crew͖ actual film strip͖ 4 $1 silver coins (LOTR & 
  all 3 Hobbit)͖ Gollum book & 2 DVDs͖ phonecards͖ programmes͖ leaŇets͖ newspapers etc etc.  Also 
  2021 Anniversary issues & 3 books, incl jigsaw book, The Music of LOTR & Middle Earth from Script to 
  Screen.  A wonderful lot for the aficionado. $2,500

142 C Postcards: Wellington NZ pictorial fine colln of 282 diī, mostly 1900s-10s period, in large old Edwardian 
  p/c album (some pages loose). Great range of attractive cards, unused & used. Noted 1907 Parliament 
  fire, 1906 RJ Seddon funeral RP type, Days Bay House close-up PU 1905, "English Football Team at 
  Practice" (Zak RP, 1908) & many other RP scenes.  Also at back: NZ Post Offices x 30 diī.  Nice cond 
  overall.  Weight 2.5kg. $1,500

143 C Postcard: 1908 Visit of the American Fleet with Admiral Sperry, NZ dignitaries, the Ňeet at anchor & 
  "History of the United States in a Hundred Words", advertisement on reverse for "Roslyn" underwear.  
  Unused, superb condition. $350

144  Postcards: Malta - well over 400.  Most of collection ordered by manufacturer & stored in envelopes, 
  also bundles loose & some dupn.  Nearly all c1900s-14 but a few through to 1980s. $400

145 C Postcards: NZ (& Australia) PPCs range of approx 650 in box, NZ South Isl views (325), NZ "subject" 
  themes (240) & Australia (80).  Used & unused, almost all 1900s-10s period.  Many interesting & 
  attractive cards.  Themes incl Exbns x 40 (1906-7 Christchurch x 28, 1913-4 Auckland x 4 RP type incl 
  monoplane over exbn grounds, 1925 Dunedin x 7), shipping x 34 (incl HMS NZ, wreck of "Waikare"), 
  military x 50 (incl Lord Kitchener visit, 1914 Takapau Camp RP, 6 WWI embroidered silk), Railway x 20, 
  Muir & Moodie "stamp" type x 5 diī, rugby x 2, Antarctic (1), Pacific x 10 (incl 2 diī unused Tonga 1d 
  p/cs).  Also c60 NZ pmks on non-NZ p/cs (many RTPOs & closed POs).  Generally nice cond.  Weight 
  2.75kg. $1,500

146 C Postcards: NZ North Isl pictorial small box full of 425 view cards, almost all 1900s-10s period. Unused 
  & used (incl PU, with some useful pmks, incl closed POs).  Noted Wellington x 100+, Rotorua area 
  (incl Maori ethnic) x 100+ & 200+ ex other areas.  Some scarce items noted, eg: Wellington GPO 
  illuminated for new Governor, PU 1904.  Generally nice condition. $750

147 C Sir Edmund Hillary 1957 cover carried to South Pole 15/2/57 signed by 14, incl Ed Hillary, Peter 
  Mulgrew.  $5 note, appreciation card from parents acknowledging conƋuest of Everest & Knighthood 
  State funeral order of service, plus a few newspaper clippings. $275

T H EM A T IC S
148 / ButterŇies c1960s-90s extensive world colln in large s/b - arranged by country - about 700 stamps, 12 
  covers & about 18 m/ss.  Enclosed list indicates cat £400+. $250

149 / Crabs 1960s-2000s five folders of well written up material stamps, p/c, magazines, photos, memora-
  bilia.  Exhibition ready. $575

S EE T H IS  C A T A L OGU E ONL INE A T  W W W . M OW B RA Y C OL L EC T A B L ES . C OM
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150 C/ Cricket 1960s-2010s thematic colln of philatelic memorabilia.  900+ covers (incl GB 305, Australia 245, 
West Indies 121, India 61) with minor dupn & 38 signed covers (incl Bradman x 8, Bradman/Cowdrey, 
Hadlee x 3, Botham x 2, Lillee x 2, Boycot/Hutton, Corder, Chappell, Gaƫng, Rhodes) & 7 signed cards 
(incl Ganguly, Bishop, Logie).  Also 1000+ cricket- themed stamps & 200+ m/s (mint & used) on s/b 
pages & loose (cat value $1900)͖ 300 diī postcards, small seln of cricket-themed cigarette & telephone 
cards.  Weighs 13kg. $2,000

151 / Fish & other Marine Life thematic colln on pages arranged alphabetically by country.  Wonderful seln.  
  Noted FSAT (19 stamps cat approx £550)͖ many sets (incl definitives) incl 1960 China Goldfish set FU 
  etc etc.  Mostly mint.  Well over 1500 stamps.  Minor toning (mostly apparently on pages).  High cv. $1,000

152 / Fungi 1960s-2000s in depth colln in 11 s/bs.  Nearly complete to 1996 as per SG "Collect Fungi" 1997 
  cat & also with unlisted items.  Substantial post 1996 referral to c2013-2000s of stamps mainly MUH.  
  Wide open for outstanding exhibit material.  Cat £5120 (2017).  (Complete list on reƋuest). $2,000

153 / Scouts 1920-c2000s very extensive colln/accum in 9 albums.  Many bundles etc - incl maybe 250 
  covers, maybe 500 sets, bundle of ephemera - several thousand stamps.  Several key stamps noted: 
  Thailand 1920 Scout Fund short set of 5 to 15s (SG 205-9, cat £394), plus extra 2s pair & 3s (SG 205-6 
  cat £141) all mint͖ Romania 1934 Jamboree Fund set mint (SG 1289-94, cat £100)͖ Lithuania 1938 
  Scout & Guide Camps set on scruīy cover (stamps ok cat £75 used). $2,000

L IT ERA T U RE
154  Robson Lowe Encyclopaedias of British Empire Postage Stamps, set of 5 volumes publ 1949-1973: Vol 

1 GB & Empire in Europe, Vol 2 Africa, Vol 3 Asia, Vol 4 Australasia (incl Pacific), Vol 5 North America.  
Still essential references for stamps & postal history (total of over 2800 pages of information).  Vols 4 
& 5 with dustjackets, Vols 1-3 without dustjackets & a little worn.  Vol 1 with some inserted revisions.  
Vols 2 & 3 especially are scarce today.  Also with c1980s Billig reprint of Vol 4 (Australasia) in 3 parts 
(fine). $575

155  The Postage Stamps of New Zealand, Vols 1-10 (complete) (vols 5-10 with dustjackets).  Also, The 
  Penny Universal of New Zealand, by Lee. $1,500

156  The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (Bart) - Keeper of the Royal Collection - a 
  sumptuous production, leatherbound with gold tooling.  Publ (1952) by The Viscount Kemsley at 
  Dropmore Press.  An extensive listing, description & illustrations (12 in colour & 50th in B&W) of the 
  Royal collection.  Minor foxing on Ňy leaves & 1st & last few pages (with slipcase in dilapidated cond).  
  Weight 7kg. $1,000

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A L  H IS T ORY
157 / c1860s-1970s extensive pmk colln in 7 s/bs & bundle of pages.  The 7 s/bs incl Post Offices arranged 
  alphabetically but also by stamp type - over 2500 pmks noted from FFQs, Sidefaces, 1898 Picts, 1d 
  Universals, GV, 1940 Cent etc etc.  On pages: approx 100 parcel pmks, 30 numeral pmks (mostly FFQ) 
  & NZ Islands (10 covers etc). $1,500

158 / Auckland District postmark colln arranged by PO in 2 albums on Hagners, mostly stamps oī piece but 
  incl some covers & incl relevant p/c scenes.  About 400 stamps, 60 covers & 14 p/cs.  Weights 4½ kg. $400

159 / Blenheim District postmark colln on Hagners arranged alphabetically by PO, good seln.  Noted 
  Molesworth "A" class cancels (24) 10 SP 23 - 6 OC 23 on official PO book page.  About 130 pmks & 
  several p/cs & envelopes. $250

160 / Canterbury District postmark 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO.  Good variety 
  incl about 150 on loose stamps or piece & about 30 covers incl 1860 entire Akaroa to Port Victoria 
  (very poor cond). $400

161 / Dunedin District postmark 2 album colln on Hagner arranged alphabetically by PO.  About 300 on 
  loose stamps or on piece, 24 on cover (noted 1869 cover with Tokomairiro FE 11 cds) plus 10 relevant 
  p/c scenes. $500

162 / Greymouth District postmark 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO - 300+ pmks 
  on loose stamps or piece, 28 covers (+ Newspaper) plus 33 relevant picture p/cs. $750

163 / Invercargill District 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO - 150+ pmks on loose 
  stamps or on piece, 35 cover plus 25 relevant picture p/cs.  Also maybe 30 photos of POs etc, nearly 
  all modern copies. $500

164 C/ Military c1900-70 2 vol colln on Hagners.  Incl 2 envelopes (possibly not NZ related) & unused postal 
  stationery p/c͖ c1905-13 14 related p/cs (mostly picture)͖ WWI: about 45 covers incl envelopes, 
  picture p/cs etc plus several pmks mostly on piece͖ WWII: about 50 covers & maybe 50 pmks on 
  stamps, pieces etc͖ about 6 post WWII covers etc.  Interesting mix. $1,500
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150 C/ Cricket 1960s-2010s thematic colln of philatelic memorabilia.  900+ covers (incl GB 305, Australia 245, 
  West Indies 121, India 61) with minor dupn & 38 signed covers (incl Bradman x 8, Bradman/Cowdrey, 
  Hadlee x 3, Botham x 2, Lillee x 2, Boycot/Hutton, Corder, Chappell, Gaƫng, Rhodes) & 7 signed cards 
  (incl Ganguly, Bishop, Logie).  Also 1000+ cricket- themed stamps & 200+ m/s (mint & used) on s/b 
  pages & loose (cat value $1900)͖ 300 diī postcards, small seln of cricket-themed cigarette & telephone 
  cards.  Weighs 13kg. $2,000

151 / Fish & other Marine Life thematic colln on pages arranged alphabetically by country.  Wonderful seln.  
  Noted FSAT (19 stamps cat approx £550)͖ many sets (incl definitives) incl 1960 China Goldfish set FU 
  etc etc.  Mostly mint.  Well over 1500 stamps.  Minor toning (mostly apparently on pages).  High cv. $1,000

152 / Fungi 1960s-2000s in depth colln in 11 s/bs.  Nearly complete to 1996 as per SG "Collect Fungi" 1997 
  cat & also with unlisted items.  Substantial post 1996 referral to c2013-2000s of stamps mainly MUH.  
  Wide open for outstanding exhibit material.  Cat £5120 (2017).  (Complete list on reƋuest). $2,000

153 / Scouts 1920-c2000s very extensive colln/accum in 9 albums.  Many bundles etc - incl maybe 250 
  covers, maybe 500 sets, bundle of ephemera - several thousand stamps.  Several key stamps noted: 
  Thailand 1920 Scout Fund short set of 5 to 15s (SG 205-9, cat £394), plus extra 2s pair & 3s (SG 205-6 
  cat £141) all mint͖ Romania 1934 Jamboree Fund set mint (SG 1289-94, cat £100)͖ Lithuania 1938 
  Scout & Guide Camps set on scruīy cover (stamps ok cat £75 used). $2,000

L IT ERA T U RE
154  Robson Lowe Encyclopaedias of British Empire Postage Stamps, set of 5 volumes publ 1949-1973: Vol 
  1 GB & Empire in Europe, Vol 2 Africa, Vol 3 Asia, Vol 4 Australasia (incl Pacific), Vol 5 North America.  
  Still essential references for stamps & postal history (total of over 2800 pages of information).  Vols 4 
  & 5 with dustjackets, Vols 1-3 without dustjackets & a little worn.  Vol 1 with some inserted revisions.  
  Vols 2 & 3 especially are scarce today.  Also with c1980s Billig reprint of Vol 4 (Australasia) in 3 parts 
  (fine). $575

155  The Postage Stamps of New Zealand, Vols 1-10 (complete) (vols 5-10 with dustjackets).  Also, The 
  Penny Universal of New Zealand, by Lee. $1,500

156  The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (Bart) - Keeper of the Royal Collection - a 
  sumptuous production, leatherbound with gold tooling.  Publ (1952) by The Viscount Kemsley at 
  Dropmore Press.  An extensive listing, description & illustrations (12 in colour & 50th in B&W) of the 
  Royal collection.  Minor foxing on Ňy leaves & 1st & last few pages (with slipcase in dilapidated cond).  
  Weight 7kg. $1,000

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A L  H IS T ORY
157 / c1860s-1970s extensive pmk colln in 7 s/bs & bundle of pages.  The 7 s/bs incl Post Offices arranged 
  alphabetically but also by stamp type - over 2500 pmks noted from FFQs, Sidefaces, 1898 Picts, 1d 
  Universals, GV, 1940 Cent etc etc.  On pages: approx 100 parcel pmks, 30 numeral pmks (mostly FFQ) 
  & NZ Islands (10 covers etc). $1,500

158 / Auckland District postmark colln arranged by PO in 2 albums on Hagners, mostly stamps oī piece but 
  incl some covers & incl relevant p/c scenes.  About 400 stamps, 60 covers & 14 p/cs.  Weights 4½ kg. $400

159 / Blenheim District postmark colln on Hagners arranged alphabetically by PO, good seln.  Noted 
  Molesworth "A" class cancels (24) 10 SP 23 - 6 OC 23 on official PO book page.  About 130 pmks & 
  several p/cs & envelopes. $250

160 / Canterbury District postmark 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO.  Good variety 
  incl about 150 on loose stamps or piece & about 30 covers incl 1860 entire Akaroa to Port Victoria 
  (very poor cond). $400

161 / Dunedin District postmark 2 album colln on Hagner arranged alphabetically by PO.  About 300 on 
  loose stamps or on piece, 24 on cover (noted 1869 cover with Tokomairiro FE 11 cds) plus 10 relevant 
  p/c scenes. $500

162 / Greymouth District postmark 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO - 300+ pmks 
  on loose stamps or piece, 28 covers (+ Newspaper) plus 33 relevant picture p/cs. $750

163 / Invercargill District 2 album colln on Hagners arranged alphabetically by PO - 150+ pmks on loose 
  stamps or on piece, 35 cover plus 25 relevant picture p/cs.  Also maybe 30 photos of POs etc, nearly 
  all modern copies. $500

164 C/ Military c1900-70 2 vol colln on Hagners.  Incl 2 envelopes (possibly not NZ related) & unused postal 
  stationery p/c͖ c1905-13 14 related p/cs (mostly picture)͖ WWI: about 45 covers incl envelopes, 
  picture p/cs etc plus several pmks mostly on piece͖ WWII: about 50 covers & maybe 50 pmks on 
  stamps, pieces etc͖ about 6 post WWII covers etc.  Interesting mix. $1,500

165 / Nelson District postmark colln on Hagners arranged alphabetically by PO.  100+ pmks on stamps or 
  pieces͖ 28 envelopes & 5 related PPCs.  Also several documents & photos (modern reproductions). $250

166 C/ North Island various districts 6 vol postmark colln on Hagners arranged by district then alphabetically 
  by POs.  Gisborne (47 pmks on stamps pieces plus 11 covers & 1 relevant PPC)͖ Hamilton (89, 9, 1)͖ 
  Masterton (56, 7, 1)͖ Napier (39, 6, 2)͖ New Plymouth (94, 8, 0)͖ New Plymouth (93, 7, 2)͖ Rotorua 
  (23, 3, 3)͖ Tauranga (4, 2, 0)͖ Thames (51, 5, 1)͖ Wanganui (111, 15, 1) & Whangarei (120, 18, 1). $1,750

167 / Postmarks extensive accum on 84 pgs by Post Office & in small carton. Period 1890s-1980s with much 
  Otago. Noted many better (eg: fine "Otago Heads" sƋuared circle 1906 & much else). Only very 
  basically organised (by letter of alphabet in large envelopes).  Much earlier material (pre WWII). Also 
  100+ covers with pmks (again, many Otago), incl 1906 Christchurch Exbn 1d on PPC & 1936 1d 
  Unemployment Relief on ocver canc Dunedin 2 OC 36 (both fine).  Plus a few PO photos.  Inspection 
  advised! $1,000

168 / Railways & Marine postmark collns on Hagners.  Railways: over 100 pmks on loose stamps, pieces & 
  9 covers.  Marine: 12 pmks + 2 covers & 1 ship picture p/c. $400

169 / Timaru & Oamaru Districts postmark collns on Hagners arranged alphabetically.  Timaru: pmks x 50+ 
  on stamps, pieces etc plus 1869 cover to England with 6d FFQ cancelled barred "5" (Timaru).  
  Oamaru - pmks x 20 + 5 covers. $250

170 / Wellington District postmark 3 vol colln on Hagners arranged alphabetically by PO - about 350 pmks 
  on stamps or pieces͖ 80 covers (noted several tatts covers) & 55 relevant PPCs.  Weighs 5½ kg. $850

171 / Westport District postmark 3 vol colln on Hagners - arranged alphabetically by POs - 175+ pmks on 
  stamps & pieces͖ about 75 covers & 12 relevant PPCs.  Also some documents & many photos etc 
  mainly of POs, some which are modern reproductions.  Weighs 5kg. $500

172 C 1848 pre stamp envelope with "Paid at Wellington crowned - circle" h/s (SG CC8, cat £350), addressed 
  to Mrs Staīord, Nelson.  B/s Wellington MY 27 1848 unframed cds. $300

173 C 1849 Wrapper with "Paid at Auckland New Zealand" crowned circle pmk (SG CC1, cat £400) sent to 
  England.  Other markings: manuscript "4" in red, 1/4d in black, Auckland Oct 27 unframed cds͖ 
  London 23 April receiving pmk.  Annotation indicates sent by W Lawry 26 Oct 1849 (note: no letter). $400

174 C 1855 Stampless entire ex Auckland 15 Sept 1855 to New Plymouth (arr 18 Sept) bearing "2"(d) in 
  black to be paid.  Clear cds for each.  The New Plymouth d/s has "Z" of NZ reversed (recorded use 
  1855-1860, PSNZ, Vol VII, p130).  A few burnt (acid͍) spots on front. $250

175 C 1861 stampless entire to France with superb "Paid at Wellington" crowned circle cancel (SG CC8, cat 
  £350).  7 other pmks incl Wellington AP 9 1861 frameless cds plus 8 French pmks.  Also clear "Krull & 
  Co Wellington New Zealand" oval h/s.  Written in French annotation) indicates received 17 June. $500

176 C 1861 stampless part wrapper sent to Kaiapoi from Lyttelton.  Manuscript "2", Kaiapoi 19 Feb, 
  Christchurch 20 Feb & Lyttelton 21 Feb unframed cdss (note: no letter). $250

177 U c1862 part "Paid at Christchurch New Zealand" crowned circle pmk in black on 6d black-brown star 
  (SG 41) (4 margins, tiny tear).  Noted in SG stating only known used as cancellation after introduction 
  of stamps.  Very few strikes known.  RPSL cert (1958).  Ex Gordon Kaye. $500

178 C 1865 NZ Wars "Province of Auckland 1 FE 14 65" (Newcastle/Ngaruawahia) clear pmk on back & 
  presumably same but very indistinct pmk tying 2d blue, NZ wmk (SG 98) to envelope.  From Laver 
  correspondence. $500

179 C 1867 long cover (damaged) to John C Clendon in central London, GB, franked block of 4 x 6d FFQ 
  red-brown, p12½ (ie: Ƌuadruple rate), each canc messy (very worn) barred oval obliterator (must be 
  "3" ex Perkins Bacon 1855 series).  Readdressed across London, irregular block of 5 GB 1d red, pl 78 
  added & canc "W3" obliterator.  On back, large Ňorid ink m/s "Hokianga Dec 4th 1867", light unframed 
  "RUSSELL / NEW-ZEALAND" cds DE 6 1867, patchy Auckland framed cds DE 10͍ (peculiar date setup) 
  & 2 diī London cds 2, 4 MR 68.  This is the only Hokianga postal m/s marking recorded.  This PO 
  opened very early in 1840, with a "Crown in Oval" d/s, known used to 10 July 1865 & withdrawn by 
  1867.  A new A-type cds is known from MR 12 70 (no pre-issue proof date is recorded), hence use of 
  m/s in interim.  Used blocks of 4 FFQs on cover are most unusual.  The reason for the 5d redirection 
  fee (over such a short distance) was necessary at this time, possibly was so high due to the weight of 
  the item.  A uniƋue & unusual item.                                                                                  See next page...
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ADDITIONAL BIOGRAPHICAL DATA:  John Chitty Clendon was the brother of James Reddy Clendon, 
the de facto 1st United States consul in NZ (from 1838) & an important figure in early NZ history.  
The brothers had been in partnership as ship owners in London.  JR arrived in the Bay of Islands in 
1830 & for several years ran a very successful business acting for visiting US ships. He developed close 
links with local Maori.  But the 1840 Treaty of Waitangi dealt a severe blow to his US-linked business.  
He sold his land at Okiato to the new NZ Government and it became the town of Russell.  For years 
he was involved in local politics.  He became a police magistrate.  In 1862 he moved to Hokianga (later 
renamed Rawene) as magistrate in the Native Circuit Court (from which he retired in 1867).  This 
cover was very probably sent by him.  ΀Data ex "The Dictionary of New Zealand Biography" (1990΁." $2,500

180 C c1900-70s eclectic range of 170 items in album, incl many unusual.  About 130 military at front, WWI 
  to 1980s, but mostly WWII.  Noted 1914 & 1940 "Service Suspended" or "Not Transmissible" cachets, 
  1941 Stalag 8B pictorial POW ymas card, 1942 NZGH ymas menu, 1943 GVI 1/- POW lettersheet 
  (Samuel GA.3a, cat $300 in 1992), 1943 NZEF PO "N" cover ex Norfolk Isl (not complete, but "N" very 
  clear͖ NZAMC cat $350).  1944 pictorial  2NZEF lettersheet PU Italy to NZ, 1944 8th Army message ex 
  O.C, 1945 Malaya Patriotic Fund labels on 2 covers, 1940s POW covers ex Italy & Germany to NZ, 1957 
  Christmas Isl FPO cover, 1970s ANZUK (several).  Also shipping x 27 covers (incl 1930s "Niagara" & 
  "Makura" Marine POΖs) & 12 misc at end.  Weight 2kg. $1,500

181 C 1900 (6 July) envelope from Berne to Sydney, bearing 1900 UPU set of 3 with Express cds, missent to 
  NZ due to the lack of a country in the address with "Australia" added subseƋuently, showing boxed 
  "MISSENT TO / INVERCARGILL" (31 x 8mm) (the sole recorded example of this h/s), with the reverse 
  showing Invercargill cds "R.P.O. DN S/2" TPO (14.8), Sydney (23.8) and Kogarlah cds.  This mail was 
  sent by northbound train from Invercargill to Dunedin & exchanged with the southbound train at the 
  "crossover" station of Waipahi.  Ex Jury, Wood. $1,000

182 C 1901-38 range of 6 items: a) 1 Jan 1901 special "Universal Penny Postage" commem p/c ex PMG J.G. 
  Ward unused͖ b-c) 1927-35 ½d GV Education Dept "official" p/c (1930 printing), with added ½d meter 
  canc Waimiha 1932 & rare 1d GV version canc Te Kuiti 19 AU 35 (Samuel Ay.1a(e), Ay.2a)͖ d) Royal 
  Train cds 24 DE 34 (very fine) on nice cover͖ e) 1938 "Calpurnia" crash cachet on greetings cover͖ f) 
  "Pitcairn Island, N.Z. Postal Agency" cds 18 MR 38 on pictorial radio station cover (water stained as 
  usual). $1,200

183 C 1906-7 Christchurch Exbn x 2 items: a) scarce pictorial cover (official) Maori Carving design, inscribed 
  "To Araiteuru Pa" , PU to Wellington 24 SP 06, some faults͖ b) Pictorial lettercard (small deficit at base), 
  PU to 1910.  Also 1913-4 Auckland Exbn, fine regΖd cover franked 3d Exbn stamp (SG cat £500+ on 
  cover), canc exbn cds 4 MR 14, green octagonal exbn d/s (scarce) on regΖn label. $800

184 C 1915-45 NZ Military camp PO covers x 36: range of 6 WWI (incl good 1915 Tauherenikau MC cds) & 
  30 WWII (some very scarce) incl Addington MC (b/s), Palmerston North MC, Featherston POW camp 
  (4 OC 45) & many Air Force camps, incl Ardmore, Blenheim, Harewood, Guernsey-Delta, Hamilton, 
  Levin, Mangaroa, New Plymouth, Onerahi (weak), Rongotai, Tauranga, The Narrows (2), Weedons.  
  Condition varies. $750

185 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  Crusader tied by Royal Train 24 DE 34 cds, 
  also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO).  Readdressed in pen.  
  Minor tone spots. $225

186 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  1d Field Marshal tied by Royal Train 24 DE 
  34 cds, also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO), readdressed in 
  pen.  Minor tone spots on top edge. $225

187 C 1936 1½d underpaid cover to Budapest, Hungary, ex Auckland 10 June with horiz pair ½d Fantail, 
  "30/T" taxe mark in black, 48 fils in blue pencil, vert pair of 20 fils + single 8 fils Hungarian Postage 
  Dues.  Recipient refused delivery / payment.  SubseƋuently small bilingual boxed "Refuse." label 
  applied & cancelled 20 July & the postage due charge was nullified by application of 3 "y" in circle h/s 
  & on rear appears Budapest 21 July despatch & Wellington 31 August arrival cancels.  Despite light 
  toning, this is an example on extremely scarce nullification of postage due charges on a cover. $500

188 C 1938 regΖd airmail cover to Milan, Italy bearing 2/- Pictorial (с 1/9d airmail + 3d regΖn), ex Wanganui 
  11 Nov "26/6-12-38" in m/s, & Italian 25c postage due cancelled 10 Dec. Rear bears Athens 27 Nov 
  transit & Milan 29 & 30 Nov cancels.  A blue pencil note appears to indicate attempted delivery (29 
  Nov) & notice of postage due (for 2nd delivery attempt made on 30 Nov).  It appears that the 25c 
  charge (possibly a holding charge) was paid later, on 10 Dec.  A very colourful postal history item. $250

189 C 1940 WWII airmail cover to Holland, ex Wellington 3 Jan, with 2/- Pictorial & purple boxed NOT 
  TRANSMISSIBLE h/s.  Rear bears senderΖs name (RUBEN) & address plus red internal censorΖs "28" 
  h/s.  Cover believed to have contained details about NZ military - hence NOT TRANSMISSIBLE h/s, 
  otherwise censorΖs resealing tape & sent to Holland, as it was not invaded until 10 May 1940, 2 tone 
  spots on front. $250
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182 C 1901-38 range of 6 items: a) 1 Jan 1901 special "Universal Penny Postage" commem p/c ex PMG J.G. 
  Ward unused͖ b-c) 1927-35 ½d GV Education Dept "official" p/c (1930 printing), with added ½d meter 
  canc Waimiha 1932 & rare 1d GV version canc Te Kuiti 19 AU 35 (Samuel Ay.1a(e), Ay.2a)͖ d) Royal 
  Train cds 24 DE 34 (very fine) on nice cover͖ e) 1938 "Calpurnia" crash cachet on greetings cover͖ f) 
  "Pitcairn Island, N.Z. Postal Agency" cds 18 MR 38 on pictorial radio station cover (water stained as 
  usual). $1,200

183 C 1906-7 Christchurch Exbn x 2 items: a) scarce pictorial cover (official) Maori Carving design, inscribed 
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  30 WWII (some very scarce) incl Addington MC (b/s), Palmerston North MC, Featherston POW camp 
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185 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  Crusader tied by Royal Train 24 DE 34 cds, 
  also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO).  Readdressed in pen.  
  Minor tone spots. $225

186 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  1d Field Marshal tied by Royal Train 24 DE 
  34 cds, also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO), readdressed in 
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187 C 1936 1½d underpaid cover to Budapest, Hungary, ex Auckland 10 June with horiz pair ½d Fantail, 
  "30/T" taxe mark in black, 48 fils in blue pencil, vert pair of 20 fils + single 8 fils Hungarian Postage 
  Dues.  Recipient refused delivery / payment.  SubseƋuently small bilingual boxed "Refuse." label 
  applied & cancelled 20 July & the postage due charge was nullified by application of 3 "y" in circle h/s 
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188 C 1938 regΖd airmail cover to Milan, Italy bearing 2/- Pictorial (с 1/9d airmail + 3d regΖn), ex Wanganui 
  11 Nov "26/6-12-38" in m/s, & Italian 25c postage due cancelled 10 Dec. Rear bears Athens 27 Nov 
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189 C 1940 WWII airmail cover to Holland, ex Wellington 3 Jan, with 2/- Pictorial & purple boxed NOT 
  TRANSMISSIBLE h/s.  Rear bears senderΖs name (RUBEN) & address plus red internal censorΖs "28" 
  h/s.  Cover believed to have contained details about NZ military - hence NOT TRANSMISSIBLE h/s, 
  otherwise censorΖs resealing tape & sent to Holland, as it was not invaded until 10 May 1940, 2 tone 
  spots on front. $250

190 C 1941-6 WWII censored regΖd overpaid (by 2d) airmail (no airmail label) cover ex Ngatea 7 March 
  1941 for Yugoslavia, subseƋuently censored in Greece, & bears "Retour pas de communication avec 
  de (Yugoslavia)" in pencil.  Cover arrived soon after attack on Yugoslavia & Greece (6 April 1941) & 
  was unable to be returned before German occupation.  Cover has various r/s on front & rear, incl 
  Registered / 21 DE 45 / Melbourne b/s & red octagonal Auckland 14 Jan 1946 Unclaimed d/s.  A rare 
  survivor from German occupied Greece.  Held in limbo for over 4½ years before returned undelivered 
  to NZ. $500

191 C 1941 WWII censored airmail cover ex Auckland 5 Dec to Chicago, USA, bearing 2d, 4d, 5d & 3/- 
  Pictorials plus 1d 1941 Health (ie: 4/- airmail rate for ½ ounce).  Cover bears m/s "Received / Saturday" 
  & Jan -3 1942 purple r/s.  Normally air mail covers took 5-6 days.  This was obviously delayed due to 
  Japanese attack on Pearl Harbour on 7 Dec.  Most unusual. $250

192 C 1942 WWII underpaid (by ½d) censored cover, ex Wellington 15 Oct to Washington, USA, bearing 2½d 
  pictorial, "TO PAY / TAy 10C / DEFICIENT POSTAGE" taxe mark in black & NZ censorΖs resealing tape.  
  Additionally "U.S. CHARGE / TO COLLECT / 2 CENTS" purple h/s & US 10c postage due applied in error, 
  in Washington, with black oval cancel.  This was a massive overcharge ΀10c(entimes) being misread as 
  10c(ents)΁ when clearly only 2c postage deficiency needed to be paid. A super scarce Postage Due cover. $750

193 C 1935 commercial airmail cover to Hamburg, Germany bearing 5d & 8d Pictorials, 6d Airmail & 6d 
  Silver Jubilee ex Auckland 11 May, initially endorsed AUSTRALIA - LONDON in black m/s, later London 
  crossed out & " - GREECE - GERMANY" added in blue ink.  2d on 1d was the correct airmail rate to 
  Germany.  A scarce early routing & destination. $250

194 C 1946 OHMS (NZ P & T Dept) airmail cover to USA, with vertical pair 2/- Official Pictorials, canc 
  Wellington 4 March 1946.  Fine.  (Scarce 4/- rate applicable 1.9.45 to 1.10.47).  A rarely seen franking. $500

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A L  S T A T IONERY
195 C c1880s-1970s colln/accum bundle of several 100s - noted Austin Walsh p/c x 2 unused͖ 1898 pictorial 
  envelopes x 4 diī unused͖ 1920 1½d GV + ½d EVII lettercard unused͖ 1d + ½ ovpt "TWOPENCE" large 
  Education Dept envelope used etc etc.  High CV but some mixed cond. $600

196 C 1886 1d + 1d reply card intact, fragile, purple SPECIMEN h/s on both cards.  Not recorded by Samuel, 
  & believed to be uniƋue.  Samuel AU1a var. $500

197 C 1932 2d GV carmine envelope error: surcharge "ONE PENNY" omitted, also part albino impression of 
  indicia at lower left.  The 2d envelopes had been printed but not placed on sale when postage rates 
  were reduced in 1932.  The entire stock was supposed to have been surcharged!  Surcharge omitted 
  is listed by Samuel, but not the albino variety.  Samuel CD22a var.  Cat $600+. $400

198 C 1940 2d on 1d GVI carmine lettercard, without advert, with inscription on front.  Samuel BE3a.  
  Cat $350.  Unused. $300

199 C 1944 6d on 1/- GVI blue POW Aerogramme, also 6d GVI blue, (with "SEE NOTE ON FLAP") both fine 
  mint.  Samuel GA7a, 8a. Cat $250. $250

200 C 1944 censored formular Air Mail Lettercard, bearing 8d Tuatara, to a civilian in England, ex Tauranga 
  24 Aug.  This is the 1st day of sale (mentioned in letter) & is only the 2nd known (PSNZ Vol Iy mentions 
  one used to Palestine that day).  The rate for airmail letter cards to servicemen was 6d & from 16 Oct 
  1944 for the public.  Not only is this an exceptionally scarce FDC but an example of very short postal rate. $500

NEW  Z EA L A ND  -  D EFINIT IV ES
&ull &ace Yueens �ollections Θ Accuŵulations

201 U Used accum on Hagners - 20 imperf & 35 perf - all values covered (no 4d rose).  Most with faults but 
some pickings. $750

202 U Used colln on annotated pages - many identified by CP NoΖs.  Incl SG 2, 4, 5, 9 x 3, 10, 14, 33, 34, 35, 
  36, 40, 41 x 3, 43 x 3, 49, 69, 85, 108, 111 x 2, 114, 115, 115a, 118 x 2, 119 x 2, 120 x 3, 122 x 2, 122a, 
  124, 132 (mint), 133a & 138.  Plus Hausburg reprints set of 7 (2d pl 1 & 2) also 2d pl 2 damaged & 2d 
  block of 36 pl 2 from damaged part of plate.  Good cv. $3,750

203 / Imperf & perf nearly all used seln in s/b - incl 15 imperfs mostly 4 margins: noted very nice SG 5, SG 
  12 (both 4 margins)͖ & 27 perf, noted: SG 139 (OG mint), SG 110 (unused no gum), SG 139 GU͖ etc.  
  Good CV. $1,000

204 / Seln of 11 used items - SG 6, 8, 10, 34 (possibly unused), 33 (oxidised), 118 (accidental imperf).  Cat 
  about £7750 but mixed condition, mostly about 3 margins.  Mint & used. $750
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205 / Group of 15 incl 1/- green on blue paper (SG 6), 3 margins, thinned plus 10 other used imperf (all 11 
  with various faults).  Also 1d brown, 2d orange, 4d yellow, 6d red-brown.  All perf unused (2d pulled 
  perf).  Huge CV.  Mint & used. $800

206 / Seln on Hagner - SG 8 x 2 (one minor oxidisation), 10 horiz strip of 3, 14, 36, 40, 41, 43, 92, 96, 100, 
  110, 119 & 139 horiz pair.  All FU except SG 110 & 139 mint (OG).  All imperfs 4 margin except SG 40 
  repair at RH side.  SG cat £6000+.  Mint & used. $1,500

207 U Re-entries/plate scratches small study of 6 used stamps (+ block of 6 Hausburgs) on annotated & 
illustrated pages, basic stamps incl SG 33, 97, 115, 122, 135 & 138.  Cat £820+. $400

208 U Davies p12½ wmk star used colln on pages - 1d x 8 (incl 1 unused), 2d x 10, 3d x 8 (incl 1 accidental 
  imperf), 4d rose x 2 (1 reasonable, other okay), 4d yellow x 4, 6d brown x 10 & 1/- x 4.  Nice range of 
  shades (incl 2d plate wear variations) etc.  SG 110-25 range. $1,250

209 U 1d carmine-vermilion, orange etc, p12½ used accum of 65 on 2 stock pages - nice range of shades 
  incl approx 25 orange shade, a few nice cancels.  Mixed cond.  SG 111-3. $600

210 U Perf part plating of 2d blue & 2d vermilion.  2d blue - 71 stamps incl several with strong signs of 
  retouching.  2d vermilion p10 x 12½ (11)͖ p12½ (33 plated & 13 unplated)͖ various with retouches.  
  Used. $750

211 U 2d orange/vermilion used seln of 70 on stock page - range of shades, pmk etc, incl several obvious 
  retouches.  Condition rather mixed.  SG 130, 133-4 etc. $750

Full Face Queens
212 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 3 margins just touches on 4th at base.  Heavily creased, 

ironed & soiled.  Heavy cancel.  RPSL cert (1942).  SG 1.  Cat £20,000.  GU. $5,000

213 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 1 good margin, part or close on other 3.  Fine barred "1" 
  cancel (Auckland).  CPA1a.  RPSNZ cert (2021).  SG 1.  Cat £20,000.  FU. $8,000

214 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 3 margins close on 4th at top.  Barred cancel clear of face.  
  SG 1.  Cat £20,000.  GU nearly FU.  RPSNZ cert (2021).  CP A1a. $12,000

215 M 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 3 good margins, cut into at top & back thin upper 
  right corner.  Good colour.  Fresh appearance.  CP A2a.  Cat $75,000.  Odenweller cert (2011).  SG 2.  
  Cat £55,000.  Unused no gum. $10,000

216 U 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 4 margins.  SG 2.  Cat £700.  FU. $500

217 U 1855 2d dull blue on blued paper horiz pair, London print, each stamp 1-2 margins.  Stamps show no 
  blueing on reverse & are lighter than expected shade suggesting they have been cleaned.  Small mark 
  on one stamp.  SG 2.  Cat £1400+. $1,500

218 U 1855 2d dull blue on blued paper, London print, imperf 4 margins (close at base).  Oxidation on back 
  does not aīect frontal appearance.  SG 2.  Cat £700.  FU. $400

219 U 1855 2d dull blue on blued paper, London print, imperf 4 good margins.  SG 2.  Cat £700.  FU. $600

220 U 1d red on blue paper horiz strip of 6, margins intact or close all round, barred "18" cancels (5) 
  (Dunedin).  Some faults incl surface rubbing & creasing.  Rare multiple.  CP A1c.  Cat $25,000.  SG 4.  
  Cat £12,000. $3,000

221 U 1d red on blue paper, imperf 3 margins, minor faults incl minor oxidation.  Fine barred "14" pmk.  
  SG 4.  Cat £2000.  FU. $300

222 U 1d red on blue paper, imperf 4 margins except touches left top, no wmk, vert crease. SG 4. Cat £2000.  
  GU/FU. $400

223 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, no general wmk but incl portion unknown paper, makerΖs 
  wmk.  There is a partial oīset on reverse, invtd & vertically displaced showing two portions of the 
  oīset.  Barred "1" obliterator (Auckland).  RPSNZ cert (2021).  CPA2bz.  SG 5 var.  FU. $500

224 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins (incl selvedge at right), very fine barred "1" cancel.  CP A2b.  
  Odenweller cert (2011).  SG 5.  Cat £300.  VFU. $400

225 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, fine barred "1" cancel. RPSL cert (1983). SG 5. Cat £300. FU. $200

226 U 1/- green on blue paper, imperf 4 margins.  Signed on back by Brun & Sismondo.  Roumet cert (1992), 
  Sismondo cert (2001) & Brandon cert (2010).  SG 6.  Cat £3750.  GU/FU. $1,800

227 U 1/- green on blue paper, imperf about 3 small margins, fine barred "16" (Port Victoria) cancel.  SG 6.  
  Cat £3750.  FU. $750
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205 / Group of 15 incl 1/- green on blue paper (SG 6), 3 margins, thinned plus 10 other used imperf (all 11 
  with various faults).  Also 1d brown, 2d orange, 4d yellow, 6d red-brown.  All perf unused (2d pulled 
  perf).  Huge CV.  Mint & used. $800

206 / Seln on Hagner - SG 8 x 2 (one minor oxidisation), 10 horiz strip of 3, 14, 36, 40, 41, 43, 92, 96, 100, 
  110, 119 & 139 horiz pair.  All FU except SG 110 & 139 mint (OG).  All imperfs 4 margin except SG 40 
  repair at RH side.  SG cat £6000+.  Mint & used. $1,500

207 U Re-entries/plate scratches small study of 6 used stamps (+ block of 6 Hausburgs) on annotated & 
  illustrated pages, basic stamps incl SG 33, 97, 115, 122, 135 & 138.  Cat £820+. $400

208 U Davies p12½ wmk star used colln on pages - 1d x 8 (incl 1 unused), 2d x 10, 3d x 8 (incl 1 accidental 
  imperf), 4d rose x 2 (1 reasonable, other okay), 4d yellow x 4, 6d brown x 10 & 1/- x 4.  Nice range of 
  shades (incl 2d plate wear variations) etc.  SG 110-25 range. $1,250

209 U 1d carmine-vermilion, orange etc, p12½ used accum of 65 on 2 stock pages - nice range of shades 
  incl approx 25 orange shade, a few nice cancels.  Mixed cond.  SG 111-3. $600

210 U Perf part plating of 2d blue & 2d vermilion.  2d blue - 71 stamps incl several with strong signs of 
  retouching.  2d vermilion p10 x 12½ (11)͖ p12½ (33 plated & 13 unplated)͖ various with retouches.  
  Used. $750

211 U 2d orange/vermilion used seln of 70 on stock page - range of shades, pmk etc, incl several obvious 
  retouches.  Condition rather mixed.  SG 130, 133-4 etc. $750

Full Face Queens
212 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 3 margins just touches on 4th at base.  Heavily creased, 
  ironed & soiled.  Heavy cancel.  RPSL cert (1942).  SG 1.  Cat £20,000.  GU. $5,000

213 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 1 good margin, part or close on other 3.  Fine barred "1" 
  cancel (Auckland).  CPA1a.  RPSNZ cert (2021).  SG 1.  Cat £20,000.  FU. $8,000

214 U 1855 1d dull carmine, London print, imperf 3 margins close on 4th at top.  Barred cancel clear of face.  
  SG 1.  Cat £20,000.  GU nearly FU.  RPSNZ cert (2021).  CP A1a. $12,000

215 M 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 3 good margins, cut into at top & back thin upper 
  right corner.  Good colour.  Fresh appearance.  CP A2a.  Cat $75,000.  Odenweller cert (2011).  SG 2.  
  Cat £55,000.  Unused no gum. $10,000

216 U 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 4 margins.  SG 2.  Cat £700.  FU. $500

217 U 1855 2d dull blue on blued paper horiz pair, London print, each stamp 1-2 margins.  Stamps show no 
  blueing on reverse & are lighter than expected shade suggesting they have been cleaned.  Small mark 
  on one stamp.  SG 2.  Cat £1400+. $1,500

218 U 1855 2d dull blue on blued paper, London print, imperf 4 margins (close at base).  Oxidation on back 
  does not aīect frontal appearance.  SG 2.  Cat £700.  FU. $400

219 U 1855 2d dull blue on blued paper, London print, imperf 4 good margins.  SG 2.  Cat £700.  FU. $600

220 U 1d red on blue paper horiz strip of 6, margins intact or close all round, barred "18" cancels (5) 
  (Dunedin).  Some faults incl surface rubbing & creasing.  Rare multiple.  CP A1c.  Cat $25,000.  SG 4.  
  Cat £12,000. $3,000

221 U 1d red on blue paper, imperf 3 margins, minor faults incl minor oxidation.  Fine barred "14" pmk.  
  SG 4.  Cat £2000.  FU. $300

222 U 1d red on blue paper, imperf 4 margins except touches left top, no wmk, vert crease. SG 4. Cat £2000.  
  GU/FU. $400

223 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, no general wmk but incl portion unknown paper, makerΖs 
  wmk.  There is a partial oīset on reverse, invtd & vertically displaced showing two portions of the 
  oīset.  Barred "1" obliterator (Auckland).  RPSNZ cert (2021).  CPA2bz.  SG 5 var.  FU. $500

224 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins (incl selvedge at right), very fine barred "1" cancel.  CP A2b.  
  Odenweller cert (2011).  SG 5.  Cat £300.  VFU. $400

225 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, fine barred "1" cancel. RPSL cert (1983). SG 5. Cat £300. FU. $200

226 U 1/- green on blue paper, imperf 4 margins.  Signed on back by Brun & Sismondo.  Roumet cert (1992), 
  Sismondo cert (2001) & Brandon cert (2010).  SG 6.  Cat £3750.  GU/FU. $1,800

227 U 1/- green on blue paper, imperf about 3 small margins, fine barred "16" (Port Victoria) cancel.  SG 6.  
  Cat £3750.  FU. $750

228 U 1d dull carmine horiz pair, imperf full margins, barred "1" cancels.  Ironed out wrinkles on R/H stamp.  
Holcombe cert.  SG 8.  Cat £1600.  GU nearly FU. $1,000

229 U 2d pale blue block of 4 on small piece, imperf full margins except just cut into at top & rounded 
  corner, thin vert mesh paper, no wmk.  Light barred "11" cancel (Port Ahuriri).  On back 21 Sept 1889 
  Port Ahuriri cds.  Only one of two known blocks of 4.  VFU.  SG 9.  Cat £2000.  Holcombe cert (1988).  
  Ex Antipodes, Hackmey, Diamond & Patterson. $2,000

230 U 2d pale blue horiz pair, imperf, full margins, no wmk.  Fine barred "9" cancels (New Plymouth).  SG 9.  
  Cat £360.  FU. $450

231 U 2d pale blue horiz strip of 3, imperf full margins, no wmk. Several small back thins nearly all in margins.  
  SG 9.  Cat £540.  GU nearly FU. $450

232 U 2d blue, imperf 4 huge margins, no wmk, unusually dry print.  Ironed out crease, fine barred "7" 
  cancel (Wellington).  Holcombe cert (1988).  SG 10. $250

233 U 1d orange-vermilion horiz strip of 3, imperf full margins, star wmk.  SG 33.  Cat £900.  GU nearly FU. $650

234 M 1d orange-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  RPSNZ cert (2021).  CPA1e2.  SG 33.  Cat £1000.  
  OG mint. $750

235 M 1d orange-vermilion & vermilion, imperf 4 margins (SG 33 small back thin), star wmk.  SG 33-4.  Cat 
  £1750.  Unused no gum. $450

236 / Davies prints, star wmk, imperf seln of 3: 1d vermilion, 1 margin others very close MNG (SG 34)͖ 1/- 
  yellow-green over-inked, 4 margins, small thin, faint cancel FU (SG 45)͖ 1/- deep green, 4 margins, 
  faint cancel FU (SG 46)͖ also 1/- green 4 margins NZ wmk, ironed out crease FU (SG 100).  SG cat 
  £1775. $500

237 M 1d vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 34.  Cat £750.  (Toselli cert 1969 but states SG 33).  SG 
  34.  Cat £750.  OG mint. $750

238 M 1d carmine-vermilion, imperf 3 margins, just touches on 4th at right, star wmk.  Weak corner, black 
  paper gum adhesions.  SG 35.  Cat £750.  OG mint. $350

239 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  CP A1e(4).  Odenweller cert (2013).  SG 35.  
  Cat £750.  Unused no gum. $500

240 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 good margins, star wmk.  SG 35.  Cat £750.  Unused no gum. $450

241 M 2d pale blue (plate I slight plate wear), imperf 4 margins, star wmk.  SG 38.  Cat £750.  Mint. $500

242 U 3d brown-lilac͖ 6d black-brown, brown, red-brown͖ 1/- yellow-green.  All imperf 4 margins, star wmk 
  (6d red-2brown tiny scuī at top, 1/- light back stains).  SG 40-3, 45.  Cat £950.  FU. $450

243 M 3d brown-lilac, imperf 4 margins, star wmk, several hinge marks.  CP A3a(2).  Odenweller cert (2014).  
  SG 40.  Cat £600.  OG mint. $500

244 M 1/- yellow-green imperf horiz strip of 3, selvedge complete except middle stamp at top & R/H stamp 
  cut into at right & clipped corner, star wmk.  L/H stamp crease doesnΖt aīect appearance.  SG 45.  
  Cat £7500.  Unused no gum. $1,500

245 U 1/- deep green horiz pair, imperf full margins, star wmk.  Light diagonal crease R/H stamp.  Firm 
  barred "14" cancels.  SG 46.  Cat £750.  GU/FU. $300

246 U 1d vermilion, rouletted 7 discernable top & at right, star wmk, light Drury Dec 31 cds. SG 48. Cat 
  £800.  FU. $400

247 U 2d deep blue rouletted 7 clearly discernable all 4 sides, star wmk.  SG 49.  Cat £475.  FU. $250

248 U 2d deep blue rouletted 7, discernable all 4 sides (clearly on 2), star wmk.  SG 49.  Cat £475.  FU. $250

249 U 3d brown-lilac rouletted 7 discernable all 4 sides, star wmk.  Barred "1" cancel (Auckland).  RPSL cert 
  (1978) & Odenweller cert (2006).  SG 52.  Cat £800.  GU/FU. $500

250 U 6d black-brown, rouletted 7, clearly discernable all 4 sides, star wmk. A couple very minor tone spots.  
  RPSL cert (1937).  SG 53.  Cat £475.  VFU. $300

251 U 6d red-brown rouletted 7, discernable all 4 sides, star wmk.  SG 55.  Cat £475.  FU. $300

252 U 6d red-brown rouletted 7 discernable all 4 sides, star wmk.  RPSNZ cert (1990).  SG 55.  Cat £475.  FU. $250

253 U 1/- green rouletted 7 clearly discernable at sides, star wmk.  2mm closed tear at bottom.  RPSNZ cert 
  (1991).  SG 56.  Cat £900.  FU. $300

254 U 1/- green, roulette 7, internal row at left only, star wmk.  SG 56.  Cat £900.  GU/FU. $300

255 U 1/- yellow-green, rouletted 7, discernable all 4 sides, star wmk, barred "7" cancel.  SG 57.  Cat £900.  
  GU nearly FU. $400
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256 M 1d carmine-vermilion, p13, star wmk, centered to left.  SG 69.  Cat £3250.  Unused no gum. $1,750

257 U 2d blue (plate I) block of 4 (R2-3/11/12), p13, star wmk.  Barred numeral "10" cancels (Wellington).  
CP A2e7.  A remarkable block.  SG 72.  FU. $850

258 U 1/- deep green, imperf 4 margins, Pelure paper.  Signed "STDLOW" ex "Du Bois" & Inoue.  SG 86.  
  Cat £1100.  GU nearly FU. $850

259 U 6d black-brown rouletted 7 discernable top & bottom & double at right (some detachment), Pelure 
  paper, pinhole.  RPSL cert (1934) which does not mention the double roulettes but RJG Collins has 
  added a comment that it is the 1st such double roulette example he has seen in the Pelures.  SG 88.  
  Cat £600+.  FU. $750

260 U 6d black-brown rouletted 7, discernable all sides, Pelure paper. Richter cert (1993). SG 88. Cat £600. FU. $400

261 U 1d carmine-vermilion, 2d pale blue, 6d red-brown, imperf all 4 margins, NZ wmk.  1d & 2d with part 
  "Province of Auckland 2" cdss.  SG 97-9.  Cat £1325.  FU (2d VFU). $750

262 U 1/- yellow-green imperf horiz strip of 3, full margins except at LH side, NZ wmk, "NZ Marine P.O. SE 
  18 65 Otago" duplex cancels.  Odenweller cert (1987).  "Cancellations enhanced, iron out creases".  
  CP A6h2.  SG 100.  Cat £900.  GU/FU. $500

263 U 1/- yellow-green imperf vert pair, full margins, NZ wmk.  Fine Wellington MY 15 65 duplex cancels.  
  Alcuri cert (1987).  SG 100.  Cat £600.  FU. $500

264 U 2d pale blue (plate I worn), rouletted 7, clearly discernable all 4 sides, NZ wmk.  CPA2jz.  Odenweller 
  cert (2014).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

265 M 1d carmine-vermilion horiz block of 6 (R17/10-R18/12) incl R17/10 re-entry, p12½, star wmk.  
  CP AIM/Y.  SG 110/var.  Cat £1500+.  Mint. $1,500

266 U 3d lilac accidental imperf 4 good margins, star wmk, fine part "WA(NGAR)EI APL 15 64" cds.  SG 117a 
  (pair, cat £2000).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $200

267 M 3d lilac horiz strip of 3, p12½, star wmk incl horiz lines in wmk at base (ie: stamps from bottom row).  
  Light vert crease middle stamp.  Ex Hackmey.  An attractive item.  SG 117.  Cat £510.  OG mint. $500

268 M 3d lilac, accidental imperf 4 margins, star wmk, small pinhole.  Odenweller cert (2017).  (SG 117a as 
  pair, cat £4750).  CP A3dT.  Cat $3000.  Unused no gum. $200

269 U 3d deep mauve, accidental imperf 4 good margins, star wmk.  Fine barred cancel.  RPSL cert (1960).  
  (SG 118a).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $300

270 U 3d deep mauve accidental imperf, 4 good margins, star wmk on piece.  Fine barred numeral cancel 
  (SG 118a cat £2000 as pair).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $600

271 M 4d deep rose, p12½, star wmk.  Fresh colour.  Horiz crease does not aīect fine appearance.  Unused 
  no gum.  SG 119.  Cat £3500. $1,500

272 M 4d deep rose, p12½, star wmk.  Good colour.  A few uneven perfs.  SG 119.  Cat £3500.  Mint. $3,500

273 U 6d red-brown block of 4, p12½, star wmk.  Blunt LH corner & stain spot lower RH stamp.  RPSL cert 
  (2007).  SG 122.  GU/FU. $200

274 U 1/- green block of 4, p12½, star wmk, "C" barred cancels, good colour.  SG 124.  GU/FU. $750

275 M 1/- pale yellow-green horiz strip of 3, p12½, star wmk.  Fine & good colour.  Ex Yeroc, Bailey.  SG 125.  
  Cat $1050.  Mint. $1,500

276 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £350.  OG mint. $275

277 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk, unevenly distributed gum, nice appearance. SG 125. Cat £350. Mint. $300

278 U 6d blue accidental imperf 3 large to huge margins, star wmk.  ΀With RPSL cert (2004) which states to 
  be an SG 131b - ie: imperf vertically only΁.  CP A5kw.  Cat $1000.  FU. $650

279 U 6d blue horiz pair, irregular compound perf, p10 at base, others p12½, star wmk.  SG 131c.  Cat £1100.  
  GU/FU. $500

280 M 1d brown (plate wear) block of 4, p12½, star wmk.  SG 132a.  Cat £1000.  OG mint. $750

281 M 6d blue, p12½, star wmk, short perf at top.  SG 135.  Cat £350.  OG (very patchy).  Mint. $125

282 U 6d pale blue block of 4, p12½, star wmk, oval barred cancels.  Holcombe cert (1988).  Scott 41.  SG 
  136.  GU/FU. $550

283 M 2d vermilion retouched (R18/6), p12½, no wmk.  Odenweller cert (2014).  Superb item.  SG 138a.  
  Cat £300.  LH mint. $500
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256 M 1d carmine-vermilion, p13, star wmk, centered to left.  SG 69.  Cat £3250.  Unused no gum. $1,750

257 U 2d blue (plate I) block of 4 (R2-3/11/12), p13, star wmk.  Barred numeral "10" cancels (Wellington).  
  CP A2e7.  A remarkable block.  SG 72.  FU. $850

258 U 1/- deep green, imperf 4 margins, Pelure paper.  Signed "STDLOW" ex "Du Bois" & Inoue.  SG 86.  
  Cat £1100.  GU nearly FU. $850

259 U 6d black-brown rouletted 7 discernable top & bottom & double at right (some detachment), Pelure 
  paper, pinhole.  RPSL cert (1934) which does not mention the double roulettes but RJG Collins has 
  added a comment that it is the 1st such double roulette example he has seen in the Pelures.  SG 88.  
  Cat £600+.  FU. $750

260 U 6d black-brown rouletted 7, discernable all sides, Pelure paper. Richter cert (1993). SG 88. Cat £600. FU. $400

261 U 1d carmine-vermilion, 2d pale blue, 6d red-brown, imperf all 4 margins, NZ wmk.  1d & 2d with part 
  "Province of Auckland 2" cdss.  SG 97-9.  Cat £1325.  FU (2d VFU). $750

262 U 1/- yellow-green imperf horiz strip of 3, full margins except at LH side, NZ wmk, "NZ Marine P.O. SE 
  18 65 Otago" duplex cancels.  Odenweller cert (1987).  "Cancellations enhanced, iron out creases".  
  CP A6h2.  SG 100.  Cat £900.  GU/FU. $500

263 U 1/- yellow-green imperf vert pair, full margins, NZ wmk.  Fine Wellington MY 15 65 duplex cancels.  
  Alcuri cert (1987).  SG 100.  Cat £600.  FU. $500

264 U 2d pale blue (plate I worn), rouletted 7, clearly discernable all 4 sides, NZ wmk.  CPA2jz.  Odenweller 
  cert (2014).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

265 M 1d carmine-vermilion horiz block of 6 (R17/10-R18/12) incl R17/10 re-entry, p12½, star wmk.  
  CP AIM/Y.  SG 110/var.  Cat £1500+.  Mint. $1,500

266 U 3d lilac accidental imperf 4 good margins, star wmk, fine part "WA(NGAR)EI APL 15 64" cds.  SG 117a 
  (pair, cat £2000).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $200

267 M 3d lilac horiz strip of 3, p12½, star wmk incl horiz lines in wmk at base (ie: stamps from bottom row).  
  Light vert crease middle stamp.  Ex Hackmey.  An attractive item.  SG 117.  Cat £510.  OG mint. $500

268 M 3d lilac, accidental imperf 4 margins, star wmk, small pinhole.  Odenweller cert (2017).  (SG 117a as 
  pair, cat £4750).  CP A3dT.  Cat $3000.  Unused no gum. $200

269 U 3d deep mauve, accidental imperf 4 good margins, star wmk.  Fine barred cancel.  RPSL cert (1960).  
  (SG 118a).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $300

270 U 3d deep mauve accidental imperf, 4 good margins, star wmk on piece.  Fine barred numeral cancel 
  (SG 118a cat £2000 as pair).  CP A3dT.  Cat $1500.  FU. $600

271 M 4d deep rose, p12½, star wmk.  Fresh colour.  Horiz crease does not aīect fine appearance.  Unused 
  no gum.  SG 119.  Cat £3500. $1,500

272 M 4d deep rose, p12½, star wmk.  Good colour.  A few uneven perfs.  SG 119.  Cat £3500.  Mint. $3,500

273 U 6d red-brown block of 4, p12½, star wmk.  Blunt LH corner & stain spot lower RH stamp.  RPSL cert 
  (2007).  SG 122.  GU/FU. $200

274 U 1/- green block of 4, p12½, star wmk, "C" barred cancels, good colour.  SG 124.  GU/FU. $750

275 M 1/- pale yellow-green horiz strip of 3, p12½, star wmk.  Fine & good colour.  Ex Yeroc, Bailey.  SG 125.  
  Cat $1050.  Mint. $1,500

276 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £350.  OG mint. $275

277 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk, unevenly distributed gum, nice appearance. SG 125. Cat £350. Mint. $300

278 U 6d blue accidental imperf 3 large to huge margins, star wmk.  ΀With RPSL cert (2004) which states to 
  be an SG 131b - ie: imperf vertically only΁.  CP A5kw.  Cat $1000.  FU. $650

279 U 6d blue horiz pair, irregular compound perf, p10 at base, others p12½, star wmk.  SG 131c.  Cat £1100.  
  GU/FU. $500

280 M 1d brown (plate wear) block of 4, p12½, star wmk.  SG 132a.  Cat £1000.  OG mint. $750

281 M 6d blue, p12½, star wmk, short perf at top.  SG 135.  Cat £350.  OG (very patchy).  Mint. $125

282 U 6d pale blue block of 4, p12½, star wmk, oval barred cancels.  Holcombe cert (1988).  Scott 41.  SG 
  136.  GU/FU. $550

283 M 2d vermilion retouched (R18/6), p12½, no wmk.  Odenweller cert (2014).  Superb item.  SG 138a.  
  Cat £300.  LH mint. $500

284 M 4d orange-yellow, p12½, star wmk.  CPA4c, Scott 49.  Odenweller cert (2013).  SG 139.  Cat £225.  
  OG mint. $200

&ull &ace Yueens ^Ɖeciŵens Θ ZeƉƌints etc
285 S Specimen ovpts x 6 - 2d blue imperf͖ 4d yellow, 6d blue perf & 1/- yellow-green x 3.  All type B (sans 

serifs 15 x 1.75mm) in blue except 1/- ( x 1) Type A serifs (14.5 x 2.25mm) in purple & 1/- (x 1) Type C 
sans serifs (11 x 1mm) in red. $500

286 S 2d vermilion "SPECIMEN" ovpt (sans serif 14.5 x 2.25mm), p12½, no wmk.  SG 38 var.  OG. $200

287  Hausburg reprints set of 7 (incl 2d die I & die II) in top selvedge blocks of 4.  CP ARP1(2)-ARP6(2) 
  priced $1500. $500

288 P Reprinted die proofs on pages (from RPSNZ Handbook Vol 2) set of 6 in non issued colours. Attractive. $200

&iƌst ^ideĨaces
289 / 1873-8 seln on 7 pages (incl Newspaper stamp issues).  Noted ½d Newspaper wmk NZ MNG, 1d wmk 
  large star GU/FU, 2d & 3d p12½ wmk NZ on star mint, 6d comp perf with only one side p10 FU, 6d p12 
  x 11½ mint, 1/- p10 x 12½ GU/FU͖ 2/- mint (gum remnants, nice appearance, o/c), 5/- GU/FU 
  (reasonably well centered).  SG cat £3500.  Mint & used. $1,000

290 S c1873-82 "SPECIMEN" ovpts seln - ½d Newspaper (wmk star)͖ FSF 1d x 2 (diī types), 3d, 4d, 2/- & 5/-͖ 
SSF 1d, 2½d (with advert) & 3d x 2 (diī types).  Condition mixed (5/- very poor). $500

291 S c1874 1d to 1/- plate proofs set of 6 ovpt SPECIMEN (sans serif 15 x 1.75mm), none in issued colour 
  except 1/-, perf nearly 12, NZ & star wmk.  Toned perf on each 2d, 6d & 1/-. CP P1(2)-6(2) priced from 
  $1600. $450

292 / 1874-8 2d perf "nearly 12" FU͖ 4d irregular compound perf (p10 at top, others p12½) unused no gum, 
  5/- FU.  (Cat $875 plus 4d cat $3500 as mint).  CP C2d, C4b2, C8a.  Mint & used. $750

293 M 1874 2d rose block of 4, on (slightly) blued paper, p12½.  Nice item, ex Steinberg.  CP C2ay.  Cat $3100.  
  Mint. $1,200

294 * 1878 4d, p12 x 11½.  CP C4d.  Cat $1375.  MUH. $750

295 * 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, NZ & star wmk, triple horiz row of 36 stamps, central row comprises 
  NEW ZEALAND letters wmk, fresh although odd gum wrinkle. CP B3a, B3a(Z) & B3a(Y). Cat $2695. MUH. $1,000

^econd ^ideĨaces
296 / 1882-98 seln on 13 pages of issues & proofs.  Noted 2d die 3 p12 x 11½ mint͖ 2½d p12 x 11½ 4mm & 
  7mm wmks mint͖ 5d p12 x 11½ mint & p11 mint͖ 6d die 1 p10 GU/FU & die 2 11 mint͖ 8d p12 x 11½ 
  GU/FU x 2͖ 2½d die proof in pink & plate proof pair in red-brown͖ 5d die proofs in black & pink͖ proof 
  official reproduction black pairs for the 7 whole penny values.  Also incl 1d die proofs in black & mauve.  
  CP cat $4400+.  Mint & used. $1,000

297 M* 1882 Simplified set of 10, ½d to 3d & 5d (light gum crease) MUH͖ rest mint except regummed.  Jury 
  cat $1395.  Mint/MUH. $200

298 M 1888-1900 ½d, 2½d, 5d later issues: ½d black p11 & p12 x 11½ (mint)͖ 2½d blue horiz pair p11 & 
  single p10 x 11 (both MUH), plate proofs in red-brown (only 1 sheet printed) & ultramarine on wmkd 
  paper (MNG)͖ 5d p10 w/c mint, red-purple advert (Dodgsons) w/c.  SG cat c£650. $260

299 M* 1889 2d lower L/H corner horiz block of 6, comb perfs on lower stamps significantly misaligned, die III, 
  p12 x 11½, 7mm NZ & star wmk.  Mounted on selvedge only.  Ex Baillie, Steinberg.  CP D3c/var.  Cat 
  $1800.  Mint/MUH. $1,000

300 M 1890 1d block of 9, mixed perfs, originally p10, corrected horiz to perf 11, die II, 7mm NZ & star wmk.  
  Much OG, usual knife slits on patching paper, two of official patching strips on back missing. Perf toning.  
  Odenweller cert (2006).  SG 218e (note: cert states SG 227a).  CP D2jR.  Cat $8550.  Mint. $1,400

301 M* 1890 2d block of 4, p12 x 11½, "Life Insurance" paper - 4mm NZ & star wmk.  Several slightly short 
  perfs at base.  Lower pair unhinged.  Ex Dumas, Baillie, Steinberg.  CP D3e.  Cat $1450.  Mint/MUH. $500

302 M 1890 2½d dull blue block of 4, p12 x 11½, "Life Insurance" paper - 4mm NZ & star wmk.  Rare multiple.  
  BPA cert (1959).  Ex Steinberg.  CP D4a2.  Mint. $500

303 M 1891 5d block of 4, p12 x 11½.  Ex Baillie, Steinberg.  CP D7a.  Cat $1000.  Mint. $800

304 U 1893 Seln of 300 advts on s/b pages, incl 2 largely complete reconstructions of 2nd seƫng top right 
  & bottom right panes.  Incl 4 advts in blue & 14 in green, 3 advts on 2½d & 1 on 6d.  Mixed cond.  CP 
  cat $5000.  Used. $400
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305 / 1893 4d adverts study all brown shades, p10 on page, 9 used & 3 mint stamps.  A hint of toning on a 
  couple.  Ex Robb.  CP DA6e(1).  Cat $1860.  Mint & used. $350

306 M 1893 4d block of 4, p10.  Rare multiple, ex Midas, Baillie, Steinberg.  CP D6e.  Cat $400.  Mint. $500

307 * 1893 8d adverts (brown-purple) top L/H corner block of 30 (6 x 5), p10.  A magnificent exhibition 
  item.  CP D9c/DA9c.  Cat $13,500.  MUH (hinged on selvedge). $6,000

308 M* 1895 1d block of 4, p11, double perf vertically between, 7mm NZ & star wmk.  Lower pair unhinged.  
  CP D2m/w.  Ex Baillie, Steinberg.  Mint/MUH. $250

309 M* 1897 2½d, 3d blocks of 4, p11.  3d MUH, 2½d 2 stamps mint, 2 MUH.  CP D4j, D5h.  Cat $1600. $600

310 M 1897 3d pale orange-yellow block of 4, p11.  Ex Steinberg.  CP D5h(1).  Mint. $350

311 M* 1897 5d p11 horiz block of 12 (4 x 3).  3 stamps hinged, hint of crease on 2 columns.  CP D7f.  Cat 
  $3525.  Mint/MUH. $850

312 M* 1897 6d block of 4, die II, p11, lower pair unhinged.  Ex Midas, Baillie, Steinberg.  CP D8m.  Cat $1400.  
  Mint/MUH. $800

313  c1900 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 8d & 1/- top R/H corner reproduction imperf blocks of 4 on wove paper.  1d 
  & 2d die III, 6d die II. $500

ϭϴϵϴ Pictoƌials
314 / 1898-1908 specialised colln/accum on Hagners.  Good range all values & printings, also incl redrawn 
  issues, ½d Mt Cook & Universals.  Noted 2/- x 17 & 5/- x 11 (incl 3 mint, 1 mint damaged & 6 used all 
  appear postal & fiscal).  Total about 500 stamps.  Some mixed cond.  Mint & used. $2,000

315 M* 1898-1907 mint/MUH seln on Hagners - most as blocks of 4 or larger - incl ½d sepia: block of 16, blk 
  of 10, blk of 6͖ 2d lake blk of 4, 2½d Waki blk of 10, strip of 8 & strip of 4͖ 3d x 3 blk of 4s & single͖ 4d 
  Terraces͖ 6d green blk of 4͖ ½d green blk of 6 & 4͖ 1½d x 2 blk of 4s & blk of 10͖ 2d purple blk of 4͖ 4d 
  Taupo blk of 20 & 2 blk of 4s͖ 6d red (original) x 2͖ 3d reduced blk of 4͖ 6d reduced 2 x blk of 4s͖ 1/- 
  reduced blk of 4.  1900 ½d & 2d imperf blk of 4s plate proofs.  Officials: 2d, 6d strip of 3 & single͖ 1/- 
  blk of 4 & strip of 3͖ 5/-.  Cat simpl well over $25,000. $5,000

316 / 1898-1908 specialised colln of mixed m&u on annotated album pages (CP NoΖs). Extensive represen-
  tation of most vals (only 2 x 5/- mint).  Much value in variants which alone cat at c$20,000 which incl: 
  1d Terraces double perf (4) & R4/15 major re-entry͖ 1d Taupo 25+ re-entries͖ 2 x centre oīsets (m)͖ 
  2d brown-lake horiz pair imperf vert (MNG)͖ 6d Kiwi red, mixed perfs & double perfs͖ 8d strip of 3 
  imperf at top plus a "cancelled" perfin (M/MUH)͖ 9d Terraces R1/2 & 2 x double perfs (m)͖ 1½d Boer 
  War R2/12 x 2 (m, u) etc͖ plate proofs in blks of 4 (½d, 1d, 2d, 4d, 8d, 1/- plus 4d Taupo in black & 
  bicolour singles (m).  CP cat c$25,000. $6,000

317  c1898 ½d brown Mt Cook Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
CP ETS1(1).  Cat from $900. $500

318  c1898 2d indigo Pembroke Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS5(1).  Cat $1350. $500

319  c1898 3d brown-purple Huia Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS9(1).  Cat from $1800. $500

320 / 1898-1908 3d Huias colln, incl mint London x 15͖ 1st local x 8͖ Cowan p11 x 2͖ Cowan p14 x 13͖ 
  official x 3.  Reduced p14 - 1 mint, 4 used͖ p14 x 13 - 10 mint (3 are MUH) 4 used͖ p14 x 15 - 16 mostly 
  MUH, 10 used͖ 1 cover.  Imperf 1898 plate block of 4 in issued colour, no wmk, ungummed͖ 2 x imperf 
  at top used͖ 1 double perf used.  Officials used block of 10 (5 x 2).  Also island ovpts incl Aitutaki 1 mint, 
  1 used͖ Penrhyn 8 mint/MUH & used block of 4. $1,450

321  c1898 4d green Terraces Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp. Very 
  minor evidence of toning.  CP ETS11(1).  Cat from $1350. $500

322  c1898 8d purple-brown Canoe Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each 
  stamp.  Very minor evidence of toning.  CP ETS16(1).  Cat from $1350. $500

323  c1898 9d purple-brown Terrace Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each 
  stamp.  EP ETS17(1).  Cat from $1800. $500

324 M 1898 2/- Milford London print block of 4.  Ex Baillie.  CP E20a.  Cat $600.  Mint. $600

325 * 1898 2/- Milford, London print.  CP E20a.  Cat $2000.  MUH. $850

326  c1898 5/- black Mt Cook Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS21(1).  Cat from $2250. $1,000
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305 / 1893 4d adverts study all brown shades, p10 on page, 9 used & 3 mint stamps.  A hint of toning on a 
  couple.  Ex Robb.  CP DA6e(1).  Cat $1860.  Mint & used. $350

306 M 1893 4d block of 4, p10.  Rare multiple, ex Midas, Baillie, Steinberg.  CP D6e.  Cat $400.  Mint. $500

307 * 1893 8d adverts (brown-purple) top L/H corner block of 30 (6 x 5), p10.  A magnificent exhibition 
  item.  CP D9c/DA9c.  Cat $13,500.  MUH (hinged on selvedge). $6,000

308 M* 1895 1d block of 4, p11, double perf vertically between, 7mm NZ & star wmk.  Lower pair unhinged.  
  CP D2m/w.  Ex Baillie, Steinberg.  Mint/MUH. $250

309 M* 1897 2½d, 3d blocks of 4, p11.  3d MUH, 2½d 2 stamps mint, 2 MUH.  CP D4j, D5h.  Cat $1600. $600

310 M 1897 3d pale orange-yellow block of 4, p11.  Ex Steinberg.  CP D5h(1).  Mint. $350

311 M* 1897 5d p11 horiz block of 12 (4 x 3).  3 stamps hinged, hint of crease on 2 columns.  CP D7f.  Cat 
  $3525.  Mint/MUH. $850

312 M* 1897 6d block of 4, die II, p11, lower pair unhinged.  Ex Midas, Baillie, Steinberg.  CP D8m.  Cat $1400.  
  Mint/MUH. $800

313  c1900 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 8d & 1/- top R/H corner reproduction imperf blocks of 4 on wove paper.  1d 
  & 2d die III, 6d die II. $500

ϭϴϵϴ Pictoƌials
314 / 1898-1908 specialised colln/accum on Hagners.  Good range all values & printings, also incl redrawn 
  issues, ½d Mt Cook & Universals.  Noted 2/- x 17 & 5/- x 11 (incl 3 mint, 1 mint damaged & 6 used all 
  appear postal & fiscal).  Total about 500 stamps.  Some mixed cond.  Mint & used. $2,000

315 M* 1898-1907 mint/MUH seln on Hagners - most as blocks of 4 or larger - incl ½d sepia: block of 16, blk 
  of 10, blk of 6͖ 2d lake blk of 4, 2½d Waki blk of 10, strip of 8 & strip of 4͖ 3d x 3 blk of 4s & single͖ 4d 
  Terraces͖ 6d green blk of 4͖ ½d green blk of 6 & 4͖ 1½d x 2 blk of 4s & blk of 10͖ 2d purple blk of 4͖ 4d 
  Taupo blk of 20 & 2 blk of 4s͖ 6d red (original) x 2͖ 3d reduced blk of 4͖ 6d reduced 2 x blk of 4s͖ 1/- 
  reduced blk of 4.  1900 ½d & 2d imperf blk of 4s plate proofs.  Officials: 2d, 6d strip of 3 & single͖ 1/- 
  blk of 4 & strip of 3͖ 5/-.  Cat simpl well over $25,000. $5,000

316 / 1898-1908 specialised colln of mixed m&u on annotated album pages (CP NoΖs). Extensive represen-
  tation of most vals (only 2 x 5/- mint).  Much value in variants which alone cat at c$20,000 which incl: 
  1d Terraces double perf (4) & R4/15 major re-entry͖ 1d Taupo 25+ re-entries͖ 2 x centre oīsets (m)͖ 
  2d brown-lake horiz pair imperf vert (MNG)͖ 6d Kiwi red, mixed perfs & double perfs͖ 8d strip of 3 
  imperf at top plus a "cancelled" perfin (M/MUH)͖ 9d Terraces R1/2 & 2 x double perfs (m)͖ 1½d Boer 
  War R2/12 x 2 (m, u) etc͖ plate proofs in blks of 4 (½d, 1d, 2d, 4d, 8d, 1/- plus 4d Taupo in black & 
  bicolour singles (m).  CP cat c$25,000. $6,000

317  c1898 ½d brown Mt Cook Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS1(1).  Cat from $900. $500

318  c1898 2d indigo Pembroke Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS5(1).  Cat $1350. $500

319  c1898 3d brown-purple Huia Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS9(1).  Cat from $1800. $500

320 / 1898-1908 3d Huias colln, incl mint London x 15͖ 1st local x 8͖ Cowan p11 x 2͖ Cowan p14 x 13͖ 
  official x 3.  Reduced p14 - 1 mint, 4 used͖ p14 x 13 - 10 mint (3 are MUH) 4 used͖ p14 x 15 - 16 mostly 
  MUH, 10 used͖ 1 cover.  Imperf 1898 plate block of 4 in issued colour, no wmk, ungummed͖ 2 x imperf 
  at top used͖ 1 double perf used.  Officials used block of 10 (5 x 2).  Also island ovpts incl Aitutaki 1 mint, 
  1 used͖ Penrhyn 8 mint/MUH & used block of 4. $1,450

321  c1898 4d green Terraces Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp. Very 
  minor evidence of toning.  CP ETS11(1).  Cat from $1350. $500

322  c1898 8d purple-brown Canoe Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each 
  stamp.  Very minor evidence of toning.  CP ETS16(1).  Cat from $1350. $500

323  c1898 9d purple-brown Terrace Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each 
  stamp.  EP ETS17(1).  Cat from $1800. $500

324 M 1898 2/- Milford London print block of 4.  Ex Baillie.  CP E20a.  Cat $600.  Mint. $600

325 * 1898 2/- Milford, London print.  CP E20a.  Cat $2000.  MUH. $850

326  c1898 5/- black Mt Cook Waterlow sample sheet of 9, perf, ovpt & small punch hole each stamp.  
  CP ETS21(1).  Cat from $2250. $1,000
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327 M 1898-1907 London print set of 14 (1898 3d & 5/- HH mint)͖ 1900 (6) & 1907 redrawn (4) simplified 
  sets on Hagner page.  Jury cat $2845.  Mint. $1,000

328 M 1898 Simplified set of 14, mixed condition to 5d, 6d to 5/- fine.  Jury cat $2000.  Mint. $400

329 M 1899 2½d Wakatipu vert strip of 3 with lower selvedge, imperf horizontally, p11, no wmk.  Light horiz 
  crease top stamp.  SG 260b, cat approx £900.  CP E8bx.  Cat approx $2250.  LH mint. $1,250

330 M* 1899 6d Kiwi green vert block of 6 with lower selvedge, p11.  Small hinge mark on selvedge just 
  touches 1 stamp.  CP E14b.  Cat $3950.  Mint/MUH. $2,000

331 / 1899-1903 p11, no wmk colln on pages, 2½d x 2, 3d x 6, 4d x 5, 5d x 7, 6d green x 2, 6d red x 5, 8d x 
  3, 9d x 5, 1/- x 9, 2/- x 7 (incl 1 laid paper mint) & 5/- x 2 (both mint).  Toning aīects many but 2/- 
  laid paper & both 5/- okay. $500

332 M 1900 1½d Boer War, p11 x 3 distinct shades: brown, very pale chestnut & reddish-chestnut. CP E4a(2), 
  (5), (6).  Cat $950.  Mint. $320

333 M 1900 6d Kiwi horiz pair imperf vertically, p11, no wmk.  Unused no gum.  BPA cert (1958) (issued 
  when stamp had gum & SG No was SG 312a).  (SG 312ba cat £850).  CP E14cx.  Cat $1500. $500

334 M 1902 2d purple Pembroke block of 4, imperf horizontally.  Ex Steinberg.  CP E6by.  Cat $3200.  Mint. $1,500

335 M* 1902 2/- Milford block of 4, p11, laid paper, lower pair unhinged.  CP cat $6000.  Mint/MUH. $1,000

336 * 1903 9d purple Terraces block of 4, p11, wmk paper.  Ex Steinberg - described as brownish-lake - we 
disagree (used single for comparison).  A rare multiple.  CP E17c(1).  Cat $1600.  MUH. $1,000

337 M 1903 5/- Mt Cook block of 4, p11, upright wmk.  Ex Baillie. Attractive item. CP E21d. Cat $3000. Mint. $2,500

338 M 1906 2/- Milford with RH selvedge, p14, upright wmk incl letters wmk at RH side of stamp.  Ex Baillie.  
  CP E20e.  Cat $375+.  Mint. $250

Ъ Dount �ooŬ

339 / 1900-7 specialised mint & used colln on pages - 26 stamps noted mint: Pirie p11 x all 5 shades͖ mixed 
  perfs Pirie MUH (with lower selvedge)͖ mixed perfs horiz pair (1 stamp damaged) & single Basted Mills 
  GU͖ no wmk p11 mint (with large lower selvedge)͖ mixed perfs horiz pair Cowan wmk with L/H selvedge 
  mint/MUH͖ vert pair partly imperf p14 x 15 mint plus other useful items.  CP cat approx $3000. $600

340 M 1907 upper left sheet corner block of 4 with plate η1, new plates, p14 x 15.  CP F5c.  Cat $2000.  Mint. $650

ϭd hniǀeƌsals

341 / 1901-8 Comprehensive specialised colln well written up in "Plymouth" album, about 600 stamps incl 
  die proof in black on glazed card (die 3102 with uncleared frame), plate proofs in black (15 incl 
  uncleared block of 4 & single), Waterlow sample sheets of 9 in blue with black or red ovpts).  1901 
  (Jan 1) First Day cover, London printings with a range of perfs in mint blocks, Wellington printings with 
  shades & multiples, varieties incl OG horiz pair imperf vert, 1902 Cowan p14 x 11 OG (2, 1 the plate I 
  re-entry 9/24) & used (2) p11 x 14 used, 1905-6 Slot machine perfs, with Dickie & Parker types, re-
  entries from Plates 1-3, reserve, "dot", W1, W2 & Royle plates, mixed & double perfs, invtd & reversed 
  wmks, booklet panes, a range of covers & cards with T.P.O. & other cancellations, official ovpts etc.  
  A very fine colln. $10,000

342 / 1901-8 specialised mint & used colln on annotated pages - noted: CP G1a-11a (G3b not G3a) used͖
  Cowan no wmk p14 x 11 mint͖ reserve plate mixed perfs GU͖ dot plate mixed perfs FU͖ 3 normal (2 
  trimmed) & 4 official booklet panes mint͖ Dickie machine roulette 14½ & 2 holes dot plate FU͖ about 
  35 identified re-entries͖ 1d King EVII Land FU etc etc.  High cv. $1,750

343 / 1901 FDI seln - Milton Mills envelope & front (both black lettering)͖ Ward card x 3͖ Ward card unused͖ 
  horiz block of 12 (6 x 2) Waimate 1 JAN "A" class cancels͖ block of 16 (4 x 4) Kirikiriroa 1 JAN "A" class 
  cancels.  CP G1aw,u etc. $800

344 M 1901 Pirie paper horiz pair imperf vert, p11.  Ex Baillie.  CP G2ax.  Cat $1000.  Mint. $600

345 * 1901 Basted Mills block of 8 with lower selvedge incl arrow marking & hand scratched "3" plate 
  marking, p11 x 14.  A superb very scarce item.  CP G3c.  Cat $5000+.  MUH. $2,500

346 M 1901 Basted Mills horiz pair imperf vertically, p14 horiz.  CP G3bx.  Cat $975.  Mint. $400

347 M 1904 Dot plate block of 4 with part lower selvedge, incl "111" plate marking, mixed perfs p14 reperfed 
  11 horiz in between (with official patching) & at base.  Bottom edge of selvedge defined by the original 
  wayward p14 strike.  Tone spot on selvedge.  CP G8d.  Cat $4500.  Mint. $1,500
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348 M* 1906 Waterlow trial plates horiz block of 10 imperf vert, p14, 5 stamps hinged leaving eƋuivalent 2 
  MUH pairs.  Ex Baillie.  CP G9az.  Cat $4000.  Mint/MUH. $1,000

349 M 1906 Waterlow plate vertical pair imperf horizontally.  CP G9az.  Cat $800.  Mint. $350

350 P 1906 Waterlow unit trial proofs, 2 imperf horiz strips on wove paper, strip 4 (BBCB) in green, unit "C" 
  invtd, strip of 5, "CCBCC" unit "B" invtd. $1,250

351 M 1906 Royle plate markings block of 4 (four dots (plate 4), in lower selvedge below centre arrows. 
  Very small perf thin on back but superb appearance.  CP G10a var.  Cat $7000.  Mint. $3,000

352 * 1908 redrawn block of 4 & single.  Jury cat $1000.  MUH. $300

<ing �dwaƌd s//
353 / 1909-16 colln/accum on Hagners - incl 4d, 5d, 6d, 8d, 1/- imperf plate proofs.  Mint: ½d x 11 (incl blk 
  of 4)͖ 2d x 2͖ 3d x 3͖ 4d orange x 8 incl MUH B of 4, p14 (line)͖ 5d x 2, 6d  x 2, 8d x 7 incl MUH 2 perf B 
  of 4 (minor tone spots)͖ 1/- x 2.  Used: 100+ incl all values, mix of perfs, noted 4d ochre-yellow shade 
  (RPSNZ cert 1967) with "PAID" cds.  Mint & used. $750

354 M* 1909-16 seln: 2d blocks of 4͖ 3d 2 perf blocks of 4͖ 4d yellow block of 4 MUH͖ 5d x 2 blocks of 4 & 3 x 
  2 perf blocks of 4͖ 6d sheet corner block of 4͖ 8d block of 6͖ 2 x blocks of 4 & a 2 perf block of 4.  Also 
  officials: 6d blocks of 4͖ 8d 2 perf pair͖ a 2 perf block of 4 & 2 blocks of 4.  Mint/MUH. $3,000

355 / 1909-16 specialised colln on annotated pages incl officials, nearly all mint/MUH, total 49 stamps.  
  Noted 6d p14 x 13½ FU͖ 8d p14 (line) ͖ 8d 2 perf pair͖ booklet pane continuous binding selvedge bars, 
  pane no binding selvedge.  Good cv. $850

356 / 1909-16 specialised mint/MUH colln on 2 pages & 2 Hagners incl officials.  Incl perf vars & 2 perf pairs 
  (5d, 5d block of 4, 6d, 8d x 4 incl block of 4 official).  Also noted 1/- official block of 4 (3 MUH).  75 
  stamps.  CP $5500+. $1,500

357 * 1909 set of 9 in blocks of 4 (4d orange LH 1 stamp, 6d 2 hinged).  Jury cat $4200.  MUH. $1,150

358 * 1915-6 3d, 5d, 6d, 8d 2 perf pairs.  CP H3d, H5d, H6d, H7e.  Cat $4550.  MUH. $725

359 * 1916 8d block of 4, p14 (line), sideways wmk.  CP H7e.  Cat $1200.  MUH. $500

ϭd �oŵinions
360 / 1909-26 specialised colln nearly all mint/MUH on annotated pages etc.  Noted mint: DLR unsurfaced 
  paper (VLH)͖ Cowan broken "N" Ňaw FU (+ 4 other listed Ňaws FU)͖ Kodak advt pane͖ selvedge bar x 3 
  panes͖ DLR misplaced perfs blk of 4 (no gum, ink diīused)͖ Cowan officials x 4 MUH͖ Victoria Land 
  MUH.  Plus other good items, total 78 stamps.  High cv. $875

361 M* 1924-5 Jones unsurfaced paper block of 4, soft pale shade, top pair unhinged.  CP cat approx $8000.  
  Mint/MUH. $2,500

362 * 1925-6 DLR unsurfaced paper, Cowan & WT, all as blocks of 4.  CP J3a, J6a, J8a.  Cat $2200.  MUH. $600

<ing 'eoƌge s
363 / c1915-33 surface range incl Admirals & Officials, range of shades, dupn etc.  Noted 2d Cowan oīset͖ 
  ½d & 1d booklet panes͖ 2/- x 5 mint͖ 3/- x 3 (1 MUH, 2 mint)͖ 2/- Official mint & 3 used, approx 300v.  
  Also 60 x 1d Universals incl Pirie pair imperf vert between, gum toned. $950

364 / c1915-c1930 specialised mint/MUH colln/accum on 3 Hagners, most value in 2 perf pairs - 1½d x 3, 
  2d violet x 2, 2d yellow, 2½d x 4 (incl blk of 4), 3d x 3, 4d yellow x 5 incl 2 blk of 4s, 4d violet x 2, 6d x 
  3 incl blk of 4, 7½d x 6 incl blk of 4, 8d x 3 incl blk of 4, 9d.  Also 4 other blk of 4s incl 4½d plate blk 
  (no side selvedge), 1d Field Marshal imperf proof pair͖ & Admirals 2/- x 2 (both papers) & 3/-. $1,250

365 / 1915-c1926 Recess colln/accum on Hagners.  Incl 7 imperf plate proofs in black, 6 "colour prints" 
  imperf (1 perf)͖ mint: about 60 singles all values to 1/-͖ 2 perf pairs 1½d x 4 (incl blk of 4)͖ 2d yellow B 
  of 4, 2d violet x 2, 2½d x 2 B of 4Ζs, 3d, 4d yellow x 3 (incl B of 4), 6d.  Used: about 400 all values incl 
  many blocks, all perfs represented, some nice shades + 2 covers (4d regΖd, 2½d to Finland). Mint & used. $1,750

366 / 1915-c1930 Surface prints colln/accum on Hagners.  All values, printings, perfs, nice shade varieties 
  etc incl Officials.  Noted: 1d Dom full oīset horiz pair mint͖ 1d Dom DLR unsurfaced mint͖ 13 imperf 
  plate proofs (some in multiples)͖ 2d x 5 incl horiz pair art paper FU͖ 1d Dom art "wmk" on front mint͖ 
  1d Dom single & B of 4 grossly misperfed (toning)͖ 1d Field Marshal 1927 x 13, Cowan reverse wmk - 
  incl apparently all the shades͖ 2/- Admiral 16 used x 4 mint͖ 3/- Admiral 7 used & 2 mint etc etc. About 
  750 stamps & 13 covers.  Good range mint & used. $3,000
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348 M* 1906 Waterlow trial plates horiz block of 10 imperf vert, p14, 5 stamps hinged leaving eƋuivalent 2 
  MUH pairs.  Ex Baillie.  CP G9az.  Cat $4000.  Mint/MUH. $1,000

349 M 1906 Waterlow plate vertical pair imperf horizontally.  CP G9az.  Cat $800.  Mint. $350

350 P 1906 Waterlow unit trial proofs, 2 imperf horiz strips on wove paper, strip 4 (BBCB) in green, unit "C" 
  invtd, strip of 5, "CCBCC" unit "B" invtd. $1,250

351 M 1906 Royle plate markings block of 4 (four dots (plate 4), in lower selvedge below centre arrows. 
  Very small perf thin on back but superb appearance.  CP G10a var.  Cat $7000.  Mint. $3,000

352 * 1908 redrawn block of 4 & single.  Jury cat $1000.  MUH. $300

<ing �dwaƌd s//
353 / 1909-16 colln/accum on Hagners - incl 4d, 5d, 6d, 8d, 1/- imperf plate proofs.  Mint: ½d x 11 (incl blk 
  of 4)͖ 2d x 2͖ 3d x 3͖ 4d orange x 8 incl MUH B of 4, p14 (line)͖ 5d x 2, 6d  x 2, 8d x 7 incl MUH 2 perf B 
  of 4 (minor tone spots)͖ 1/- x 2.  Used: 100+ incl all values, mix of perfs, noted 4d ochre-yellow shade 
  (RPSNZ cert 1967) with "PAID" cds.  Mint & used. $750

354 M* 1909-16 seln: 2d blocks of 4͖ 3d 2 perf blocks of 4͖ 4d yellow block of 4 MUH͖ 5d x 2 blocks of 4 & 3 x 
  2 perf blocks of 4͖ 6d sheet corner block of 4͖ 8d block of 6͖ 2 x blocks of 4 & a 2 perf block of 4.  Also 
  officials: 6d blocks of 4͖ 8d 2 perf pair͖ a 2 perf block of 4 & 2 blocks of 4.  Mint/MUH. $3,000

355 / 1909-16 specialised colln on annotated pages incl officials, nearly all mint/MUH, total 49 stamps.  
  Noted 6d p14 x 13½ FU͖ 8d p14 (line) ͖ 8d 2 perf pair͖ booklet pane continuous binding selvedge bars, 
  pane no binding selvedge.  Good cv. $850

356 / 1909-16 specialised mint/MUH colln on 2 pages & 2 Hagners incl officials.  Incl perf vars & 2 perf pairs 
  (5d, 5d block of 4, 6d, 8d x 4 incl block of 4 official).  Also noted 1/- official block of 4 (3 MUH).  75 
  stamps.  CP $5500+. $1,500

357 * 1909 set of 9 in blocks of 4 (4d orange LH 1 stamp, 6d 2 hinged).  Jury cat $4200.  MUH. $1,150

358 * 1915-6 3d, 5d, 6d, 8d 2 perf pairs.  CP H3d, H5d, H6d, H7e.  Cat $4550.  MUH. $725

359 * 1916 8d block of 4, p14 (line), sideways wmk.  CP H7e.  Cat $1200.  MUH. $500

ϭd �oŵinions
360 / 1909-26 specialised colln nearly all mint/MUH on annotated pages etc.  Noted mint: DLR unsurfaced 
  paper (VLH)͖ Cowan broken "N" Ňaw FU (+ 4 other listed Ňaws FU)͖ Kodak advt pane͖ selvedge bar x 3 
  panes͖ DLR misplaced perfs blk of 4 (no gum, ink diīused)͖ Cowan officials x 4 MUH͖ Victoria Land 
  MUH.  Plus other good items, total 78 stamps.  High cv. $875

361 M* 1924-5 Jones unsurfaced paper block of 4, soft pale shade, top pair unhinged.  CP cat approx $8000.  
  Mint/MUH. $2,500

362 * 1925-6 DLR unsurfaced paper, Cowan & WT, all as blocks of 4.  CP J3a, J6a, J8a.  Cat $2200.  MUH. $600

<ing 'eoƌge s
363 / c1915-33 surface range incl Admirals & Officials, range of shades, dupn etc.  Noted 2d Cowan oīset͖ 
  ½d & 1d booklet panes͖ 2/- x 5 mint͖ 3/- x 3 (1 MUH, 2 mint)͖ 2/- Official mint & 3 used, approx 300v.  
  Also 60 x 1d Universals incl Pirie pair imperf vert between, gum toned. $950

364 / c1915-c1930 specialised mint/MUH colln/accum on 3 Hagners, most value in 2 perf pairs - 1½d x 3, 
  2d violet x 2, 2d yellow, 2½d x 4 (incl blk of 4), 3d x 3, 4d yellow x 5 incl 2 blk of 4s, 4d violet x 2, 6d x 
  3 incl blk of 4, 7½d x 6 incl blk of 4, 8d x 3 incl blk of 4, 9d.  Also 4 other blk of 4s incl 4½d plate blk 
  (no side selvedge), 1d Field Marshal imperf proof pair͖ & Admirals 2/- x 2 (both papers) & 3/-. $1,250

365 / 1915-c1926 Recess colln/accum on Hagners.  Incl 7 imperf plate proofs in black, 6 "colour prints" 
  imperf (1 perf)͖ mint: about 60 singles all values to 1/-͖ 2 perf pairs 1½d x 4 (incl blk of 4)͖ 2d yellow B 
  of 4, 2d violet x 2, 2½d x 2 B of 4Ζs, 3d, 4d yellow x 3 (incl B of 4), 6d.  Used: about 400 all values incl 
  many blocks, all perfs represented, some nice shades + 2 covers (4d regΖd, 2½d to Finland). Mint & used. $1,750

366 / 1915-c1930 Surface prints colln/accum on Hagners.  All values, printings, perfs, nice shade varieties 
  etc incl Officials.  Noted: 1d Dom full oīset horiz pair mint͖ 1d Dom DLR unsurfaced mint͖ 13 imperf 
  plate proofs (some in multiples)͖ 2d x 5 incl horiz pair art paper FU͖ 1d Dom art "wmk" on front mint͖ 
  1d Dom single & B of 4 grossly misperfed (toning)͖ 1d Field Marshal 1927 x 13, Cowan reverse wmk - 
  incl apparently all the shades͖ 2/- Admiral 16 used x 4 mint͖ 3/- Admiral 7 used & 2 mint etc etc. About 
  750 stamps & 13 covers.  Good range mint & used. $3,000

367 / 1915-30 recess colln of mainly mint on well annotated album pages.  Comprises all values & most 
  perfs/papers.  Incl mint 2 perf pairs: 1½d (x 3), 3d, 4d yellow (m&u)͖ 4d purple, 4½d, 5d (x 3), 6d (2, 
  blk of 4 used), 7½d, 8d blue (3), 9d (used), 1/-.  Other items incl: 2d yellow plate single, many blks of 
  4 (m) & seln of used officials.  CP cat $11,000+. $2,500

368 / 1915-1934 colln of 350+ GV mint on annotated pages.  Incl 138 recess (incl 33 officials & 3 x 2-perf 
  pairs), 148 surface (incl 42 officials), 4 Admirals (2/- x 3 & 3/-) & 56 stamps with Ňaws, worn plate, 
  "official" ovpt variations etc.  Noted 2d surface on wrong side, 2½d 2-perf pair, 2d official (no stop), 
  3d official Ňaw on face.  Also separate colln of 100 MUH/mint & 350 used surface print values incl 
  official in s/b.  Condition overall seems fine.  CP cat $10,000+. $2,000

369 P 1915 1½d die proofs (2) in black on unwmkd glazed light white card (c40 x 40mm).  One has 
  denomination replaced with black oblong (master die proof). $500

370 P 1915 3d die proof in black on thin wove paper 145 x 80mm with part of the papermakerΖs 
  wmk. $500

371 U 1915 7½d block of 4, p14 x 13½, central single "A" class cancel.  CP K11b.  Cat $320.  FU. $150

372 * 1915 9d imperf horiz pair, oxidation aīected selective area on back of stamps.  CP K11az.  Cat $2500.  
  MUH. $750

373 * 1916 6d Pictorial paper x 2 blocks of 12, sideways wmk.  1 block (4 x 3) shows top row of 4 with no 
  wmk (or just touching from adjacent stamp) with wmk in selvedge, other block 3 x 4 with LH selvedge.  
  CP cat $1440+ each.  MUH. $400

374 * 1922 5d blue imperf horiz pair.  SG 424a.  CP K7ay.  Cat $1600.  MUH. $800

375 M 1922 5d blue imperf horiz pair.  RPSNZ cert (2009).  SG 424a.  CP K7ay.  Cat $1600.  Mint. $500

376 M 1922 5d blue vert pair, top stamp imperf, lower stamp imperf at top.  CP K7ax.  Cat $1750.  Mint. $750

377 M* 1926 2/-, 3/- Admirals blocks of 4, Jones paper, invtd wmks, each 2 stamps with part letter wmks.  
  Each lower pair unhinged.  (1 mint 3/- letter wmk small gum tone spot).  CP K20az, K21az.  Cat approx 
  $3250.  Mint/MUH. $600

378 M 1932 ½d on 1d Field Marshal provisional ovpt "HALF PENNY" diagonally in blue, p14, Cowan paper.  
  Odenweller cert (2016).  Noted SG but not listed.  CP K22e.  Cat $2000.  Unused no gum. $420

379 M 1932 ½d on 1d Field Marshal, Cowan paper, p14, with diagonal blue "HALFPENNY" h/s ovpt.  No gum.  
  Ex revalued postal stationery.  CP K22e.  Cat $2000 as mint. $420

ϭϵϯϱ Pictoƌials
380 / 1935-42 seln on annotated pages.  Noted: 4d p14 line war time issue MUH͖ 5d p13½ x 14 mint͖ 9d 
  p14 x 15 single wmk mint.  Also incl 1d Kiwi booklets with & without "Parisian" advts͖ 1d p14 x 13½ 
  block of 20 with R7/2 "halo" Ňaw & plate crack͖ 6d p13½ x 14 multi wmk plate no 1 (plate cracked) 
  Ňaw MUH͖ 2/- p13-14 x 13½ single wmk invtd MUH͖ 2/- p13в x 12½ with "COQK" Ňaw MUH͖ 1d 
  official p13½ x 14 mint & 20 diī plate blocks up to 3/-.  CP cat $8200+.  Mixture of mint/MUH & used. $2,000

381 / 1935-42 colln/accum on pgs & Hagners, range of all values (about 250 stamps) with some blocks incl 
  15 covers - mix Airmail.  Commercial use.  Noted 3/- Mt Egmont horiz pair single wmk, p14-13 x 13½ 
  MUH.  Some toning. $350

382 * 1935-6 ½d, 1d, 1½d, 3d, 4d, 6d invt wmks all in blocks of 6 (3d block of 4).  1½d invt & reversed wmk 
  (1 toned perf), 3d, 4d & 6d (mult wmk fine paper). CP L1az, L2az, L3c, L6bz, L7bz, L9bz. Cat $3240. MUH. $850

383 M* 1935 ½d, 3d, 4d, 6d, 8d wmk invtd group.  ½d single wmk plate block of 4, plate 1A (mounted on 
  selvedge), 3d multi wmk MUH͖ 4d p14 x 13½ marginal block of 4 MUH͖ 6d multi wmk p13½ x 14 MUH͖ 
  8d mult wmk p14 x 13½ MUH.  CP L1a(2), L6b(3), L7b(2), L9b(2), L10b(2).  Cat $860. $220

384 C 1935 Original set of 14, each on separate pictorial (all 6 designs represented), typed addressed FDCs 
  (same addressee), Wellington MY 35 cdss.  5d badly torn (well clear of stamp).  CP cat $500. $100

385 C 1936 1d Kiwi (die I), single wmk, p13½ x 14, superb used on local Eketahuna mourning cover with 28 
  May 1936 "J" class cds.  A most attractive cover - possibly the earliest known surviving today. $500

386 M* 1936 1d Kiwi p13½ x 14 temporary perfs, lower R/H corner vert block of 12.  Top middle stamp hinged.  
  CP L2b.  Cat $3450.  Mint/MUH. $1,250

387 M* 1936 1d Kiwi block of 4 (die III), p14 x 13½, plate (A3), both upright (commem) & invtd (scarce) wmks, 
  mint/MUH.  Latter not listed by CP, however Vol II PSNZ mentions that "approx 1000 sheets with invtd 
  wmk & printed from plates A3/B3 & A4/B4 were issued 4 months after the 1st issue in April 1936". $500

388 M* 1936 1d Kiwi block of 4 (die III), p14 x 13½, plate (B4), both upright (common) & invtd (scarce) wmks, 
  mint/MUH.  Latter not listed by CP however, Vol II PSNZ mentions that "approx 1000 sheets invtd wmk 
  & printed from plates A3/B3 & A4/B4 were issued 4 months after the 1st issue in April 1936." $500
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389 M* 1936 1d Kiwi block of 4 (die III), p14 x 13½, plate (B3), invtd (scarce) wmks, mint/MUH.  Not listed by 
  CP however, Vol II PSNZ mentions that "approx 1000 sheets with inverted wmk & printed from plates 
  A3/B3 & A4/B4 were issued 4 months after the 1st issue in April 1936". $500

390 M* 1936 2d Whare block of 4, p14 x 13½, incl "Tekoteko" variety (well advanced), mult wmk, fresh. Mint/
  3 MUH (variety is MUH).  CP L4bx.  Cat $675 as block of 6. $250

391 M 1936 3/- Mt Egmont, single invtd & reversed wmk.  CP L14c.  Cat $750.  Mint. $280

392 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13в x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $750

393 * 1942 5d Swordfish, p13в x 13½, deep ultramarine, a stunning error: partial oīset on R1/1 as a result 
  of a paper fold, selvedge mounted .  Stamp MUH. $500

394 * 1942 5d Swordfish double print one albino cobalt blue shade, with left selvedge - the albino print can 
  be seen shifted approx 5mm to left in the selvedge, p13в x 13½ (hinged in selvedge).  SG 584ca, cat 
  £900.  CP L8f5v.  Cat $2250.  MUH. $500

395 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60 incl R9/4 re-entry - plate 1, p14Ь x 13½, minor selvedge 
  damage at right (2 folds).  CP L14g/Y.  Cat $2075.  MUH. $675

396 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60, p14Ь x 13½, coarse paper, incl R9/4 re-entry.  CP L14g/y.  
  Cat $2075 (incl plate block).  MUH. $460

<ing 'eoƌge s/
397 / 1938-53 colln/accum on Hagners, range of all values (about 750 stamps) with paper varieties, shades 
  etc.  Noted: many multiple blocks etc, 17 plate blocks & 24 covers (mostly commercial).  Mint & used. $300

398 / 1938-53 specialised colln on annotated pages & Hagner incl officials, mostly mint/MUH.  Noted 24 
  normal & 8 official plate blocks, coil pairs x 24͖ ½d, 1d x 2 & 1½d choc booklet panes (1d x 1 & 1½d 
  invt wmks)͖ about 15 Ňaws within blocks, part 2/3d booklet (incl 1 complete pane 1½d).  About 450 
  stamps in total. $1,250

399 M* 1938-53 plate block colln on 25 annotated pages: ½d brown x 6, 1d red x 12͖ 1d green x 41͖ 1½d 
  chocolate x 3 (20, 21 & imprint) + booklet pane invt wmk͖ 1½d red x 10 + 2 booklet panes͖ 2d x 16͖ 3d 
  x 7͖ 4d x 2͖ 8d x 1͖ 1/- x 1͖ 1/3d x 3͖ 3d x 3͖ 3d on 1d x 3 & 1d on ½d.  Various papers, no apparent dupn, 
  some minor blemishes.  Mint (some MUH), good CV. $1,000

Yueen �lizabeth // Pƌe �eciŵal
400 / 1953-63 QEII seln of defins & officials on annotated pages.  Noted: 1954 2d official plate block͖ 2d 
  QEII Stars error MUH͖ 1/- die IB FU & blurred centre/albino FU͖ 2/6d & 10/- mint͖ 3/- official mint & 
  GU/FU.  Incl 59 diī counter coil pairs (incl 3d die IB & combined dies No reading upwards type (c) 
  horiz pairs) & 22 diī counter roll ends.  Also incl each of the 12 diī booklet panes, 1956 & 1957 4/- 
  booklets & 20 blks with diī listed Ňaws.  CP cat $3500+.  Mix of mint/MUH & used. $750

401 / c1953-66 colln/accum on Hagners etc.  QEII: range mint & used all values to 10/- (about 300 stamps) 
  (+ ½d x 2 part sheets each 120 stamps), 7 covers & 4 booklets.  Noted: 3d (large figures) imperf tete 
  beche proof pair͖ 2d QEII Stars error MUH & 2/6d - 10/- x 3.  QEII Officials: about 150 stamps with 
  many blocks, noted 3/- B of 4 FU + 2 singles & 2 mint͖ 4d printed on gummed side MUH.  Also 8 covers.  
  1960 Picts: 300+ stamps & 5 covers.  Noted about 12 minor Ňaws identified, all values to £1 (3 mint & 
  8 used). $750

402 M* 1953-63 seln of QEII plate blocks - 1953-4 ½d (both), 1d (both), 1½d (all 4), 2d (all 4), 3d (all 16), 4d 
  (both), 1/9d (both), 3/-, 5/- & 10/-, 1959 3d redrawn (plate 17), 1961 2½d on 3d surcharge (plates 17 
  & 18 wide seƫng, 19 & 20 narrow seƫng), 1953 Coronation 2d (both), 3d, 4d (both), 8d, 1/6d, 1953 
  Royal Visit 3d (both), 4d & QEII Officials 2½d, 6d on 1½d, 1/- (coarse paper) & 3/-.  1953-4 issues 
  (except shilling values) on pages, shilling values & others MUH.  CP cat $4000.  Mint/MUH. $1,500

403 * 1954 9d, 1/-, 1/6d QEII gutter blocks (4 x 4), L/H block plate block 1A1A, R/H block shows 3 stages of 
plate crack under lower left stamp, (a) no crack͖ (b) short crack͖ (c) extended crack. All 3 stages for 
all three values, additional gutter block for 1/6d.  Unlisted by CP.  Exceptional Exbn piece.  cf PSNZ vol 
IV, p154.  CP NV 9, 10, 11 var.  MUH. $575

404 M* 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  2/6d & 3/- MUH, 5/- & 10/- mint.  CP N13a(2)-N16a(2).  Cat 
  $2475 as MUH. $280

405 * 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  CP $2475.  MUH. $600

406 * 1954-5 QEII defins original set to 10/-, large figures set.  1958-64 provisionals all in blocks of 9 (except 
  2/6d - 10/- top selvedge blocks of 4 & provisional blocks of 16).  2/6d-10/- plate blocks of 4.  1954 QEII 
  officials to 3/- incl provisionals in blocks of 4.  Cat $4000+. $1,500
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389 M* 1936 1d Kiwi block of 4 (die III), p14 x 13½, plate (B3), invtd (scarce) wmks, mint/MUH.  Not listed by 
  CP however, Vol II PSNZ mentions that "approx 1000 sheets with inverted wmk & printed from plates 
  A3/B3 & A4/B4 were issued 4 months after the 1st issue in April 1936". $500

390 M* 1936 2d Whare block of 4, p14 x 13½, incl "Tekoteko" variety (well advanced), mult wmk, fresh. Mint/
  3 MUH (variety is MUH).  CP L4bx.  Cat $675 as block of 6. $250

391 M 1936 3/- Mt Egmont, single invtd & reversed wmk.  CP L14c.  Cat $750.  Mint. $280

392 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13в x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $750

393 * 1942 5d Swordfish, p13в x 13½, deep ultramarine, a stunning error: partial oīset on R1/1 as a result 
  of a paper fold, selvedge mounted .  Stamp MUH. $500

394 * 1942 5d Swordfish double print one albino cobalt blue shade, with left selvedge - the albino print can 
  be seen shifted approx 5mm to left in the selvedge, p13в x 13½ (hinged in selvedge).  SG 584ca, cat 
  £900.  CP L8f5v.  Cat $2250.  MUH. $500

395 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60 incl R9/4 re-entry - plate 1, p14Ь x 13½, minor selvedge 
  damage at right (2 folds).  CP L14g/Y.  Cat $2075.  MUH. $675

396 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60, p14Ь x 13½, coarse paper, incl R9/4 re-entry.  CP L14g/y.  
  Cat $2075 (incl plate block).  MUH. $460

<ing 'eoƌge s/
397 / 1938-53 colln/accum on Hagners, range of all values (about 750 stamps) with paper varieties, shades 
  etc.  Noted: many multiple blocks etc, 17 plate blocks & 24 covers (mostly commercial).  Mint & used. $300

398 / 1938-53 specialised colln on annotated pages & Hagner incl officials, mostly mint/MUH.  Noted 24 
  normal & 8 official plate blocks, coil pairs x 24͖ ½d, 1d x 2 & 1½d choc booklet panes (1d x 1 & 1½d 
  invt wmks)͖ about 15 Ňaws within blocks, part 2/3d booklet (incl 1 complete pane 1½d).  About 450 
  stamps in total. $1,250

399 M* 1938-53 plate block colln on 25 annotated pages: ½d brown x 6, 1d red x 12͖ 1d green x 41͖ 1½d 
  chocolate x 3 (20, 21 & imprint) + booklet pane invt wmk͖ 1½d red x 10 + 2 booklet panes͖ 2d x 16͖ 3d 
  x 7͖ 4d x 2͖ 8d x 1͖ 1/- x 1͖ 1/3d x 3͖ 3d x 3͖ 3d on 1d x 3 & 1d on ½d.  Various papers, no apparent dupn, 
  some minor blemishes.  Mint (some MUH), good CV. $1,000

Yueen �lizabeth // Pƌe �eciŵal
400 / 1953-63 QEII seln of defins & officials on annotated pages.  Noted: 1954 2d official plate block͖ 2d 
  QEII Stars error MUH͖ 1/- die IB FU & blurred centre/albino FU͖ 2/6d & 10/- mint͖ 3/- official mint & 
  GU/FU.  Incl 59 diī counter coil pairs (incl 3d die IB & combined dies No reading upwards type (c) 
  horiz pairs) & 22 diī counter roll ends.  Also incl each of the 12 diī booklet panes, 1956 & 1957 4/- 
  booklets & 20 blks with diī listed Ňaws.  CP cat $3500+.  Mix of mint/MUH & used. $750

401 / c1953-66 colln/accum on Hagners etc.  QEII: range mint & used all values to 10/- (about 300 stamps) 
  (+ ½d x 2 part sheets each 120 stamps), 7 covers & 4 booklets.  Noted: 3d (large figures) imperf tete 
  beche proof pair͖ 2d QEII Stars error MUH & 2/6d - 10/- x 3.  QEII Officials: about 150 stamps with 
  many blocks, noted 3/- B of 4 FU + 2 singles & 2 mint͖ 4d printed on gummed side MUH.  Also 8 covers.  
  1960 Picts: 300+ stamps & 5 covers.  Noted about 12 minor Ňaws identified, all values to £1 (3 mint & 
  8 used). $750

402 M* 1953-63 seln of QEII plate blocks - 1953-4 ½d (both), 1d (both), 1½d (all 4), 2d (all 4), 3d (all 16), 4d 
  (both), 1/9d (both), 3/-, 5/- & 10/-, 1959 3d redrawn (plate 17), 1961 2½d on 3d surcharge (plates 17 
  & 18 wide seƫng, 19 & 20 narrow seƫng), 1953 Coronation 2d (both), 3d, 4d (both), 8d, 1/6d, 1953 
  Royal Visit 3d (both), 4d & QEII Officials 2½d, 6d on 1½d, 1/- (coarse paper) & 3/-.  1953-4 issues 
  (except shilling values) on pages, shilling values & others MUH.  CP cat $4000.  Mint/MUH. $1,500

403 * 1954 9d, 1/-, 1/6d QEII gutter blocks (4 x 4), L/H block plate block 1A1A, R/H block shows 3 stages of 
  plate crack under lower left stamp, (a) no crack͖ (b) short crack͖ (c) extended crack. All 3 stages for 
  all three values, additional gutter block for 1/6d.  Unlisted by CP.  Exceptional Exbn piece.  cf PSNZ vol 
  IV, p154.  CP NV 9, 10, 11 var.  MUH. $575

404 M* 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  2/6d & 3/- MUH, 5/- & 10/- mint.  CP N13a(2)-N16a(2).  Cat 
  $2475 as MUH. $280

405 * 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  CP $2475.  MUH. $600

406 * 1954-5 QEII defins original set to 10/-, large figures set.  1958-64 provisionals all in blocks of 9 (except 
  2/6d - 10/- top selvedge blocks of 4 & provisional blocks of 16).  2/6d-10/- plate blocks of 4.  1954 QEII 
  officials to 3/- incl provisionals in blocks of 4.  Cat $4000+. $1,500

407 * 1958 1/- QEII centre die 1B (with die 1A).  CP N10b.  Cat $500.  MUH. $150

408 M* 1960-6 Pictorials colln on 24 pages mint/MUH.  Noted many Ňaws etc incl 5d double perfs within blk 
  of 6͖ 4d coil pair number oīset on back͖ 5d sideways invt wmk (no gum)͖ 1/- timber green colour 
  defecting in vert pair with normal͖ 1/6d green colour under-inked vert strip of 3 (in strip of 4 with one 
  normal). $750

409 * 1960 ½d Flower missing green (with normal).  CP O1ay.  Cat $1000.  MUH. $500

410 * 1960-1 Pictorials colour missing seln: 1) 2d Kaka vert pair with black colour omitted except for punc-
  tuated black line at foot of top stamp with normal͖ 2) 2½d Titoki a) horiz strip of 3 showing normal, 
  brown part missing & brown omitted, b) block of 4 with upwards brown colour shift͖ 3) 3d Kowhai 
  a) brown colour (branches) omitted single, b) yellow colour (petals) omitted with single attached to 
  normal.  MUH. $800

411 * 1960 2½d Titoki missing brown, with normal.  CP O4a(Z).  Cat $600.  MUH. $300

412 M* 1960 3d Kowhai missing yellow, missing green, missing brown varieties. MUH (yellow missing mint).  
  CP O5a(z)(y)(x).  Cat $1525. $600

413 * 1960 3d Kowhai vert strip of 8 showing progressive missing yellow (aīecting leaves)͖ 1 partial (about 
  2/3rds omitted), 3 complete omitted & 4 normals.  CP O5a/z.  Cat $1275+.  MUH (2 minor tone spots). $500

414 * 1960 8d Rata, red & green colours oīset - block of 4.  CP O10az.  Cat $3000.  MUH. $1,500

415 * 1960-6 10/- Glacier, chalk paper lower L/H corner vert plate blk of 25 & blk of 6͖ £1 Geyser lower 
  L/H corner horiz blk of 15 & horiz lower selvedge strip of 5.  Jury cat $1920.  MUH. $600

�eciŵal
416 / 1967-9 Pictorials colln to $2 multi (plate block of 10) with numerous varieties Ňaws.  Noted ½c perf 
  shift/green colour shift͖ 2½c major green shift 2½c imperf pair͖ 6c coil double strike of number 1͖ 7c 
  Rata imperf block of 4.  Also 17 page study of 2½c Ňaws.  Fascinating lot.  Mint & used. $1,500

417 * 1967 2½c Kowhai, 3c Puarangi (Ňower) & 7c Rata in imperf horiz pairs.  Also 3c imperf selvedge block 
of 4.  2½c & 3c are MUH, 7c is no gum.  Not listed by CP.  CP OD4a, 5a, 9a var. $725

418 / 1970-4 Pictorials 43 page colln.  Noted: 2c yellow oīset͖ 1c red colour missing͖ 4c missing light green͖ 
  10c deep blue omitted͖ 18c major black colour shift͖ 4c on 2½c albino surcharge, surcharge oīset on 
  back͖ 6c olive colour omitted ͖ 7½c oīset on back͖ 8c blue-green omitted͖ 4c imperf pair͖ 4c missing 
  brown͖ 2c black colour missing͖ 18c vert strip of 3 double paper (reel join).  Mint/MUH. $2,500

419 * 1970 3c-20c Pictorial counter coils with wmk/no wmk sets & incl start/end papers.  Noted 3c (reading 
  up) wmk paper set NoΖs 7, 8 & 9 have "stops" manually added, 3c (reading down) wmk paper "1." & 
  misc varieties (4c Moth, 5c Fish & 8c Fish officially patched) etc͖ on 25 Hagners.  CP cat approx $2800.  
  MUH. $675

420 * 1971 50c Abel Tasman Park errors: headland at right omitted (blk of 4 & single)͖ foreshore omitted: 
  headland at right shifted up (3mm)͖ headland at left shifted up (2mm).  CP P19az(2),y,w,u.  Cat $725.  
  MUH. $250

421 * 1973 7c Leather Jacket (fish) x 3 blocks of 4 - major colour shifts (all 2mm plus) of black, yellow & 
  bistre colours respectively the latter has pre printing creases (probably related to the colour shift) & is 
  not listed by CP, no wmk.  The 2 listed - CPP9abx & w, cat $1100.  MUH. $750

422 * 1973 10c Coat of Arms errors: rosine colour omitted (bluish gum)͖ silver colour omitted͖ silver colour 
  oīset on back͖ rosine colour shift 5mm downwards vert strip of 3 (lowest stamp hinged/toned) 
  unlisted CP.  Also 1970 sideways invtd blk of 4.  CP P12az, P12bz,w,u.  Cat $720 + shift stamps.  MUH. $250

423 * 1974 18c Maori Club missing black, complete oīset on back.  CP P14bx,v.  Cat $1700.  MUH. $750

424 * 1975 4c Rose red & green colours oīset - 7 stamps & 2 partial in lower R/H corner block of 9.  CP 
  PA4aw.  Cat $4200+.  MUH. $1,875

425 * 1976 8c Rose, green & red oīset bottom 2 rows of plate (2A etc)/imprint block of 15, p14 x 13в.  
  Oīset incl the plate/imprint markings.  CP PA8bx.  Cat $10,000+.  MUH. $3,750

426 * 1977 8c on 4c Postafix Moth missing dark green (wing veins) error (with normal). CP P32az. Cat $400.  
  MUH. $250

427 * 1979 10c QEII, frame (blue colour) omitted.  Spectacular.  CP PA10bz.  Cat $1500.  MUH. $750

428 * 1991 40c Brown Kiwi, imperf block of 4 on highly surfaced self-adhesive paper.  MUH.  Variety of CP 
  PC15d (normally with die-cut "perforations" measuring 11Ь).  CP states "Imperforate varieties are 
  known", but gives no price. $950
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429 / 1991-97 $1-$5 ButterŇies exhibit on 8 pages (+ 4 pages pictures).  Noted $3 missing grey & green 
  colours MUH (CP PC40bz, cat $1500).  16 plate blocks etc. $725

430 * 1996 $3 Admiral ButterŇy, missing grey & green colours. Spectacular. CP PC40b(z). Cat $1500. MUH. $650

431 * 2003 50c Ailsa Mountains solid silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled.  
  With normal set of 5 of 2003 scenic defins for comparison.  CP PE34bz.  Cat $1500.  MUH. $1,150

NEW  Z EA L A ND  -  P IGEON P OS T
432 / 1898 1/- blue Special Post mint.  1899 6d triangular pigeongram pair unused no gum, 6d & 1/- FU͖ 1/- 
  Marotiri red.  1931-4 Airs set + 7d TT broken "N" var, 1935 3d p14 x 15 mint & 1935 set mint.  Jury 
  cat $1900+. $650

433 * 1899 1/- blue-green inscribed "PIGEON GRAM" x 2, one with R/H selvedge, other bottom selvedge.  
  Ex Baillie.  Jury cat $600.  MUH. $200

434 M 1899 1/- blue-green "Marotiri Pigeongram" ovpt, 2 cert marks.  Ex Baillie.  Jury cat $7500.  Mint. $2,500

435 M* 1899 1/- Marotiri red complete sheet of 6 (missing lower selvedge but this was as issued).  MUH 
  (minor gum disturbance on selvedge) + 2 singles diī shades mint (1 H/H).  CP VP6.  Cat $2400 (as 
  mint). $400

436 U 1899 1/- red triangular Pigeongram on part Ňimsy (with receipt), also 1/- Pigeongram & 1/- Marotiri 
  stamps poor cond + 1949 & 1958 Anniv items.  FU. $250

NEW  Z EA L A ND  -  A IRM A IL
437 * 1931 5d green horiz block of 12 with RH selvedge.  Cat $840.  MUH. $250

438 * 1931 5d green lower left corner vert block of 15 & horiz strip of 3.  Rusty paper clip marks aīect 
  selvedge & just lower left stamp.  Jury cat $1260.  MUH. $400

439 M* 1931-4 set of 5 in blocks of 4, 7d TT with top selvedge MUH (hint gum tone) rest mint/MUH, minor 
  blemish 1 each 4d & 5d.  Jury cat $1900+. $500

440 * 1931-4 set in blocks of 4.  Jury cat $2580.  MUH. $650

441 / 1934 7d "Faith in Australia" x 19 MUH & 8 FU.  Jury cat $3450. $650

442 C 1934 7d Trans Tasman FDC - Napier 17 JA 34 cds - on special "FAITH IN AUSTRALIA" 17 FEB 1934 Trans 
  Tasman Ňight cover.  Jury cat $800. $500

443 M* 1935 3d chocolate block of 4 with LH selvedge, p14 x 15.  Very small separated perf repair at right 
  makes this pair VLH mint.  CP V1b.  Cat $1340.  Mint/MUH. $600

NEW  Z EA L A ND  -  C OM M EM ORA T IV ES
444 / 1906-97 comprehensive colln to mid 1972 on pages plus some later errors.  Noted 1906 Christchurch 
  Exbn set mint (6d MNG)͖ 1913 Auckland Exbn set mint & ½d blk of 4͖ 1925 Dunedin Exbn set in blks 
  of 4 mint (incl 4d "POSTAGF" Ňaw)͖ 1946 3d Peace blurred centre var MUH͖ 1967 9d POSB blk of 4 
  major partial black oīset͖ 1968 Maori Bible gold printing omitted͖ 1969 6c Cook horiz pair with 
  embossed head missing MUH & 18c embossing widely misplaced vert pair MUH.  Also incl 40 other 
  listed varieties incl 1982 18c Christmas oīset (blue & yellow) on back͖ major misplaced perfs in 1962 
  3d Telegraph͖ 1976 8c New Plymouth Centenary & 1992 $1 Olympics͖ colour doubling in 1973 3c 
  Thames Centennial (yellow)͖ 1973 4c Locomotive (black) & 5c (red)͖ 1980 Zeapex missing black strip 
  of 3͖ 1984 70c Skifields (black) issues & 2003 40c Christmas strip of 6, one stamp missing fern.  CP cat 
  $7500 approx.  Mixture of mint/MUH & used. $2,000

445 / 1906-40 extensive colln/accum on Hagners - stamps & covers, also related p/cs & several cinderellas.  
  Noted: Christchurch Exbn ½d x 8 mint (incl B of 4), 2 u͖ 1d x 7 m (incl B of 4) & 5 u͖ 3d 2 m & 3 u͖ 4 
  p/cs + labels set with extras.  Auckland Exbn mint set + ½d 4 m & 3 u, 1d 4 m (incl coil pair part gum) 
  & 1 u.  Victory 7 proof "SPECIMENS", 1/- x 10 imperf proofs (B of 6 & B of 4) 3 sets plus good range incl 
  1/- x 25.  Dunedin Exbn 1 m & 5 u sets plus extras & all sets then on well represented incl 6d Silver 
  Jubilee on (Caroline Bay) typed addressed FDC.  1940 Centennial - 20 covers & 22 p/cs as well as wide 
  seln all values with many blocks etc. $3,000

446 / 1906-67 range of singles/multiples & dupn FDCs in s/b & 22 stock pages.  Some plate blocks from 
  c1936.  Noted Christchurch Exbn 6d x 3 mint͖ Auckland Exbn 6d MUH (perfs cut on 2 sides) & used͖ 
  Victory 1/- x 2 mint etc.  Mint/MUH/used. $1,850
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429 / 1991-97 $1-$5 ButterŇies exhibit on 8 pages (+ 4 pages pictures).  Noted $3 missing grey & green 
  colours MUH (CP PC40bz, cat $1500).  16 plate blocks etc. $725

430 * 1996 $3 Admiral ButterŇy, missing grey & green colours. Spectacular. CP PC40b(z). Cat $1500. MUH. $650

431 * 2003 50c Ailsa Mountains solid silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled.  
  With normal set of 5 of 2003 scenic defins for comparison.  CP PE34bz.  Cat $1500.  MUH. $1,150

NEW  Z EA L A ND  -  P IGEON P OS T
432 / 1898 1/- blue Special Post mint.  1899 6d triangular pigeongram pair unused no gum, 6d & 1/- FU͖ 1/- 
  Marotiri red.  1931-4 Airs set + 7d TT broken "N" var, 1935 3d p14 x 15 mint & 1935 set mint.  Jury 
  cat $1900+. $650

433 * 1899 1/- blue-green inscribed "PIGEON GRAM" x 2, one with R/H selvedge, other bottom selvedge.  
  Ex Baillie.  Jury cat $600.  MUH. $200

434 M 1899 1/- blue-green "Marotiri Pigeongram" ovpt, 2 cert marks.  Ex Baillie.  Jury cat $7500.  Mint. $2,500

435 M* 1899 1/- Marotiri red complete sheet of 6 (missing lower selvedge but this was as issued).  MUH 
  (minor gum disturbance on selvedge) + 2 singles diī shades mint (1 H/H).  CP VP6.  Cat $2400 (as 
  mint). $400

436 U 1899 1/- red triangular Pigeongram on part Ňimsy (with receipt), also 1/- Pigeongram & 1/- Marotiri 
  stamps poor cond + 1949 & 1958 Anniv items.  FU. $250

NEW  Z EA L A ND  -  A IRM A IL
437 * 1931 5d green horiz block of 12 with RH selvedge.  Cat $840.  MUH. $250

438 * 1931 5d green lower left corner vert block of 15 & horiz strip of 3.  Rusty paper clip marks aīect 
  selvedge & just lower left stamp.  Jury cat $1260.  MUH. $400

439 M* 1931-4 set of 5 in blocks of 4, 7d TT with top selvedge MUH (hint gum tone) rest mint/MUH, minor 
  blemish 1 each 4d & 5d.  Jury cat $1900+. $500

440 * 1931-4 set in blocks of 4.  Jury cat $2580.  MUH. $650

441 / 1934 7d "Faith in Australia" x 19 MUH & 8 FU.  Jury cat $3450. $650

442 C 1934 7d Trans Tasman FDC - Napier 17 JA 34 cds - on special "FAITH IN AUSTRALIA" 17 FEB 1934 Trans 
  Tasman Ňight cover.  Jury cat $800. $500

443 M* 1935 3d chocolate block of 4 with LH selvedge, p14 x 15.  Very small separated perf repair at right 
  makes this pair VLH mint.  CP V1b.  Cat $1340.  Mint/MUH. $600

NEW  Z EA L A ND  -  C OM M EM ORA T IV ES
444 / 1906-97 comprehensive colln to mid 1972 on pages plus some later errors.  Noted 1906 Christchurch 
  Exbn set mint (6d MNG)͖ 1913 Auckland Exbn set mint & ½d blk of 4͖ 1925 Dunedin Exbn set in blks 
  of 4 mint (incl 4d "POSTAGF" Ňaw)͖ 1946 3d Peace blurred centre var MUH͖ 1967 9d POSB blk of 4 
  major partial black oīset͖ 1968 Maori Bible gold printing omitted͖ 1969 6c Cook horiz pair with 
  embossed head missing MUH & 18c embossing widely misplaced vert pair MUH.  Also incl 40 other 
  listed varieties incl 1982 18c Christmas oīset (blue & yellow) on back͖ major misplaced perfs in 1962 
  3d Telegraph͖ 1976 8c New Plymouth Centenary & 1992 $1 Olympics͖ colour doubling in 1973 3c 
  Thames Centennial (yellow)͖ 1973 4c Locomotive (black) & 5c (red)͖ 1980 Zeapex missing black strip 
  of 3͖ 1984 70c Skifields (black) issues & 2003 40c Christmas strip of 6, one stamp missing fern.  CP cat 
  $7500 approx.  Mixture of mint/MUH & used. $2,000

445 / 1906-40 extensive colln/accum on Hagners - stamps & covers, also related p/cs & several cinderellas.  
  Noted: Christchurch Exbn ½d x 8 mint (incl B of 4), 2 u͖ 1d x 7 m (incl B of 4) & 5 u͖ 3d 2 m & 3 u͖ 4 
  p/cs + labels set with extras.  Auckland Exbn mint set + ½d 4 m & 3 u, 1d 4 m (incl coil pair part gum) 
  & 1 u.  Victory 7 proof "SPECIMENS", 1/- x 10 imperf proofs (B of 6 & B of 4) 3 sets plus good range incl 
  1/- x 25.  Dunedin Exbn 1 m & 5 u sets plus extras & all sets then on well represented incl 6d Silver 
  Jubilee on (Caroline Bay) typed addressed FDC.  1940 Centennial - 20 covers & 22 p/cs as well as wide 
  seln all values with many blocks etc. $3,000

446 / 1906-67 range of singles/multiples & dupn FDCs in s/b & 22 stock pages.  Some plate blocks from 
  c1936.  Noted Christchurch Exbn 6d x 3 mint͖ Auckland Exbn 6d MUH (perfs cut on 2 sides) & used͖ 
  Victory 1/- x 2 mint etc.  Mint/MUH/used. $1,850

447 M 1906 1d Christchurch Exbn claret, very minor paper adherence & natural gum creasing.  RPSNZ cert 
  (2000).  SG 371a, cat £12,500, ACS $30,000, Scott 123a US$16,000.  CP S2b.  Cat $28,000.  A very 
  attractive example of this major New Zealand philatelic rarity.  Mint. $15,000

448 * 1906 1d Christchurch Exbn horiz block of 6, lower 2 rows of sheet.  Jury cat $600.  MUH. $250

449 M* 1906 Christchurch Exbn set in blocks of 4.  ½d, 1d, 3d MUH, 6d mint (½d & 1d 2 stamps each light 
  crease).  Jury cat $4400. $1,500

450 M* 1906 Christchurch Exbn set in blocks of 4 (2 MUH). 6d slight gum discolouration. Jury cat $4500. Mint. $725

451 M* 1906 Christchurch Exbn set of 4, lower pairs of each unhinged, ½d some perf seps.  Cat $4450.  
  Mint/MUH $1,500

452 * 1906 Christchurch Exbn set.  Jury cat $1500.  MUH. $600

453 * 1906 Christchurch Exbn set.  Jury cat $1500.  MUH. $600

454 M* 1906 Christchurch Exbn set MUH, also another set mint & 3d folded block of 4 MUH. $1,300

455 M* 1906 Christchurch Exbn set of 4 in blocks of 4 - ½d, 3d & 6d 1 stamp each VLH mint, rest MUH, 1d all 
  MUH.  Jury cat $5300. $1,500

456 M* 1913 Auckland Exbn set in blocks of 4 (½d all MUH).  Jury cat $5600+.  Mint/MUH. $2,000

457 M 1913 Auckland Exbn set.  Jury cat $800.  Mint. $400

458 M* 1920 Victory set (incl 2d) in blocks of 4 (6d minor gum blemishes).  Plus extra 1d shade.  Jury cat 
  $1100+.  Mint/MUH. $400

459 P 1920 Victory set of 6 imperf plate proof pair in issued colours & issued gummed wmk paper.  ½d, 1½d 
  & 3d vert͖ 1d, 6d & 1/- horiz. $1,000

460 * 1925 4d Dunedin Exbn lower LH corner block of 4 incl "POSTAGF" Ňaw (R10/1). CP S17c/x. Cat $690.  
  MUH. $250

461 * 1925 4d Dunedin Exbn block of 4 with lower selvedge incl "POSTAGF" (no stop, R10/1) Ňaw. CP S17c/x.  
  Cat $690.  MUH. $150

462 C/ 1925 Dunedin Exbn seln on 4 Hagners - 2 sets in blocks of 4 MUH͖ 4d x 2 horiz blocks of 6 MUH͖ 2 
  covers (1 with 2 sets, 1 with 1 set)͖ set as vert pairs FU.  3 Ňaws identified.  Stamps cat approx $4000. $1,250

463 M* 1925 Dunedin Exbn set in blocks of 4.  Jury cat approx $600.  MUH (1d 2 stamps VLH mint). $350

464 * 1925 Dunedin Exbn set x 13, occasional fault but generally fine.  Jury cat $2236.  MUH. $600

465 M* 1940 Centennial & 1946 Peace near complete plate/imprint blocks interestingly presented on pages.
  Centennials incl 28 of 30 1d blocks, all 6 1½d blocks, 41 of 45 2d blocks (missing A7 & A8), all 4 3d 
  blocks, 4d-8d blocks, 9d block A1 and 1/- strip of 4 with plate No.  Peace incl all 1d, 1½d block IB, 7 of 
  8 2d and both 1/- plate blocks & all imprint blocks for other values.  CP cat $5700.  Mint/MUH. $1,000

466 M* 1940-4 Centennial set of 14 incl 10d plate blocks of 4 (1/- strip of 4) mint, 1/- MUH.  Also 1/- part 
  imprint plate block of 4.  Virtually all items have vertical fold between pairs.  CP cat $2060. $500

467 P 1952 unissued Royal Visit 3d blue (RMS Gothic) imperf proof irregular block of 5 on wove paper, with 
  large sheet margins at top and at foot, some vert creases otherwise fine.  Note: the plate for 3d value 
  of the proposed 1952 Royal Visit of Princess Elizabeth was beginning to be produced when news was 
  received that King George was ill & the tour was cancelled.  A proof was taken of the partly finished 
  plate, showing 28 impressions and various guide lines. $3,500

468 * 1962, 1965 Christmas double perf blocks of 4.  CP SC2a(y), SC6a(w).  Cat $1250.  MUH. $500

469 * 1963 3d Telegraph Centenary, partial missing green colour on lower 8 stamps of lower RH corner, 
  vertical block of 20 (2 x 10).  Vertical perf seps on top 4 rows (ordinary stamps).  Incl Harrison & Sons 
  Ltd London inscription in lower selvedge.  CP S88a/v.  Cat $2400+. $1,000

470 * 1972 23c Scenic Lake yellow-olive frame, rare colour variety. CP SS8a2. Cat $500. MUH (with normal). $280

471 U 1972 23c Scenic Lake yellow-olive frame commercially used.  Unpriced by CP used, with normal 18c 
  & 23c for comparison.  RPSNZ cert (2019).  CP SS8a(2). $575

472 * 1973 3c Thames double print yellow colour, 1975 5c pale figures, 1979 23c Akaroa red colour oīset, 
  1986 30c Orchestra imperf horiz pair.  CP S163a(z), S195a(z), S531a(z), S341a.  Cat $1550.  MUH. $600

473 * 1973 3c Thames double yellow printing (incl lower L/H part sheet markings), 8c Olympic Rowers 
  double gold printing.  CP S163az, S167az.  Cat $500.  MUH. $250

474 * 1975 18c Forest Park, dark blue colour omitted.  With normal.  CP SS19az.  Cat $500.  MUH. $150
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475 * 1975 18c Forest Park, missing blue colour error (with normal).  CP SS19az.  Cat $500.  MUH. $150

476 * 1975 3c Christmas complete oīset all colours plate block of 10.  CP SC16a var.  Cat $5000.  MUH. $3,750

477 * 1975 10c Christmas block of 4 showing yellow oīset on back, 1982 18c yellow-blue oīset on back.  
  CP SC16c(z), SC23a(z).  MUH. $600

478 * 1977 10c AA missing grey (with normal).  CP S218a.  Cat $1000.  MUH. $400

479 * 1980 14c Zeapex block of 6 (2 strips of 3), black omitted error, with normal. SG 1210ab. Cat £750. MUH. $300

480 * 1980 14c Zeapex strip of 3, black omitted error, with normal.  SG 1210ab.  Cat £375.  MUH. $170

481 * 1990 40c Te Maori missing chalky blue colour (value) (with normal).  CP SH31a.  Cat $850.  MUH. $400

482 * 1998 $1 Mt Maunganui with 12½mm colour shift with normal.  CP S5128a(z).  Cat $1000.  MUH. $400

483 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" in coil of 1st 7 stamps (error on the 6th).  
  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH. $200

484 * 2004 90c Olympics misplaced laminate, 2005 $1.50 Rooster mis-perfed (single stamp plus gutter).  
  CP S916a(z), S927a(z).  Cat $800.  MUH. $400

485 * 2005 45c Cafe Culture, die cut invtd.  CP SH116a(z).  Cat $650.  MUH. $350

NEW  Z EA L A ND  -  H EA L T H
486 M* 1929-77 complete (mint & odd used) incl many blocks & m/ss.  Incl variants: 1933 blk 9 showing R2/1, 
  3/3 Ňaws (CP T5au)͖ 1946 2d blurred centre (CP T18bz) & other variants͖ 1962 2½d print on double 
  paper MUH (T34ax)͖ 1963 3d finger Ňaw + corrected (T35bz,x)͖ 1977 7c major perf shift MUH (T49aw)͖ 
  1979 10c double green etc.  Variants alone cat $3300+.  CP cat c$4400. $1,350

487 / 1929-34 seln on 3 Hagners incl: 1929 Nurse x 2 blks of 4 (MUH)͖ Red & Blue Boys 2 blk of 4 sets (1 
  MUH but light gum tone) other mint͖ MUH set, horiz pairs set FU & single Blue Boy FU͖ Blue Boy lower 
  R/H corner horiz strip of 4 MUH (1 with gum tone), Pathway x 2 (1 mint, 1 MUH)͖ Crusader 3 blk of 4s 
  (incl 1 plate blk) & horiz blk of 6 with 2 identified Ňaws.  Cat simpl $12,000+. $2,500

488 / 1929-60s colln/accum on Hagners.  Noted: 1929 6 m & 5 u͖ 1930 2 m & 3 u͖ 1931 Red & Blue Boys 4 
  sets used͖ 1932 2 m & 2 u͖ 1933 B of 4 incl Ňaw mint͖ 1934 u then sparse coverage incl 21 covers 
  mostly FDCs.  Some mixed cond.  Mint & used. $600

489 M* 1929 Nurse block of 4͖ 1930 Nurse pair & block of 4͖ 1931 Red & Blue Boy set + set in block of 4͖ 1932 
  Hygeia x 16͖ 1935 Pathway x 15͖ 1934 Crusader x 19, plus various misc.  Variable cond incl some toning.  
  Mint/MUH. $750

490 * 1929-34 all as MUH blocks of 4 except Red & Blue Boys MUH singles.  Faults 1 x 1930, 1933 stamps.  
  Jury cat $2570.  MUH. $750

491 * 1931 Blue Boy.  Jury cat $550.  MUH. $300

492 / 1931 Red Boys: 2 MUH (1 toned), 1 mint, 3 VFU.  Blue Boys 3 MUH, 1 mint, 3 VFU/FU.  Jury cat $3730 
  (excl toned). $725

493 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,300

494 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,300

495 * 1950 1d + ½d Princess & Prince invtd wmk, complete (folded) sheet of 120. Minor faults aīect several 
  stamps.  CP T22ay.  Cat $1800.  MUH. $300

496 * 1965 4d + 1d Fantail 3 colour oīset - black, green & brown oīset on 3 stamps & partially on 4 stamps 
  contained in top left corner block of 15 (5 x 3).  CP T37b var.  Cat $2500.  MUH. $1,875

NEW  Z EA L A ND  -  OFFIC IA L S
497 * 1907 1d Universal redrawn top L/H corner block of 4 with sheet number D24083.  MUH (hinging on 

selvedge).  Jury cat $1400+.  MUH. $600

498 * 1907 1/- Kaka vertical block of 6 with top selvedge.  Jury cat $4500.  MUH. $2,000

499 U 1908 £1 QVLT block of 4, unsurfaced paper, fine Wellington roller cancels.  CP Z)15f.  Cat $6000.  FU. $1,500

500 U 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, firm Whangarei 13 JL 13 3 ring cancels. CP ZO15f. Cat $1500. GU/FU. $400

501 U 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, Wellington roller cancel.  CP ZO15h.  Cat $1500.  FU. $400
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475 * 1975 18c Forest Park, missing blue colour error (with normal).  CP SS19az.  Cat $500.  MUH. $150

476 * 1975 3c Christmas complete oīset all colours plate block of 10.  CP SC16a var.  Cat $5000.  MUH. $3,750

477 * 1975 10c Christmas block of 4 showing yellow oīset on back, 1982 18c yellow-blue oīset on back.  
  CP SC16c(z), SC23a(z).  MUH. $600

478 * 1977 10c AA missing grey (with normal).  CP S218a.  Cat $1000.  MUH. $400

479 * 1980 14c Zeapex block of 6 (2 strips of 3), black omitted error, with normal. SG 1210ab. Cat £750. MUH. $300

480 * 1980 14c Zeapex strip of 3, black omitted error, with normal.  SG 1210ab.  Cat £375.  MUH. $170

481 * 1990 40c Te Maori missing chalky blue colour (value) (with normal).  CP SH31a.  Cat $850.  MUH. $400

482 * 1998 $1 Mt Maunganui with 12½mm colour shift with normal.  CP S5128a(z).  Cat $1000.  MUH. $400

483 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" in coil of 1st 7 stamps (error on the 6th).  
  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH. $200

484 * 2004 90c Olympics misplaced laminate, 2005 $1.50 Rooster mis-perfed (single stamp plus gutter).  
  CP S916a(z), S927a(z).  Cat $800.  MUH. $400

485 * 2005 45c Cafe Culture, die cut invtd.  CP SH116a(z).  Cat $650.  MUH. $350

NEW  Z EA L A ND  -  H EA L T H
486 M* 1929-77 complete (mint & odd used) incl many blocks & m/ss.  Incl variants: 1933 blk 9 showing R2/1, 
  3/3 Ňaws (CP T5au)͖ 1946 2d blurred centre (CP T18bz) & other variants͖ 1962 2½d print on double 
  paper MUH (T34ax)͖ 1963 3d finger Ňaw + corrected (T35bz,x)͖ 1977 7c major perf shift MUH (T49aw)͖ 
  1979 10c double green etc.  Variants alone cat $3300+.  CP cat c$4400. $1,350

487 / 1929-34 seln on 3 Hagners incl: 1929 Nurse x 2 blks of 4 (MUH)͖ Red & Blue Boys 2 blk of 4 sets (1 
  MUH but light gum tone) other mint͖ MUH set, horiz pairs set FU & single Blue Boy FU͖ Blue Boy lower 
  R/H corner horiz strip of 4 MUH (1 with gum tone), Pathway x 2 (1 mint, 1 MUH)͖ Crusader 3 blk of 4s 
  (incl 1 plate blk) & horiz blk of 6 with 2 identified Ňaws.  Cat simpl $12,000+. $2,500

488 / 1929-60s colln/accum on Hagners.  Noted: 1929 6 m & 5 u͖ 1930 2 m & 3 u͖ 1931 Red & Blue Boys 4 
  sets used͖ 1932 2 m & 2 u͖ 1933 B of 4 incl Ňaw mint͖ 1934 u then sparse coverage incl 21 covers 
  mostly FDCs.  Some mixed cond.  Mint & used. $600

489 M* 1929 Nurse block of 4͖ 1930 Nurse pair & block of 4͖ 1931 Red & Blue Boy set + set in block of 4͖ 1932 
  Hygeia x 16͖ 1935 Pathway x 15͖ 1934 Crusader x 19, plus various misc.  Variable cond incl some toning.  
  Mint/MUH. $750

490 * 1929-34 all as MUH blocks of 4 except Red & Blue Boys MUH singles.  Faults 1 x 1930, 1933 stamps.  
  Jury cat $2570.  MUH. $750

491 * 1931 Blue Boy.  Jury cat $550.  MUH. $300

492 / 1931 Red Boys: 2 MUH (1 toned), 1 mint, 3 VFU.  Blue Boys 3 MUH, 1 mint, 3 VFU/FU.  Jury cat $3730 
  (excl toned). $725

493 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,300

494 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,300

495 * 1950 1d + ½d Princess & Prince invtd wmk, complete (folded) sheet of 120. Minor faults aīect several 
  stamps.  CP T22ay.  Cat $1800.  MUH. $300

496 * 1965 4d + 1d Fantail 3 colour oīset - black, green & brown oīset on 3 stamps & partially on 4 stamps 
  contained in top left corner block of 15 (5 x 3).  CP T37b var.  Cat $2500.  MUH. $1,875

NEW  Z EA L A ND  -  OFFIC IA L S
497 * 1907 1d Universal redrawn top L/H corner block of 4 with sheet number D24083.  MUH (hinging on 
  selvedge).  Jury cat $1400+.  MUH. $600

498 * 1907 1/- Kaka vertical block of 6 with top selvedge.  Jury cat $4500.  MUH. $2,000

499 U 1908 £1 QVLT block of 4, unsurfaced paper, fine Wellington roller cancels.  CP Z)15f.  Cat $6000.  FU. $1,500

500 U 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, firm Whangarei 13 JL 13 3 ring cancels. CP ZO15f. Cat $1500. GU/FU. $400

501 U 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, Wellington roller cancel.  CP ZO15h.  Cat $1500.  FU. $400

502 M* 1909 EVII set in blocks of 4.  Jury cat $3070.  MUH (1/- x 2 mint, 2 MUH). $650

503 M* 1909 EVII simplified short set of 5 to 8d incl 1d Dom in blocks of 4.  1d & 8d MUH͖ ½d, 3d & 6d mint/
  MUH (½d both MUH small tone spots).  Jury cat $1260. $850

504 * 1910 1d Dom carmine oīset block of 4, DLR paper.  Nice item.  CP JO1az.  Cat $600.  MUH. $300

505 * 1910 1/- EVII block of 4.  CP HO6b.  Cat $2000.  MUH. $750

506  1913 £1 QVLT presentation cancel (2 diagonal lines in lower R/H corner), p14, chalk surfaced paper, 
  full gum.  Not listed by CP.  (Normal used stamp CP ZO15h, cat $2250 mint, $1500 used).  Ex Baillie. $450

507 / c1915-30 GV recess & surface mint & used colln on pages & Hagners.  Nice range incl some shades etc.  
  Noted 6d 2 perf block of 4 mint͖ 8d & 9d mint͖ 3d p14 (line) x 2 used (incl 1 no wmk), 2d surface no 
  stop var FU.  Also noted some nice blocks, 100+ stamps.  Also 2/- x 2 & 5/- QVLTs used.  Good cv. $750

508 U 1915-6 3d GV recess blocks of 4 (3) - p14 x 13Ь, p14 x 14Ь, p14 (line).  CP KO4a-c.  Cat $1000+.  FU. $400

509 U 1915 3d GV recess double "OFFICIAL" ovpt, p14 x 13Ь.  CP KO4az.  Cat $3000.  FU.  RPSNZ cert (2016). $1,250

510 M* 1915 3d GV recess chocolate-brown block of 4, invtd wmks, p14 x 14Ь, lower pair unhinged. CP KO4by.  
  Cat approx $500.  Mint/MUH. $250

511 * 1915-6 3d GV deep chocolate, 6d GV carmine-pink 2 perf blocks of 4.  CP KO4c1, KO8c4.  Cat $1250.  
  MUH. $500

512 * 1915 3d GV recess chocolate-brown block of 4, invtd wmks, p14 x 14Ь.  CP KO4by.  Cat $700.  MUH. $400

513 U 1915 2/- QVLT block of 15 (5 x 3), DLR, p14½ x 14.  Vert crease across 5 stamps.  CP ZO2h.  Cat $1125.  
  FU. $340

514 U 1915 5/- QVLT block of 4, DLR paper, p14½ x 14, fine Tauranga 4 AU 22 cdss.  CP ZO6h.  Cat $1200.  FU. $350

515 * 1915 5/- QVLT block of 4 with top selvedge, DLR paper, p14½ x 14.  CP ZO6h.  Cat $2000.  MUH. $300

516 U 1916 3d GV recess block of 4, p14 (line), sideways wmk.  CP KO4d.  Cat $1000.  FU. $400

517 M* 1933-61 5/- Arms seln on annotated page - vert ovpt x 2 (1 MUH, 1 mint)͖ single wmk mint, mult 
  upright wmk mint & MUH block of 4͖ mult invtd wmk mint & MUH block of 4͖ p14 x 13½ MUH.  CP 
  ZO33b-e.  Cat $3200.  Mint/MUH. $1,000

518 M* 1935 Pictorials simplified set of 12 (no 9d reduced) in MUH blocks of 4 (1½d x 6 - 1 stamp mint, 2/- 
  2 stamps mint).  2/- incl COQK Ňaw (mint), p12½, coarse paper.  Also 1940 9d Centennial block of 4.  
  Jury cat approx $4000. $750

519 * 1937 1/- Tui block of 12, p14 x 13½, multiple wmk plate (A1) 3 x 4, with R9/4 replaced & officially 
  patched in.  Slight selvedge gum discolouration, otherwise a most attractive & unusual exhibit item.  
  MUH. $750

520 M 1940 ½d-8d Centennial pairs (2½d strip of 3), joined "ī" variety, set of 8.  SG cat £695.  Mint. $500

521 * 1940 ½d, 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 8d Centennial top selvedge vert pairs, 2½d strip of 3, joined "ī" varieties.  
  All MUH (hinged in selvedge apart from 2½d, ½d has faults).  SG O141-49a.  Cat £695. $450

522 * 1940 9d Centennial complete sheet of 120.  Jury cat $2400.  MUH. $500

NEW  Z EA L A ND  -  L IFE INS U RA NC E
523 / 1891-1981 2 vol colln, disorganised but noted: VR 2 x 6d, 1 x 1/- used, 1d p11 wmk upright mint͖ No 
  VR: 2d brown-red used͖ 1d blue mint (toning)͖ 1½d black MUH block of 4͖ 2d purple MUH x 5͖ 6d pink 
  p14 block of 4 MUH etc.  Also 15 decimal used on parcel tags. $750

524 U 1891-1904 VR seln of ½d x 8 (plus 14 horiz pairs, 4 vert pairs & 1 block of 4), 1d x 16 (plus 10 horiz pairs, 
  6 vert pairs), 2d x 30 (plus 1 horiz pair, 1 strip of 3), 3d x 2, 6d x 1, 1/- x 1 on 7 annotated pages.  
  Variable cond.  GU/FU. $400

525 U 1891 VR seln of ½d x 75 (plus 6 horiz pairs, 2 vert pairs incl p11 x 10 with double perfs), 1d x 247 (plus 
  9 horiz pairs, 3 strips of 3, 3 strips of 4, 3 blocks of 4 incl 1 block & 1 single with double perfs), 2d x 121 
  (plus 9 horiz pairs & 1 block of 4 with double perfs), 3d x 18 (plus 1 horiz pairs, 1 vert pair), 6d x 22, 1/- 
  x 11 (plus 1 horiz pair with right stamp damaged) on Hagner pages.  Variable cond.  High cv.  GU/FU. $2,500

526 U 1891 ½d purple, 1d blue, 3d brown, 6d green, VR all in blocks of 4.  Jury cat $1400+.  GU/FU. $500

527 M 1891 ½d VR x 8, 1d x 29 (incl block of 4), 3d x 1, some aīected by toning.  Jury cat $5000+.  Mint. $750

528 M 1891 VR seln of ½d x 3, 1d x 7 and block of 4, 2d x 2, 3d (o/c & tone spot), 6d (MUH but with very light 
  tone spot) on Hagner page.  Some stamps toned or with short corners.  Jury cat $5950.  Mint. $1,000
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529 P 1891 VR set of 6 die proofs, black, card.  CP y1DP(1) to y6DP(1).  Cat $3000+. $1,500

530 P 1891 VR black die proofs ½d, 1d, 3d & 6d on card.  CP cat $2000+. $1,000

531 P 1891 VR black die proof vignette only, card x 2.  Second appears clearer.  CP yDPM.  Cat $1000+. $500

532 P 1891 VR seln of colour die proofs - ½d blue, 1d green, 3d dull lilac, 6d dull deep olive, 6d salmon, 1/- 
  chocolate, all on card.  CP cat $3600+. $2,000

533 P 1891 2d VR red-brown plate proof horiz pair, wove paper, imperf.  CP y3PP.  Cat $300. $200

534 M* 1891 3d VR brown horiz block of 12, largest block seen by us, 10 stamps unhinged.  A remarkable item.  
  Jury cat $20,700.  Mint/MUH. $7,500

535 * 1891 3d VR brown, 2 short perfs.  Jury cat $1850.  MUH. $500

536 M 1891 6d VR green.  Jury cat $1100.  Mint. $400

537 M 1891 6d VR green, 1/- rose (o/c).  Jury cat $4000.  Mint. $1,500

538 U 1891 VR set (+ extra 2d) horiz pairs.  Jury cat $1700+.  GU/FU. $260

539 M 1891 VR set of 6, 1/- o/c.  Jury cat $4400.  Mint. $2,000

540 / 1891-1981 range of mint/FU on leaves/Hagners.  A nice range incl 1891 1/- mint/2 used͖ 1905 2 x 2d 
  chestnut FU, 1947 set of 8 proof pairs. $4,000

541 M 1891 VR set, better centering for this issue.  Jury cat $4400.  Mint. $1,150

542 M 1891 VR simplified set of 6, mint.  Cat $4400.  (1d, 3d no gum). $1,150

543 U 1905-c1947 no VR seln of ½d (100 stamps), 1d blue (16), 1d red (125), 1½d brown (40), 1½d black (28), 
  2d chestnut (12 - all toned), 2d purple (6), 2d yellow (70), 3d brown (16), 3d chocolate (25), 6d (45) on 
  Hagner pages. $1,250

544 / 1905-81 seln: 1) 1905 no VR (387 MUH/mint & used incl 1d blue x 4, no 2d chestnut) & incl 43 blocks 
  of 4 (7 with Ňaws) on pages and in 2 small s/bs͖ 2) 1947 (260 MUH incl 37 blocks, & 2½d plate block) 
  & 7 VFU blocks for set (excl 2½d)͖ 1967 (98 MUH incl 5c on 6d plate blocks x 2 & 10c on 1/- plate block), 
  1979 (5 used) & 1981 (12 used) all on Hagner pages͖ 3) 40 covers incl 1 (1946) with 1905 yellow, 1947 
  FDCs x 12͖ 4) office memorabilia (incl stationery and coasters). $750

545 * 1905 No VR seln of part sheets (blocks of 8 or larger) of ½d (400 stamps), 1d red (110), 1½d brown 
  (195), 3d chocolate (100) & 6d values (110) .  Variable toning impacts.  MUH. $500

546 U 1905 2d chestnut VR horiz strip of 3.  Fine Wellington 24 AU 06 cdss. Rare multiple. Jury cat $1050. FU. $500

547 U 1905 2d chestnut no VR x 8 (incl 2 pairs).  Jury cat $2800.  GU/FU. $1,000

548 U 1905 2d chestnut no VR x 4.  Jury cat $1400.  FU. $500

549 M 1905 2d chestnut no VR, rounded corner.  Jury cat $5500.  Mint. $1,500

550 * 1905 2d chestnut no VR, reasonable centering.  Jury cat $10,000.  MUH. $4,000

551 M 1905 no VR set of 11, 2d chestnut.  Jury cat $6100.  Mint. $2,000

552 M* 1905 No VR seln of: ½d x 7 (plus 3 horiz pairs, 1 strip of 4, 8 blks of 4, blk of 6, blk of 8), 1d blue x 4 
  (all toned or thinned). 1d red x 6 (plus 4 horiz pairs, 7 blks of 4), 1½d black x 1 (plus horiz pair, 3 blks 
  of 4, blk of 6), 1½d brown x 5 (plus 2 horiz pairs, vert pair, strip of 3, 12 blks of 4, blk of 6), 2d yellow x 
  3 (plus 3 horiz pairs, vert strip of 3, strip of 4, 5 blks of 4, 3 blks of 6), 2d chestnut x 2 (both toned), 2d 
  purple x 3 (plus 3 blks of 4), 3d chocolate x 3 (plus 3 horiz pairs, 5 blks of 4, 1 blk of 6), 3d brown (plus 
  3 horiz pairs, 2 blks of 4, 1 blk of 6) & 6d x 13 (plus 4 horiz pairs, 2 vert pairs, 6 blks of 4) on Hagner 
  pages.  Some toning.  Mixture of MUH/mint. $500

553 U 1906 1d blue no VR x 38 (incl 3 pairs all aīected by toning).  Jury cat $1900.  GU/FU. $500

554 C 1907 cover from Govt Life Christchurch Agency with 1900 ½d official Mt Cook stamp.  Pmk incls invtd 
  time in cancellation.  Shows early use of official stamps by Govt Life. $300

555 * 1913 ½d, 1d, 1½d brown, 2d yellow, 3d chocolate, 6d pink, complete sheets of 120.  Jury cat $17,720.  
  MUH. $1,350

556 * 1944-47 ½d, 1d red, 1½d brown, 2d yellow, 6d complete sheets of 120, WT, p14 x 15 (the last issues).  
  (Some toning 2d, occasional on 6d).  Jury cat $12720.  MUH. $1,300

557 M* 1947-81 colln mint/MUH incl blocks/plate blocks etc.  Plus sheet of 2005 $1.35 SesƋui (6d Life Ins) 
  (FV $33.75).  Jury cat approx $1200. $170
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529 P 1891 VR set of 6 die proofs, black, card.  CP y1DP(1) to y6DP(1).  Cat $3000+. $1,500

530 P 1891 VR black die proofs ½d, 1d, 3d & 6d on card.  CP cat $2000+. $1,000

531 P 1891 VR black die proof vignette only, card x 2.  Second appears clearer.  CP yDPM.  Cat $1000+. $500

532 P 1891 VR seln of colour die proofs - ½d blue, 1d green, 3d dull lilac, 6d dull deep olive, 6d salmon, 1/- 
  chocolate, all on card.  CP cat $3600+. $2,000

533 P 1891 2d VR red-brown plate proof horiz pair, wove paper, imperf.  CP y3PP.  Cat $300. $200

534 M* 1891 3d VR brown horiz block of 12, largest block seen by us, 10 stamps unhinged.  A remarkable item.  
  Jury cat $20,700.  Mint/MUH. $7,500

535 * 1891 3d VR brown, 2 short perfs.  Jury cat $1850.  MUH. $500

536 M 1891 6d VR green.  Jury cat $1100.  Mint. $400

537 M 1891 6d VR green, 1/- rose (o/c).  Jury cat $4000.  Mint. $1,500

538 U 1891 VR set (+ extra 2d) horiz pairs.  Jury cat $1700+.  GU/FU. $260

539 M 1891 VR set of 6, 1/- o/c.  Jury cat $4400.  Mint. $2,000

540 / 1891-1981 range of mint/FU on leaves/Hagners.  A nice range incl 1891 1/- mint/2 used͖ 1905 2 x 2d 
  chestnut FU, 1947 set of 8 proof pairs. $4,000

541 M 1891 VR set, better centering for this issue.  Jury cat $4400.  Mint. $1,150

542 M 1891 VR simplified set of 6, mint.  Cat $4400.  (1d, 3d no gum). $1,150

543 U 1905-c1947 no VR seln of ½d (100 stamps), 1d blue (16), 1d red (125), 1½d brown (40), 1½d black (28), 
  2d chestnut (12 - all toned), 2d purple (6), 2d yellow (70), 3d brown (16), 3d chocolate (25), 6d (45) on 
  Hagner pages. $1,250

544 / 1905-81 seln: 1) 1905 no VR (387 MUH/mint & used incl 1d blue x 4, no 2d chestnut) & incl 43 blocks 
  of 4 (7 with Ňaws) on pages and in 2 small s/bs͖ 2) 1947 (260 MUH incl 37 blocks, & 2½d plate block) 
  & 7 VFU blocks for set (excl 2½d)͖ 1967 (98 MUH incl 5c on 6d plate blocks x 2 & 10c on 1/- plate block), 
  1979 (5 used) & 1981 (12 used) all on Hagner pages͖ 3) 40 covers incl 1 (1946) with 1905 yellow, 1947 
  FDCs x 12͖ 4) office memorabilia (incl stationery and coasters). $750

545 * 1905 No VR seln of part sheets (blocks of 8 or larger) of ½d (400 stamps), 1d red (110), 1½d brown 
  (195), 3d chocolate (100) & 6d values (110) .  Variable toning impacts.  MUH. $500

546 U 1905 2d chestnut VR horiz strip of 3.  Fine Wellington 24 AU 06 cdss. Rare multiple. Jury cat $1050. FU. $500

547 U 1905 2d chestnut no VR x 8 (incl 2 pairs).  Jury cat $2800.  GU/FU. $1,000

548 U 1905 2d chestnut no VR x 4.  Jury cat $1400.  FU. $500

549 M 1905 2d chestnut no VR, rounded corner.  Jury cat $5500.  Mint. $1,500

550 * 1905 2d chestnut no VR, reasonable centering.  Jury cat $10,000.  MUH. $4,000

551 M 1905 no VR set of 11, 2d chestnut.  Jury cat $6100.  Mint. $2,000

552 M* 1905 No VR seln of: ½d x 7 (plus 3 horiz pairs, 1 strip of 4, 8 blks of 4, blk of 6, blk of 8), 1d blue x 4 
  (all toned or thinned). 1d red x 6 (plus 4 horiz pairs, 7 blks of 4), 1½d black x 1 (plus horiz pair, 3 blks 
  of 4, blk of 6), 1½d brown x 5 (plus 2 horiz pairs, vert pair, strip of 3, 12 blks of 4, blk of 6), 2d yellow x 
  3 (plus 3 horiz pairs, vert strip of 3, strip of 4, 5 blks of 4, 3 blks of 6), 2d chestnut x 2 (both toned), 2d 
  purple x 3 (plus 3 blks of 4), 3d chocolate x 3 (plus 3 horiz pairs, 5 blks of 4, 1 blk of 6), 3d brown (plus 
  3 horiz pairs, 2 blks of 4, 1 blk of 6) & 6d x 13 (plus 4 horiz pairs, 2 vert pairs, 6 blks of 4) on Hagner 
  pages.  Some toning.  Mixture of MUH/mint. $500

553 U 1906 1d blue no VR x 38 (incl 3 pairs all aīected by toning).  Jury cat $1900.  GU/FU. $500

554 C 1907 cover from Govt Life Christchurch Agency with 1900 ½d official Mt Cook stamp.  Pmk incls invtd 
  time in cancellation.  Shows early use of official stamps by Govt Life. $300

555 * 1913 ½d, 1d, 1½d brown, 2d yellow, 3d chocolate, 6d pink, complete sheets of 120.  Jury cat $17,720.  
  MUH. $1,350

556 * 1944-47 ½d, 1d red, 1½d brown, 2d yellow, 6d complete sheets of 120, WT, p14 x 15 (the last issues).  
  (Some toning 2d, occasional on 6d).  Jury cat $12720.  MUH. $1,300

557 M* 1947-81 colln mint/MUH incl blocks/plate blocks etc.  Plus sheet of 2005 $1.35 SesƋui (6d Life Ins) 
  (FV $33.75).  Jury cat approx $1200. $170

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A L  FIS C A L S
Ys >ong dǇƉes

558 S c1867 1st type ovpt SPECIMEN (15½ x 1вmm, sans serif) Kiwi Type I, Die II various perfs 1d x 3, 6d, 
1/- x 2, 2/-, 2/6d, 4/-, 5/-, 10/-, £3 & £50.  Ex Midas. $2,000

559 S c1882 2/- to £10 group 28 diī value "SPECIMEN" ovpt 19½ x 3mm sans serif in mauve (Kiwi type 3). $3,000

560 S c1882 2/- to £9 group of 24 diī values ovpt "SPECIMEN" 19½ x 3mm (Kiwi type 3) horiz in black (except
  £8 & £9 vertically in blue). $2,500

561 S c1882 25/-, 30/-, 35/-, £2.10, £4, £4.10 ovpt "SPECIMEN" - 19 x 3mm in mauve (Kiwi type 3).  £2.10 
  surface badly damaged. $500

562 M 1913 £2 violet, DLR chalk surfaced paper, p14½ x 14. BPA cert (2000). Scott AR 45. Cat US$600. Mint. $600

563 * 1925 8/- deep blue top RH corner single, Cowan paper, p14½ x 14, slightly darkened gum.  CO Z10k.  
  Cat $3500.  MUH. $500

Aƌŵs

564 / 1931-68 seln on 6 pages: 1931-52 x 26 noted: 1/3d lemon mint, 1/3d yellow-blue mint, 5/- to 7/- mint, 
  7/6d used, 8/- & 9/- mint, 11/- surcharge FU, 5/- official vert ovpt mint͖ & 1968 issues x 43 (incl 9 blks 
  of 4 incl $6 R10/3 & $8 R7/6 & R8/6 Ňaws).  CP cat $3000. $500

565 / 1931-56 extensive colln/accum on Hagners - good range of all values to £1 & some to £10 (plus 
  decimals $4 to $10) about 350 stamps plus 25 covers.  Noted mint: 1/3d lemon (2), 5/6d (3), 6/-, 7/6d 
  (2), 8/-, 9/-, 10/-, 11/-, 12/6d, 15/- (4), 30/-, £2, £2.10, £3.  Used: 1/3d lemon (6), 6/- vert B of 24 (3 x 
  8), 7/- B of 4, 7/6d (11), 8/- (5), 9/- (3), 11/-, 12/6d, 15/- (6), 22/-, 30/- (2), 35/- (ovpt), £2 (3), £3 (3), 
  £4, £5 (2) plus many decimals incl $10 B of 18 (6 x 3).  Covers noted incl 8/- Air (to USA).  High CV. $4,250

566 U 1931-56 used colln on 2 pages: 1/3d lemon, 1/3d x 3 (incl blue lettering), 2/6d, 3/6d x 2 (incl sans 
serif letters, 4/- x 3, 5/-, 7/-, 11/-, 12/6d x 2, £1, £2 x 2 & £4.  Cat simpl $2200. $500

567 * 1931-56 1/3d to £5 complete simplified (except no 12/6d, 35/- & £4.10).  7/6d, £2, £2.10, £3.10 & £4 
  fine (rest gum tone, varying degrees & £3 oxidised).  Good stamps cat $9800.  MUH. $2,500

568 M 1931-56 1/3d to £1, incl 1/3d lemon, 1/3d blue lettering.  (16v).  Mint. $300

569 M 1931-56 6/-, 7/6d, 12/6d, 15/-, £1 x 2, £2 (£1 Cowan & unsurfaced papers).  Jury cat $1350.  LH mint. $600

570 * 1931-56 7/6d, £1, £2.  Jury cat $850.  MUH $400

571 U 1931-5 12/6d, £5 Cowan, fine part "Wellington CI" cdss.  CP Z40a, Z52a.  Cat $795.  FU. $350

572 M 1931 35/- orange-yellow, Cowan.  SG 161, cat £6500.  CP Z45a.  Cat $10,000.  Mint. $6,500

573 M 1935 12/6d deep plum, Cowan.  CP Z40a.  Cat $500.  Mint. $225

574 M 1935 £4 light blue, Cowan.  CP Z50a.  Cat $575.  Mint. $300

575 M 1935 £4.10 deep grey, Cowan, fine.  CP Z51a.  Cat $4000.  Mint. $1,500

576 M 1935 £4.10 deep grey, Cowan.  CP Z51a.  Cat $4000.  LH mint. $1,500

577 * 1935 £4.10 deep grey, Cowan.  CP Z51a.  Cat $7000.  MUH. $4,000

578 * 1936 9/- brown-orange, WT single wmk.  Sismondo cert (2004). (SG F176). CP Z38b. Cat $600. MUH. $350

579 M 1939 3/6d-22/- ovpts  (4v).  Jury cat $905.  Mint. $400

580 M 1939 3/6d-22/- ovpts, incl also 3/6d sans serif letters.  Cat $975.  LH mint. $400

581 * 1939 35/- on 35/- orange-yellow, Cowan.  CP Z57a.  Cat $1525.  MUH. $750

582 M 1940-4 3/6d, 5/6d, 11/-, 22/-, WT paper - 22/- single, others mult upright wmks.  CP Z53b, Z54b, 
  Z55b, Z56a.  Cat $1020.  LH mint. $400

583 M 1940 22/- on 22/- scarlet, WT single wmk.  CP Z56a.  Cat $675.  LH mint. $350

584 * 1942 11/- on 11/- yellow, WT mult upright wmk.  CP Z55b.  Cat $375.  MUH. $250

585 U 1945 22/- on 22/- scarlet, WT mult upright wmk.  CP Z56b.  Cat $425.  FU. $250
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586 U 1946 Parcel piece with 11/- on 11/- block of 4, 15/- & £1 (+ 4d Peace), tied by Wellington C1 1 JE 46 
cdss.  Stamps cat $750.  Attractive item.  FU. $400

587 M 1948 £3.10 rose, WT mult upright wmk.  CP Z49b.  Cat $4000.  Mint. $3,000

588 M 1949 25/- pale blue, WT mult invtd wmk.  CP Z43c.  Cat $1000.  VLH mint. $500

589 M 1949 30/- brown, WT mult invt wmk.  CP Z44d.  Cat $600.  Mint. $250

590 M 1949 30/- brown, WT mult invt wmk.  CP Z44d.  Cat $600.  Mint. $250

591 M 1951 £2.10 red, WT mult invt wmk.  CP Z47b.  Cat $750.  LH mint. $400

592 * 1952 £2 purple, WT mult invt wmk.  CP cat $450.  MUH. $350

593 M 1952 £3.10 rose, WT mult invt wmk.  CP Z49c.  Cat $4000.  LH mint. $1,500

594 * 1952 £4 light blue, WT mult invt wmk, small paper inclusion.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $300

NEW  Z EA L A ND  -  B OOK L ET S
595 M* 1902 1d Universal panes (x 2) upper & lower selvedges, imperf 3 sides.  CP W2b(x).  Cat $1300.  
  Mint/MUH. $340

596 * 1905 1d Universal upper selvedge pane, perfed on all 4 sides.  CP W2c(y).  Cat $650.  Fine, MUH. $240

597 M* 1907 1d Universal official panes x 3 diī: a) top selvedge fine MUH with interleaf͖ b) lower selvedge 
  mint & c) partial double (blind) perfs, top selvedge mint.  CP WO2a(z).  Cat $900. $300

598 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $360

599 M* 1907 1d Universal official pane MUH͖ also 1912 1d Universal, upper binding selvedge with continuous 
  bar & side bars mint͖ 1927 1d Universal, Cowan reversed paper, upper binding selvedge KODAK / 
  KODAK adverts mint/MUH & 1938 GVI 1d, upright wmk, unnumbered pane MUH.  Odd one odd tone.  
  CP cat $1000+.  Mint/MUH. $190

600 * 1907 10/- Official.  Complete 20 panes 1d Universals with interleaving minor marks on end covers.  
  CP WO2a.  Cat $2000.  MUH. $575

601 * 1907 10/- Official, 20 panes 1d Universals complete, all panes with upper selvedge.  CP WO2a.  Cat 
  $2000.  MUH. $750

602 * 1910 2/- EVII - 2 panes ½d EVII (1 pane incl ornamental star) & 3 panes 1d Doms.  "New Zealand" 
  inscribed in ink on front cover, minor gum ageing/perf tone spots.  A very rare intact item.  CP W3a.  
  Cat $9000.  MUH. $1,500

603 M 1912 ½d EVII panes: a) upper selvedge & pair wide selvedge bars in & b) lower selvedge continuous 
  selvedge bar, tone spot.  CP cat $700.  Mint. $190

604 M 1927-30 panes: ½d GV x 2 diī: a) KODAK / KODAK (middle pane) tone spot͖ b) JEYESΖ / PARISIAN 
  (middle pane) tone spot, both with pair wide binding selvedge bars, 1d Field Marshal (no adverts) x 3 
  diī (upper, middle & lower) panes (only middle has pair wide binding selvedge bars).  Also upper 
  numbered, plain binding selvedge pane (creased) & lower JEYESΖ / PARISIAN plain binding selvedge 
  pane & vert pair with PARISIAN adverts (7 panes & 1 pair).  CP W4e(z), 4f(w), 4f(v).  Cat $1675.  Mint. $340

605 M* 1934 1d Universal KODAK unnumbered panes x 3 diī (upper, middle & lower), mint.  Also "Prudential" 
  booklet with single 1d Field Marshal pane MUH & similar but middle row booklet pane, gum 
  discolouration, mint.  CP W4e, j.  Cat $1500+. $450

606 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $280

607 * 1938 ½d, 1d & 1½d GVI panes, each with upright & invtd wmks.  Also exploded 2/- booklet, 1d red 
  panes, x 3 upright wmks & 1 invt wmk, each with plate 5 on binding selvedge (10 panes) odd one with 
  odd tone spot.  CP W6a(Z,Y,y,W), W6b(Z,Y) & W6c(Z,Y).  Cat $2250.  MUH. $575

608 * 1938 2/- GVI (2 panes ½d green & 3 panes 1d red), all panes invt wmk.  CP W6b.  Cat $1200+.  MUH. $600

609 * 1938 2/- GVI, 4 panes 1d red, invtd wmk, also similar but exploded & with upright wmks.  CP W6a & 
  W6a(z).  Cat $1000.  MUH. $380

610 * 1938 2/- GVI (½d & 1d) complete x 2 diī: a) upright wmks, tone spot & b) invtd wmks.  Also similar, 
  exploded (invtd wmk panes) booklet.  MUH. $950

611 M* 1938-50s 2/3d GVI incomplete but incl 1½d pane (complete) invtd wmk, 1½d upright & invtd wmk 
  panes mint/MUH on separate page͖ misc exploded panes etc͖ 4/- x 2͖ 4/3d & 4/6d x QEII booklets & 
  misc Pacific odds on 2 stock pages. $220

B ID S  B EL OW  7 0 % OF ES T IM A T E W IL L  NOT  B E C ONS ID ERED
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586 U 1946 Parcel piece with 11/- on 11/- block of 4, 15/- & £1 (+ 4d Peace), tied by Wellington C1 1 JE 46 
  cdss.  Stamps cat $750.  Attractive item.  FU. $400

587 M 1948 £3.10 rose, WT mult upright wmk.  CP Z49b.  Cat $4000.  Mint. $3,000

588 M 1949 25/- pale blue, WT mult invtd wmk.  CP Z43c.  Cat $1000.  VLH mint. $500

589 M 1949 30/- brown, WT mult invt wmk.  CP Z44d.  Cat $600.  Mint. $250

590 M 1949 30/- brown, WT mult invt wmk.  CP Z44d.  Cat $600.  Mint. $250

591 M 1951 £2.10 red, WT mult invt wmk.  CP Z47b.  Cat $750.  LH mint. $400

592 * 1952 £2 purple, WT mult invt wmk.  CP cat $450.  MUH. $350

593 M 1952 £3.10 rose, WT mult invt wmk.  CP Z49c.  Cat $4000.  LH mint. $1,500

594 * 1952 £4 light blue, WT mult invt wmk, small paper inclusion.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $300

NEW  Z EA L A ND  -  B OOK L ET S
595 M* 1902 1d Universal panes (x 2) upper & lower selvedges, imperf 3 sides.  CP W2b(x).  Cat $1300.  
  Mint/MUH. $340

596 * 1905 1d Universal upper selvedge pane, perfed on all 4 sides.  CP W2c(y).  Cat $650.  Fine, MUH. $240

597 M* 1907 1d Universal official panes x 3 diī: a) top selvedge fine MUH with interleaf͖ b) lower selvedge 
  mint & c) partial double (blind) perfs, top selvedge mint.  CP WO2a(z).  Cat $900. $300

598 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $360

599 M* 1907 1d Universal official pane MUH͖ also 1912 1d Universal, upper binding selvedge with continuous 
  bar & side bars mint͖ 1927 1d Universal, Cowan reversed paper, upper binding selvedge KODAK / 
  KODAK adverts mint/MUH & 1938 GVI 1d, upright wmk, unnumbered pane MUH.  Odd one odd tone.  
  CP cat $1000+.  Mint/MUH. $190

600 * 1907 10/- Official.  Complete 20 panes 1d Universals with interleaving minor marks on end covers.  
  CP WO2a.  Cat $2000.  MUH. $575

601 * 1907 10/- Official, 20 panes 1d Universals complete, all panes with upper selvedge.  CP WO2a.  Cat 
  $2000.  MUH. $750

602 * 1910 2/- EVII - 2 panes ½d EVII (1 pane incl ornamental star) & 3 panes 1d Doms.  "New Zealand" 
  inscribed in ink on front cover, minor gum ageing/perf tone spots.  A very rare intact item.  CP W3a.  
  Cat $9000.  MUH. $1,500

603 M 1912 ½d EVII panes: a) upper selvedge & pair wide selvedge bars in & b) lower selvedge continuous 
  selvedge bar, tone spot.  CP cat $700.  Mint. $190

604 M 1927-30 panes: ½d GV x 2 diī: a) KODAK / KODAK (middle pane) tone spot͖ b) JEYESΖ / PARISIAN 
  (middle pane) tone spot, both with pair wide binding selvedge bars, 1d Field Marshal (no adverts) x 3 
  diī (upper, middle & lower) panes (only middle has pair wide binding selvedge bars).  Also upper 
  numbered, plain binding selvedge pane (creased) & lower JEYESΖ / PARISIAN plain binding selvedge 
  pane & vert pair with PARISIAN adverts (7 panes & 1 pair).  CP W4e(z), 4f(w), 4f(v).  Cat $1675.  Mint. $340

605 M* 1934 1d Universal KODAK unnumbered panes x 3 diī (upper, middle & lower), mint.  Also "Prudential" 
  booklet with single 1d Field Marshal pane MUH & similar but middle row booklet pane, gum 
  discolouration, mint.  CP W4e, j.  Cat $1500+. $450

606 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $280

607 * 1938 ½d, 1d & 1½d GVI panes, each with upright & invtd wmks.  Also exploded 2/- booklet, 1d red 
  panes, x 3 upright wmks & 1 invt wmk, each with plate 5 on binding selvedge (10 panes) odd one with 
  odd tone spot.  CP W6a(Z,Y,y,W), W6b(Z,Y) & W6c(Z,Y).  Cat $2250.  MUH. $575

608 * 1938 2/- GVI (2 panes ½d green & 3 panes 1d red), all panes invt wmk.  CP W6b.  Cat $1200+.  MUH. $600

609 * 1938 2/- GVI, 4 panes 1d red, invtd wmk, also similar but exploded & with upright wmks.  CP W6a & 
  W6a(z).  Cat $1000.  MUH. $380

610 * 1938 2/- GVI (½d & 1d) complete x 2 diī: a) upright wmks, tone spot & b) invtd wmks.  Also similar, 
  exploded (invtd wmk panes) booklet.  MUH. $950

611 M* 1938-50s 2/3d GVI incomplete but incl 1½d pane (complete) invtd wmk, 1½d upright & invtd wmk 
  panes mint/MUH on separate page͖ misc exploded panes etc͖ 4/- x 2͖ 4/3d & 4/6d x QEII booklets & 
  misc Pacific odds on 2 stock pages. $220

B ID S  B EL OW  7 0 % OF ES T IM A T E W IL L  NOT  B E C ONS ID ERED

612 * 1938 2/3d GVI (3 panes 1½d chocolate), all panes invtd wmks.  Cat $900 as booklet but $1425 as 
individual panes.  CP W6c. $600

613 * 1938 2/3d GVI (1½d chocolate x 3 panes): a) upright wmk͖ b) invtd wmk & c) both wmks exploded 
  booklets & interleaves but some mixed condition.  CP W6c, W6c(z)(y).  Cat $4000.  MUH. $950

614 * 1954-59 1d & 3d QEII panes (24) - various papers & wmks, with exploded booklets & interleaves of 
  1st, 3rd & 5th issues.  CP W7a etc.  Cat $1000+.  MUH. $380

615 * 1954-59 4/- QEII, a comprehensive colln incl upright invtd & mixed wmk panes of all 5 issues (24v), 
  with diīerent advert interleaves etc.  CP W7a, W7d.  Cat $1200.  MUH. $450

616 * 1960-4 4/-, 4/3d & 4/6d Pictorial booklets & panes: colln with stapled & stitched panes & booklets͖ 
  6 diī numbered panes of each value (3), chambon perf numbered panes (10).  CP W8a/c.  Cat $820.  
  MUH. $300

617 * 1967 50c: mixed (yA/yB/plain selvedge combinations) panes: 1967 (1st issue - deep red cover) x 2͖ 
  1969 (2nd issue - pale red cover) x 8 (10 items).  CP W9a(c).  Cat $2250.  MUH. $850

618 * 1971 75c booklets & panes - a very comprehensive colln with exploded & complete booklets, r
  eplated panes of 25 (& descriptions) in complete booklets & varieties etc (85 booklets & 38 panes).  
  CP cat $3000+.  MUH. $1,150

619 / 1977-2010 Swedish style folded booklets, numerous incl perf/self adhesive & Kiwi reprint variations, 
  minor dupn in 3 large L/H booklet albums & dustboxes (662 booklets).  Also incl several NZ Post 
  Hangsell packs & odd m/s.  Mostly MUH - odd booklet CTO (face value $5250+).  MUH/used. $3,800

620 * 1998 $4.00 Town Icons, completely imperf.  CP W69a(z).  Cat $2000.  MUH. $750

621 * 2001 $4 Scenic, all stamp printing omitted.  CP W66cYa.  Cat $800.  MUH. $500

622 * 2002 $9.00 Curio Bay, Catlins major error:  completely imperf MUH.  Also incl 1998 $4.00 Scenic 
  (Rugby Super 12 advert) error: printed on backing paper, both MUH.  CP W66b(Ya) & W88a(Y).  
  Cat $4100. $975

NEW  Z EA L A ND  -  OT H ER
623  c1906-7 International Reply coupon (1906 "Rome" design) block of 4.  3d New Zealand issue, probably 

uniƋue as block of 4 in private hands.  Ex King Fuad. $1,800

624 * 2004 40c Wellington Arts Festival "Stuīed Kiwi" CAL.  Jury cat $3750.  MUH. $850

625 / c1903-39 Express Delivery Fernleaves x 11͖ Car x 38 (MUH), also Postage Dues: 1899 noted 5d x 2 m 
  & 2 u͖ 6d m&u͖ 8d m͖ 10d u͖ 1/- m&u͖ 2/- m.  Some variable condition.  124v on 6 stock pages. $575

626 M 1904 Railway composite essay die proof ½d to 1/- set of 6 in blue on white wove paper with a glazed 
  surface. $750

NEW  Z EA L A ND  -  REV ENU ES
Ys >ong dǇƉes

627 R 1873 £50 horiz strip of 3, long "£" foot, foil tied on piece dated SE 26 73 with 2 x VR cypher labels 
  affixed to rear.  Kiwi R366a.  Cat $1350. $425

628 R 1877 £6,824, £4,700 & £4,004 ultra high value gold & blue͖ also £35 x 2, £3/10/-, 10/- & 6/- QVLTs + 
  3d & 8d GV tied to piece (all bearing £4,004 & 10/- are foil tied), with varying (12 Feb - 2 Aug 1929) 
  dates ex Auckland Stamp Duties office, showing instalment payments of stamp duty.  A remarkable 
  exbn item.  Ex Spence.  Kiwi R442 etc. $1,300

629 R 1880 £1000 x 2, also £200͖ £40 x 2͖ £30͖ £8͖ £5͖ 8/- & 4/- QVLTs & 2 x 3d GV unpunched on piece (2 
  stamps with large "hinge" on front).  Also incl 4 pieces range of Arms types (8/- to £40) etc, all 
  unpunched.  Kiwi R506 etc. $425

630 R 1922 £7294 imperf die II ultra-high value with clear Stamp Duties pmk & clear margins.  Unpunched.  
  Fine uniƋue or close to uniƋue item.  Kiwi cat $800. $500

Ktheƌ
631 P 1877 Land & Deeds imperf plate proofs x 8 in issued colours - 2/- orange-brown, 3/- purple, 4/- black, 
  5/- red, 6/- blue, 8/- pink, 20/- yellow & £3 brown.  A few small faults.  A rare group. $2,000

632 R 1886 4/6d (18 gallons) Beer Duty label, p12½, upright 6mm NZ & star wmk paper.  Crease but very 
  fine appearance.  Kiwi R32b. $200

633 R 1896-1906 1/3d (5 gallons) Beer Duty labels x 3 - p11 upright wmk͖ p14 Cowan surfaced sideways 
  wmk normal & invtd.  Diī Brewery cancels, reasonable condition.  Kiwi R29F,L,M.  Cat $600. $300
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634 R 1906-12 6d (2 gallons) Beer Duty labels x 2 - p14 Cowan unsurfaced sideways invtd wmk͖ p14 DLR 
  chalk surfaced sideways wmk.  Nice cond later item extremely fine (for these).  Kiwi R27L,O. $150

635 R 1906 2/6d (ten gallons) Beer Duty label, p14, Cowan unsurfaced sideways invtd wmk. Good condition.  
  Kiwi R30L. $250

636 R 1922-33 £2 QVLT "Fine Paid", cds cancel, punched.  Kiwi cat $1250. $575

637 R 1922-33 £5 QVLT "Fine Paid", DLR paper, cds cancels, not punched.  Light crease does not detract 
  from appearance.  Kiwi R85.  Cat $1750. $650

NEW  Z EA L A ND  -  C IND EREL L A S
638 / Old s/b album with vaguely organised range of mostly NZ cinderellas c1900s-80s.  Better items noted 
  incl 1906 Carlyle Farm Implements advt (Kiwi rather soiled) (Heslop E15, cat $500), 1920s NZ Railway 
  Parcels ovpts incl ½d Balclutha, 6d Upper Hutt, 8d, 9d Auckland, 1/6d Ashburton, 2/- Ngaruawahia, 
  5/- Thorndon, 1906-7 Christchurch Exbn sets (7), 1940 WWII "For King & Empire" sheets x 2 diī, early 
  2/6d (10 gallons) Beer Duty (largely intact), 1968 Timaru Bicycle Post cover, 1939 Melanesian Mission 
  near complete sheet, 1950s Water Safety set.  Several hundreds (incl 10 pages of Wages Tax). $750

639  1906 Christchurch Exbn label Maori chief (label No 2) complete sheet of 28. Minor blemishes mostly 
  on selvedges but remarkable to find as complete sheet. $250

640  1906 Christchurch Exbn labels set of 7, well above average condition (No 1 & 6 minor blemishes). $250

641  1930s 2/6d Wellington Cathedral Fundraising labels block of 12 (4 x 3), rouletted on special "A Penny 
  A Day Appeal" certificate.  Signed & dated 20 OCT 1945.  Attractive scarce item.  Heslop G32. $750

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A GE D U ES
642 / 1899-1939 seln - 1899-1900 x 18 noted: 6d FU, 8d MUH, 10d mint, 1/- MNG, 2/- mint & ½d blk of 4 
  incl R10/1 no stop after N.  1902-26 x 45, noted: ½d Jones paper MUH, 3d p14 mint, 3d p14 x 15 used 
  x 2.  1939 x 8 MUH/mint, all in mounts on 9 pages.  CP cat $2400+. $500

643 / 1899-c1949 specialised colln on annotated pages & Hagner.  Noted 1899 set used (8d, 10d, 2/- GU)͖ 
  1899 ½d no stop after "D" var FU x 2͖ 1/- blk of 4 mint (2 H/H)͖ 2/- mint͖ 8d (red oīset)͖ 1905 2d p11 
  FU͖ 1925 1d horiz blk of 60 (12 x 5) with Auckland 2 MR 1928 cdss͖ 1927 2d Cowan reverse wmk MUH͖ 
  1939 set in MUH blk of 4s. $1,000

644 * 1899 1d block of 9 with R/H selvedge, large "D".  CP Y3a.  Cat $900.  MUH. $250

645 M* 1899 4d lower R/H corner sheet No (312080) horiz block of 10, 2 stamps hinged.  Jury cat $1020.  
  Mint/MUH. $350

646 * 1899 4d, 8d & 10d, 4d small gum tone spot.  Jury cat $850 excl 4d.  MUH. $220

647 U 1899 5d, 6d, blocks of 4 (pmk 1900, 1903).  Scarce multiples.  Cat $800+.  FU. $350

648 * 1899 5d, 6d, 8d, 10d, 1/-.  Jury cat $1630.  MUH. $750

649 U 1899 1/- lower right interpanneau corner block of 4.  Rare multiple.  Pmk Wellington FE 19 09.  Jury 
  cat $1400.  FU. $460

650 M 1899 set to 2/- (1/- faint tone, 2/- pulled perf).  Jury cat $1400.  Mint. $260

651 * 1899 set of 11 as horiz gutter pairs - ½d small NZ, 1d large "D", 2d small "D".  Vendor indicates may be 
  uniƋue (Note: Jim Shaw had no such set).  Cat $5400 simpl.  MUH (finger marks on 10d x 1). $2,750

652 M* 1900 ½d top RH pane of 48 (6 x 8) with side & lower selvedges, small "NZ".  With 2 annotations on 
  pane & many on sheet of paper.  Some  very minor gum disturbances & 1 tone spot.  CP Y2a.  Cat 
  approx $1200.  Mint/MUH. $300

653 M* 1906 1d Cowan, p11, upper left part pane of 60 with CP unlisted variety, letter wmks (NEW Z at top 
  and POSTAGE at side aīecting 12 stamps).  Also incl R8/1 damaged frame variety (top left).  59 stamps 
  MUH, 1 mounted & about 10 have light gum discolouration.  Cat $900+ as normals. $500

654 / 1939 simplified set in MUH blocks of 4 & FU in block of 4.  Jury cat $402. $100

P OL A R
655 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4, single MR 4 09 Expdn cds.  Jury cat $500.  FU. $200

- 48 -



634 R 1906-12 6d (2 gallons) Beer Duty labels x 2 - p14 Cowan unsurfaced sideways invtd wmk͖ p14 DLR 
  chalk surfaced sideways wmk.  Nice cond later item extremely fine (for these).  Kiwi R27L,O. $150

635 R 1906 2/6d (ten gallons) Beer Duty label, p14, Cowan unsurfaced sideways invtd wmk. Good condition.  
  Kiwi R30L. $250

636 R 1922-33 £2 QVLT "Fine Paid", cds cancel, punched.  Kiwi cat $1250. $575

637 R 1922-33 £5 QVLT "Fine Paid", DLR paper, cds cancels, not punched.  Light crease does not detract 
  from appearance.  Kiwi R85.  Cat $1750. $650

NEW  Z EA L A ND  -  C IND EREL L A S
638 / Old s/b album with vaguely organised range of mostly NZ cinderellas c1900s-80s.  Better items noted 
  incl 1906 Carlyle Farm Implements advt (Kiwi rather soiled) (Heslop E15, cat $500), 1920s NZ Railway 
  Parcels ovpts incl ½d Balclutha, 6d Upper Hutt, 8d, 9d Auckland, 1/6d Ashburton, 2/- Ngaruawahia, 
  5/- Thorndon, 1906-7 Christchurch Exbn sets (7), 1940 WWII "For King & Empire" sheets x 2 diī, early 
  2/6d (10 gallons) Beer Duty (largely intact), 1968 Timaru Bicycle Post cover, 1939 Melanesian Mission 
  near complete sheet, 1950s Water Safety set.  Several hundreds (incl 10 pages of Wages Tax). $750

639  1906 Christchurch Exbn label Maori chief (label No 2) complete sheet of 28. Minor blemishes mostly 
  on selvedges but remarkable to find as complete sheet. $250

640  1906 Christchurch Exbn labels set of 7, well above average condition (No 1 & 6 minor blemishes). $250

641  1930s 2/6d Wellington Cathedral Fundraising labels block of 12 (4 x 3), rouletted on special "A Penny 
  A Day Appeal" certificate.  Signed & dated 20 OCT 1945.  Attractive scarce item.  Heslop G32. $750

NEW  Z EA L A ND  -  P OS T A GE D U ES
642 / 1899-1939 seln - 1899-1900 x 18 noted: 6d FU, 8d MUH, 10d mint, 1/- MNG, 2/- mint & ½d blk of 4 
  incl R10/1 no stop after N.  1902-26 x 45, noted: ½d Jones paper MUH, 3d p14 mint, 3d p14 x 15 used 
  x 2.  1939 x 8 MUH/mint, all in mounts on 9 pages.  CP cat $2400+. $500

643 / 1899-c1949 specialised colln on annotated pages & Hagner.  Noted 1899 set used (8d, 10d, 2/- GU)͖ 
  1899 ½d no stop after "D" var FU x 2͖ 1/- blk of 4 mint (2 H/H)͖ 2/- mint͖ 8d (red oīset)͖ 1905 2d p11 
  FU͖ 1925 1d horiz blk of 60 (12 x 5) with Auckland 2 MR 1928 cdss͖ 1927 2d Cowan reverse wmk MUH͖ 
  1939 set in MUH blk of 4s. $1,000

644 * 1899 1d block of 9 with R/H selvedge, large "D".  CP Y3a.  Cat $900.  MUH. $250

645 M* 1899 4d lower R/H corner sheet No (312080) horiz block of 10, 2 stamps hinged.  Jury cat $1020.  
  Mint/MUH. $350

646 * 1899 4d, 8d & 10d, 4d small gum tone spot.  Jury cat $850 excl 4d.  MUH. $220

647 U 1899 5d, 6d, blocks of 4 (pmk 1900, 1903).  Scarce multiples.  Cat $800+.  FU. $350

648 * 1899 5d, 6d, 8d, 10d, 1/-.  Jury cat $1630.  MUH. $750

649 U 1899 1/- lower right interpanneau corner block of 4.  Rare multiple.  Pmk Wellington FE 19 09.  Jury 
  cat $1400.  FU. $460

650 M 1899 set to 2/- (1/- faint tone, 2/- pulled perf).  Jury cat $1400.  Mint. $260

651 * 1899 set of 11 as horiz gutter pairs - ½d small NZ, 1d large "D", 2d small "D".  Vendor indicates may be 
  uniƋue (Note: Jim Shaw had no such set).  Cat $5400 simpl.  MUH (finger marks on 10d x 1). $2,750

652 M* 1900 ½d top RH pane of 48 (6 x 8) with side & lower selvedges, small "NZ".  With 2 annotations on 
  pane & many on sheet of paper.  Some  very minor gum disturbances & 1 tone spot.  CP Y2a.  Cat 
  approx $1200.  Mint/MUH. $300

653 M* 1906 1d Cowan, p11, upper left part pane of 60 with CP unlisted variety, letter wmks (NEW Z at top 
  and POSTAGE at side aīecting 12 stamps).  Also incl R8/1 damaged frame variety (top left).  59 stamps 
  MUH, 1 mounted & about 10 have light gum discolouration.  Cat $900+ as normals. $500

654 / 1939 simplified set in MUH blocks of 4 & FU in block of 4.  Jury cat $402. $100

P OL A R
655 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4, single MR 4 09 Expdn cds.  Jury cat $500.  FU. $200

656 / King Edward VII Land 1908 1d FU͖ 1911 1d Victoria Land mint͖ 1957 Ross Dep set in value blocks of 4 
  MUH, singles mint & used & FDCs etc (70v & 1 cover). $90

657 M King Edward VII Land 1908 1d.  Jury cat $1750.  Mint. $750

658 / Victoria Land 1911 1d x 4 blocks (of 10, 6, 4, 4) MUH.  Noted at least 2 ovpt varieties: deformed L.  
  Also horiz pair on neat piece, canc 2 fine strikes of Expedition cds 1.30PM JA 18 13, FU.  CP cat $6000. $1,400

659 * Victoria Land 1911 1d top RH corner block of 25 incl sheet No (D665384).  Deformed "A" of Victoria 
(2nd row, RH end stamp).  Minor crease in top selvedge.  Jury cat $5625.  MUH. $2,000

660 * Victoria Land 1911 1d block of 4.  Jury cat $900.  MUH. $300

FL IGH T  C OV ERS
661 C Australia/NZ 1928 1st successful trans-Tasman crossing by "Southern Cross", Richmond aerodrome, 
  Sydney to Wigram aerodrome Christchurch, NZ, 10-11 September 1928, crew Charles Kingsford Smith 
  (pilot), Charles Ulm (co-pilot), Harry Litchfield (navigator), & Tom McWilliams (radio operator).  Approx 
  15 covers are recorded (NZAMC No 31) but this is a new & Ƌuite uniƋue discovery.  AMSNZ expertised 
  (2022).

  No official mail was carried on this pioneering Ňight but a very few covers were carried privately by the 
  crew as souvenirs.  According to both the Australian & New Zealand Air Mail Catalogues, these (mostly 
  stampless) covers were, on arrival, taken to the Christchurch Chief Post Office by UIm, who was sworn 
  in as a New Zealand postal officer.  NZ 1d stamps were then added to the covers & cancelled with a 
  Christchurch postal datestamp. 

  This cover is Ƌuite diīerent.  It was carried personally by Tom McWilliams for his friend, H P Stephenson 
  (the addressee on the cover).  McWilliams at the time worked at the NZ Government Radio School in 
  Wellington (& was "borrowed" for the Ňight), while Stephenson was a printer (& fellow radio 
  enthusiast) in the same city.  

  Unlike all the other known covers, this one bears an Australian 1d stamp cancelled by a "SPECIAL/
  SYDNEY" circular datestamp "11A. - 1 SE 28", plus a standard Australian "FORWARDED BY AIRMAIL" 
  cachet (designed to enclose the datestamp impression).  There is no NZ postal marking.  The Ňight 
  had originally been intended to depart on 2nd Sept but was postponed by 9 days due to unfavourable 
  weather.  The likely success of the Ňight was considered very marginal, even with favourable conditions.  
  The only previous trans-Tasman attempts, by Moncrieī & Hood, in January 1928, had ended in disaster 
  (the plane was lost without trace & has never been found).   

  This cover was clearly taken to Sydney Chief Post Office on 1st September & cancelled there in 
  anticipation of the intended Ňight the next day.  It must then have been handed back to McWilliams 
  to carry with him.  It is the only cover recorded with both Australian postage stamp & postal 
  cancellation prior to the ŇightΖs departure.  On arrival in Christchurch, it was not taken by Ulm (together 
  with the other souvenir covers) to the Chief Post Office to have a NZ stamp added and cancelled.  Ulm 
  may not even have been aware of the cover carried by McWilliams.  

  This cover (with light vertical central fold) was discovered only recently and was previously unknown 
  to the catalogue compilers.  Oīered with (a) accompanying contemporary envelope bearing explana-
  tory text by H P Stephenson, and (b) copy of article by D Smitham." $5,000

662 C NZ 1921 (7 Apr) Timaru-Christchurch env, inscribed & h/s "Aerial Post".  2d GV Recess x 3 & 2d EVII t
  ied by Timaru 7 Apr cds.  (Note: this was last Ňight of Canterbury (NZ) Aviation Co Service started 31 
  Jan).  Cat $1250 for 1st Ňight but catalogue states "value for subseƋuent Ňights are worth about the 
  same".  NZAMC 27e.  Cat $750. $750

663 C NZ 1921 (7 Apr) Timaru-Christchurch env, inscribed & h/s "Aerial Post".  ½d Victory & 7½d GV tied by 
  Timaru 6 AP 21 11.45pm cds.  (Note: this was last Ňight of Canterbury (NZ) Aviation Co Service started 
  31 Jan) but catalogue states "value for subseƋuent Ňights are worth about the same".  NZAMC 27e.  
  Cat $1250. $750

664 C NZ 1928 Kingsford Smith Southern Cross Ňight from NZ (13 OCT) cover carried by T McWilliams. Cover 
  addressed to E Graham (for E Nichol) has pencil notation on reverse "Left Blenheim (NZ) 4.51am 13 
  OCT 1928 arrived Richmond (NSW) 4.16am 14 OCT 1928 NZ time, 2.16 Sydney time".  NZ summer 
  time advance ½ hour during Ňight.  A fine & rare cover.  NZAMC 32.  Cat $5000.  16 carried.  Airmail 
  Soc cert h/s on reverse. $4,000
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665 C Norfolk Isl 1947 commercial air cover (central vert fold) Australia to Norfolk Isl franked 5½d Emu, 
  endorsed "via New Zealand" (using RNZAFΖs intermittent service from Whenuapai), Sydney machine 
  pmk 14 March, with "NORFOLK ISLAND / AUST." arrival cds 22 (or 27͍) MY 47, applied to stamp as 
  SydneyΖs cancel had missed it!  Rare example of air mail from Australia to Norfolk Isl via NZ prior to 
  the establishment of a regular civilian air service by Qantas between Sydney & the island on 14 OCT 
  1947.  N.A.C.Ζs 1st Auckland to Norfolk Isl service commenced on 2 Nov 1947.  Note: "MY" in the 
  Norfolk Isl cancel may possibly be in error for "MR". $250

666 C World 1933-52 seln of 35 covers & 2 airmail postcards.  Incls 1933 First Trans-India airmail service cover
  & p/c͖ 1934 first regular London-Brisbane covers to Pacific countries outside Australia x 7͖ 1938 
  "Coogee" Ňying boat covers x 3͖ 1939 TEAL delivery Ňight (pilot-signed) & 6 x 1940 first regular Trans-
  Tasman service covers͖ 1941 Trans-Atlantic F.A.M. 22 first Ňight covers x 4͖ 1945 Sydney/Fiji/Sydney 
  pilot-signed charter Ňight covers x 2͖ 1947 Australia-England & return by Constellations pilot-signed 
  covers x 2͖ 1949 Lancastrian 2nd class airmail covers x 2͖ 1952 Frankfurt-Sydney pilot-signed cover, 
  all annotated on pages, ex Harmer 1976 auction. $1,000

A U S T RA L IA
667 M NSW 1853 8d orange, 3 margins. Thinned at top left. SG 81. Cat £21,000. Mint with some gum. $575

668 M South Australia 1866 "TEN PENCE" ovpt in blue on 9d orange-red (1st issue), rouletted.  SG 35.  
  Cat £600.  LH mint.  Ex Lovis. $220

669 M Tasmania 1853 4d QV "VAN DIEMENS LAND" yellowish-orange, imperf, cut sƋuare, 4 margins, closed 
  tear, attractive appearance.  SG 12.  Cat £7000.  Unused no gum. $320

670 M Tasmania 1858 1/- vermilion, wmk double-lined "12", imperf.  Two contrasting shades: vermilion (4 
  margins, unused), pale vermilion (4 margins but cut close on 2 sides, mint).  Also Perkins Bacon proof 
  in black on handmade wove paper.  SG 41.  Cat £1600.  Ex Lovis. $320

671 M Tasmania 1860 6d QV͖ dull slate-grey, wmk double-lined "6", imperf.  Horiz pair (1 4 margins, 1 slightly 
  cut into on right side).  Unused.  SG 44.  Cat £1900.  Ex Lovis. $340

672 U Western Australia 1858 2d Swan brown-black on red, imperf, 3 margins (2 close), cut slightly into 
  design on 4th side.  Image on back invtd.  SG 15a.  Cat £850.  FU.  Ex Lovis. $260

673 U 1917 10/- Roo grey & deep aniline pink, small punctured "OS", misplaced Kangaroo, 3mm to right, 
  3rd (narrow crown) wmk.  Excellent well centered example.  Similar item sold Shreves (Arthur Gray) in 
  2007 for US$1665.  BW 48cb.  Cat A$5000.  CTO FU. $2,500

674 U 1932 5/- Bridge.  SG cat £225.  CTO FU (no gum). $225

GREA T  B RIT A IN
675 C 1809-1848 colln of 11 stampless covers.  Incl 1809 Hawick to Edinburgh with SG type W Hawick & 
  Edinburgh double circle d/s, 1810 Liverpool to Scotland with double-lined lozenge Too Late cancel, 
  1813 & 1819 SG type V Hawick d/s, 1837 Liverpool to Scotland with SG type EE Too Late cancel͖ 
  1839-40 handstruck "1" penny post examples for Jedburg, Lauder & Leith in orange, blue & black 
  respectively͖ 1840 SG type Y Hawick d/s͖ 1848 cover to London wih 5 circular d/s in diī colours incl 
  Basel/Nach-Mittag & Bale/Beau. $400

676 U 1840 1d Black (TE), plate 7, 4 good margins, light red MC cancel.  SG 2.  Cat £425. $300

677 M 1840 1d Black (FI) plate 12 4 margins.  RPSL cert (2021).  SG Spec As14. Cat £12,500. Unused no gum. $2,500

678 U 1840 2d Blue x 7 - pl 1 x 4, pl 2 x 3.  4 are 4 margins, 3 are 3 margins, black MC cancels except red 
  (x 1 pl 1).  Condition a little mixed.  SG cat £7200. $1,150

679 U 1841 1d Black (BF), plate 11 & matching plate & position red-brown printing.  Both 4 good margins, 
  each slightly smudged black MC cancels.  SG cat £4730.  GU/FU. $1,150

680 / 1841 1d red imperf seln incl: 3 x mint - all 4 margins (2 blued paper, 1 with crease, 3rd white paper no 
  gum), 36 with MC cancels (incl 7 with numerals & 3 black plates - noΖs 2, 8 & 9) plus about 70 others.  
  Nice range of shades, cancels & other varieties such as Ivory Heads etc.  Cat well over £6500. $750

681 / 1841 2d blue imperf seln, incl MC cancels x 6 (horiz paid incl numerals "7" & "12", 11 x "1844" type 
  cancels, 1 Ivory Head, 1 mint (OG) 3 margins & vert block of 6.  Mixed cond mostly about 3 margins.  
  Cat £9350 (incl £5000 for mint). $750

682 U 1847 1/- green embossed cut sƋuare, 4 margins, very close at top.  Authentication h/s on back.  SG 55.  
  Cat £1000.  GU nearly FU. $500

683 U 1843 1d red imperfs (all 4 margins) with numbered MC cancels - NoΖs 1-12 complete set.  All nice/fine 
  cancels.  Ex Ogier.  SG cat £3045.  FU. $750

684 U 1847 1/- green embossed (die II), cut sƋuare, 4 margins.  SG 55.  Cat £1100.  GU nearly FU. $400

685 U 1847-54 embossed seln on page - 1/- x 3, (1 cut sƋuare, minor faults) & 2 cut to shape͖ 10d x 3 (1 cut 
  sƋuare, 1 cut sƋuare added margins & 1 cut to shape on piece)͖ 6d x 6 (2 cut sƋuare incl repaired, 2 
  semi cut sƋuare & 2 cut to shape).  Cat £13,500+ if good. $750

686 / 1854-8 1d red 2 corner letters accum colln on Hagners & pages.  Noted: 4 mint (2 no gum) sheet 
  reconstruction (by plate no. corner letters), some interesting pmks, shades, perfs, etc.  Also 2d blue x 
  5.  About 450 stamps. $575

687 U 1854 6d dull lilac, embossed cut sƋuare with selvedge at left, 4 margins except just touches at base, 
  invt wmk.  SG 59wi.  Cat £1000.  GU nearly FU. $400

688 U 1854 6d dull lilac embossed, cut sƋuare 4 margins except just touches at left.  SG 59.  Cat £1000.  FU. $400

689 U 1854 6d purple embossed cut sƋuare, 4 margins, very close at base & right, wmk invtd & reversed.  
  SG 60wk.  Cat £1000.  FU. $400

690 M 1858 2d deep blue (HR/RH, pl 13) 4 corner letters, thin lines, OG.  SG 47.  Cat £375.  Mint. $190

691 U 1864-79 1d red (4 corner letters) complete set of 151 diī plates (no pl 77).  Sound, most above average 
  cond.  Pl 225 GU/FU slightly o/c.  Also 3 multiples. $575

692 U 1864-79 1d red 4 corner letters almost complete set of 150 (missing plates 77 & 163).  Overall good 
  condition.  Plates 21, 223, 224 & 225 all reasonable, plate 223 blunt corner.  GU/FU. $500

693 M c1864-70s 1d red 4 corner letters colln on Hagner sheets - total 95 diīerent plate NoΖs (noted pl 78 x 
  2, 83 x 2, 135 & 219) plus some dupn - total 140+ stamps.  SG cat £9750.  Nearly all OG, mint. $1,150

694 * 1864 1d rose-red block of 4 (letters IQ/QI to JR/RJ), p14, plate 78 (scarcer plate number mint), superb 
  MUH.  Scarce thus.  SG 43.  Cat £520+. $300

695 P 1867 1/- large white letters, plate 4, imperf pair RG-RH on Dr Perkins blued paper.  Ex Stanley Gibbons.  
  SG Spec J104b.  Cat £7000.  Mint. $2,800

696 U 1867-83 high value group: 5/- rose wmk MCe, pl 1 & rose & pale rose pl 2͖ wmk anchor blued paper 
  & white paper.  10/- wmk anchor white paper.  Some blemishes but all sound.  SG 126 x 2, 127, 130, 
  134, 135.  Cat £15,475.  GU/FU. $1,900

697 U 1870 ½d rose-red complete set of 15 plate NoΖs (PL 4 vert pair), reasonable cancels incl pl 9.  Also 1½d 
  plate 1 x 2 & plate 3 x 3.  SG cat £1950.  GU/FU. $575

698 M 1870-9 ½d rose/rose-red mint colln on page - pl 1, 3, 4, 5, 6 x 2, 8 x 2, 10 x 5 (incl blk of 4), 12 x 2, 
  13 x 2, 14 x 2, 15 x 3, 18, 19 x 2 & 20.  Most OG some minor faults.  SG 48-9.  Cat £5400+. $950

699 U 1877 1d red 4 corner letters - plate 201 complete sheet reconstruction of 240 stamps.  All sound, 
  virtually all with very reasonable cancels.  SG cat £1440.  Used. $380

700 U 1878 10/- greenish grey (DH) wmk MC.  Fine Leith MY 13 82 cds, centered low.  SG 128.  Cat £3200.  
  VFU. $1,500

701 U 1883 9d dull green "GOVT PARCELS" on small piece tied by nearly complete London Depot Parcels Post 
  hooded circular stamp.  Stamp good colour, small surface crease.  SG O63.  Cat £1200.  FU. $575

702 U 1883-1902 "GOVT PARCELS" QV & EVII complete simplified incl 1/- orange-brown both pl 13 & pl 14 
  + 6 dot to left or right & 1½d no dot vars.  Green colours reasonable, all but a couple parcel cancels as 
  to be expected.  SG O61-O78 (+ some a, b noΖs).  Cat £6500+.  GU/FU. $1,300

703 U 1883 2/6d lilac, blued paper, coloured letters.  SG 175.  Cat £1500.  GU/FU. $220

704 U 1883-4 2/6d lilac, 5/- rose blued paper (5/- minor blemishes incl pulled perf). SG 175-6. Cat £5500. GU. $750

705 U 1884 high values, white paper - 2/6d lilac x 2, 2/6d deep lilac͖ 5/- crimson x 2͖ 10/- ultramarine, 10/- 
  pale ultramarine.  SG 178-79, 181, 183, 183a.  GU/FU. $625

706 U 1884 2/6d lilac, 5/- rose, 10/- ultramarine, coloured letters, white paper. SG 178, 180, 183. Cat £935. FU. $500

707 U 1884 5/- rose & crimson shades, coloured letters.  Each fine cds.  SG 180, 181.  Cat £500.  FU. $130

708 U 1884 10/- ultramarine, coloured letters, white paper, "Stock Exchange EC MR 5 89" nearly complete cds.  
  SG 183.  Cat £525.  VFU. $400

709 S 1887-90 1½d, 9d, 1/- dull green "GOVT PARCELS", also with "SPECIMEN" ovpts.  SG O65s, O67s-8s.  
  Cat £900.  Mint. $575
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665 C Norfolk Isl 1947 commercial air cover (central vert fold) Australia to Norfolk Isl franked 5½d Emu, 
  endorsed "via New Zealand" (using RNZAFΖs intermittent service from Whenuapai), Sydney machine 
  pmk 14 March, with "NORFOLK ISLAND / AUST." arrival cds 22 (or 27͍) MY 47, applied to stamp as 
  SydneyΖs cancel had missed it!  Rare example of air mail from Australia to Norfolk Isl via NZ prior to 
  the establishment of a regular civilian air service by Qantas between Sydney & the island on 14 OCT 
  1947.  N.A.C.Ζs 1st Auckland to Norfolk Isl service commenced on 2 Nov 1947.  Note: "MY" in the 
  Norfolk Isl cancel may possibly be in error for "MR". $250

666 C World 1933-52 seln of 35 covers & 2 airmail postcards.  Incls 1933 First Trans-India airmail service cover
  & p/c͖ 1934 first regular London-Brisbane covers to Pacific countries outside Australia x 7͖ 1938 
  "Coogee" Ňying boat covers x 3͖ 1939 TEAL delivery Ňight (pilot-signed) & 6 x 1940 first regular Trans-
  Tasman service covers͖ 1941 Trans-Atlantic F.A.M. 22 first Ňight covers x 4͖ 1945 Sydney/Fiji/Sydney 
  pilot-signed charter Ňight covers x 2͖ 1947 Australia-England & return by Constellations pilot-signed 
  covers x 2͖ 1949 Lancastrian 2nd class airmail covers x 2͖ 1952 Frankfurt-Sydney pilot-signed cover, 
  all annotated on pages, ex Harmer 1976 auction. $1,000

A U S T RA L IA
667 M NSW 1853 8d orange, 3 margins. Thinned at top left. SG 81. Cat £21,000. Mint with some gum. $575

668 M South Australia 1866 "TEN PENCE" ovpt in blue on 9d orange-red (1st issue), rouletted.  SG 35.  
  Cat £600.  LH mint.  Ex Lovis. $220

669 M Tasmania 1853 4d QV "VAN DIEMENS LAND" yellowish-orange, imperf, cut sƋuare, 4 margins, closed 
  tear, attractive appearance.  SG 12.  Cat £7000.  Unused no gum. $320

670 M Tasmania 1858 1/- vermilion, wmk double-lined "12", imperf.  Two contrasting shades: vermilion (4 
  margins, unused), pale vermilion (4 margins but cut close on 2 sides, mint).  Also Perkins Bacon proof 
  in black on handmade wove paper.  SG 41.  Cat £1600.  Ex Lovis. $320

671 M Tasmania 1860 6d QV͖ dull slate-grey, wmk double-lined "6", imperf.  Horiz pair (1 4 margins, 1 slightly 
  cut into on right side).  Unused.  SG 44.  Cat £1900.  Ex Lovis. $340

672 U Western Australia 1858 2d Swan brown-black on red, imperf, 3 margins (2 close), cut slightly into 
  design on 4th side.  Image on back invtd.  SG 15a.  Cat £850.  FU.  Ex Lovis. $260

673 U 1917 10/- Roo grey & deep aniline pink, small punctured "OS", misplaced Kangaroo, 3mm to right, 
  3rd (narrow crown) wmk.  Excellent well centered example.  Similar item sold Shreves (Arthur Gray) in 
  2007 for US$1665.  BW 48cb.  Cat A$5000.  CTO FU. $2,500

674 U 1932 5/- Bridge.  SG cat £225.  CTO FU (no gum). $225

GREA T  B RIT A IN
675 C 1809-1848 colln of 11 stampless covers.  Incl 1809 Hawick to Edinburgh with SG type W Hawick & 
  Edinburgh double circle d/s, 1810 Liverpool to Scotland with double-lined lozenge Too Late cancel, 
  1813 & 1819 SG type V Hawick d/s, 1837 Liverpool to Scotland with SG type EE Too Late cancel͖ 
  1839-40 handstruck "1" penny post examples for Jedburg, Lauder & Leith in orange, blue & black 
  respectively͖ 1840 SG type Y Hawick d/s͖ 1848 cover to London wih 5 circular d/s in diī colours incl 
  Basel/Nach-Mittag & Bale/Beau. $400

676 U 1840 1d Black (TE), plate 7, 4 good margins, light red MC cancel.  SG 2.  Cat £425. $300

677 M 1840 1d Black (FI) plate 12 4 margins.  RPSL cert (2021).  SG Spec As14. Cat £12,500. Unused no gum. $2,500

678 U 1840 2d Blue x 7 - pl 1 x 4, pl 2 x 3.  4 are 4 margins, 3 are 3 margins, black MC cancels except red 
  (x 1 pl 1).  Condition a little mixed.  SG cat £7200. $1,150

679 U 1841 1d Black (BF), plate 11 & matching plate & position red-brown printing.  Both 4 good margins, 
  each slightly smudged black MC cancels.  SG cat £4730.  GU/FU. $1,150

680 / 1841 1d red imperf seln incl: 3 x mint - all 4 margins (2 blued paper, 1 with crease, 3rd white paper no 
  gum), 36 with MC cancels (incl 7 with numerals & 3 black plates - noΖs 2, 8 & 9) plus about 70 others.  
  Nice range of shades, cancels & other varieties such as Ivory Heads etc.  Cat well over £6500. $750

681 / 1841 2d blue imperf seln, incl MC cancels x 6 (horiz paid incl numerals "7" & "12", 11 x "1844" type 
  cancels, 1 Ivory Head, 1 mint (OG) 3 margins & vert block of 6.  Mixed cond mostly about 3 margins.  
  Cat £9350 (incl £5000 for mint). $750

682 U 1847 1/- green embossed cut sƋuare, 4 margins, very close at top.  Authentication h/s on back.  SG 55.  
  Cat £1000.  GU nearly FU. $500

683 U 1843 1d red imperfs (all 4 margins) with numbered MC cancels - NoΖs 1-12 complete set.  All nice/fine 
cancels.  Ex Ogier.  SG cat £3045.  FU. $750

684 U 1847 1/- green embossed (die II), cut sƋuare, 4 margins.  SG 55.  Cat £1100.  GU nearly FU. $400

685 U 1847-54 embossed seln on page - 1/- x 3, (1 cut sƋuare, minor faults) & 2 cut to shape͖ 10d x 3 (1 cut 
  sƋuare, 1 cut sƋuare added margins & 1 cut to shape on piece)͖ 6d x 6 (2 cut sƋuare incl repaired, 2 
  semi cut sƋuare & 2 cut to shape).  Cat £13,500+ if good. $750

686 / 1854-8 1d red 2 corner letters accum colln on Hagners & pages.  Noted: 4 mint (2 no gum) sheet 
  reconstruction (by plate no. corner letters), some interesting pmks, shades, perfs, etc.  Also 2d blue x 
  5.  About 450 stamps. $575

687 U 1854 6d dull lilac, embossed cut sƋuare with selvedge at left, 4 margins except just touches at base, 
  invt wmk.  SG 59wi.  Cat £1000.  GU nearly FU. $400

688 U 1854 6d dull lilac embossed, cut sƋuare 4 margins except just touches at left.  SG 59.  Cat £1000.  FU. $400

689 U 1854 6d purple embossed cut sƋuare, 4 margins, very close at base & right, wmk invtd & reversed.  
  SG 60wk.  Cat £1000.  FU. $400

690 M 1858 2d deep blue (HR/RH, pl 13) 4 corner letters, thin lines, OG.  SG 47.  Cat £375.  Mint. $190

691 U 1864-79 1d red (4 corner letters) complete set of 151 diī plates (no pl 77).  Sound, most above average 
  cond.  Pl 225 GU/FU slightly o/c.  Also 3 multiples. $575

692 U 1864-79 1d red 4 corner letters almost complete set of 150 (missing plates 77 & 163).  Overall good 
  condition.  Plates 21, 223, 224 & 225 all reasonable, plate 223 blunt corner.  GU/FU. $500

693 M c1864-70s 1d red 4 corner letters colln on Hagner sheets - total 95 diīerent plate NoΖs (noted pl 78 x 
  2, 83 x 2, 135 & 219) plus some dupn - total 140+ stamps.  SG cat £9750.  Nearly all OG, mint. $1,150

694 * 1864 1d rose-red block of 4 (letters IQ/QI to JR/RJ), p14, plate 78 (scarcer plate number mint), superb 
  MUH.  Scarce thus.  SG 43.  Cat £520+. $300

695 P 1867 1/- large white letters, plate 4, imperf pair RG-RH on Dr Perkins blued paper.  Ex Stanley Gibbons.  
  SG Spec J104b.  Cat £7000.  Mint. $2,800

696 U 1867-83 high value group: 5/- rose wmk MCe, pl 1 & rose & pale rose pl 2͖ wmk anchor blued paper 
  & white paper.  10/- wmk anchor white paper.  Some blemishes but all sound.  SG 126 x 2, 127, 130, 
  134, 135.  Cat £15,475.  GU/FU. $1,900

697 U 1870 ½d rose-red complete set of 15 plate NoΖs (PL 4 vert pair), reasonable cancels incl pl 9.  Also 1½d 
  plate 1 x 2 & plate 3 x 3.  SG cat £1950.  GU/FU. $575

698 M 1870-9 ½d rose/rose-red mint colln on page - pl 1, 3, 4, 5, 6 x 2, 8 x 2, 10 x 5 (incl blk of 4), 12 x 2, 
  13 x 2, 14 x 2, 15 x 3, 18, 19 x 2 & 20.  Most OG some minor faults.  SG 48-9.  Cat £5400+. $950

699 U 1877 1d red 4 corner letters - plate 201 complete sheet reconstruction of 240 stamps.  All sound, 
  virtually all with very reasonable cancels.  SG cat £1440.  Used. $380

700 U 1878 10/- greenish grey (DH) wmk MC.  Fine Leith MY 13 82 cds, centered low.  SG 128.  Cat £3200.  
  VFU. $1,500

701 U 1883 9d dull green "GOVT PARCELS" on small piece tied by nearly complete London Depot Parcels Post 
  hooded circular stamp.  Stamp good colour, small surface crease.  SG O63.  Cat £1200.  FU. $575

702 U 1883-1902 "GOVT PARCELS" QV & EVII complete simplified incl 1/- orange-brown both pl 13 & pl 14 
  + 6 dot to left or right & 1½d no dot vars.  Green colours reasonable, all but a couple parcel cancels as 
  to be expected.  SG O61-O78 (+ some a, b noΖs).  Cat £6500+.  GU/FU. $1,300

703 U 1883 2/6d lilac, blued paper, coloured letters.  SG 175.  Cat £1500.  GU/FU. $220

704 U 1883-4 2/6d lilac, 5/- rose blued paper (5/- minor blemishes incl pulled perf). SG 175-6. Cat £5500. GU. $750

705 U 1884 high values, white paper - 2/6d lilac x 2, 2/6d deep lilac͖ 5/- crimson x 2͖ 10/- ultramarine, 10/- 
  pale ultramarine.  SG 178-79, 181, 183, 183a.  GU/FU. $625

706 U 1884 2/6d lilac, 5/- rose, 10/- ultramarine, coloured letters, white paper. SG 178, 180, 183. Cat £935. FU. $500

707 U 1884 5/- rose & crimson shades, coloured letters.  Each fine cds.  SG 180, 181.  Cat £500.  FU. $130

708 U 1884 10/- ultramarine, coloured letters, white paper, "Stock Exchange EC MR 5 89" nearly complete cds.  
  SG 183.  Cat £525.  VFU. $400

709 S 1887-90 1½d, 9d, 1/- dull green "GOVT PARCELS", also with "SPECIMEN" ovpts.  SG O65s, O67s-8s.  
  Cat £900.  Mint. $575
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710 M 1887-97 1½d dull purple & pale green, 1d lilac, 2d grey-green & carmine "GOVT PARCELS".  SG O65, 
  O69, O70.  Cat £520.  Mint. $260

711 M 1887-8 5d Jubilee Die I & Die II (Die I no gum).  SG 207/a.  Cat £842.  Mint. $220

712 M* 1887-1900 Jubilee set of 14 (some MUH, 5d patchy gum).  SG cat £650+.  Mint. $300

713 U 1888 £1 brown-lilac, wmk three orbs, pinhole lower left corner.  SG 186.  Cat £4500.  GU/FU. $1,150

714 M 1890 1/- dull green "Govt Parcels", RPSL cert (2010) states "obs: toned gum". SG O68. Cat £700. Mint. $300

715 U 1890 5/- Rose  "I.R. OFFICIAL", white paper, raised stop after "R" variety, barred "498" oval obliterator.  
  SG Spec L7(2)a.  Cat £3200.  RPSL cert (2021).  (SG O9a).  FU. $2,000

716 M 1896-1901 ½d-6d QV "ARMY OFFICIAL"set of 6 - standard set of 5 plus ½d "OFFICIAI" var.  SG O41-5, 
  O41A.  Cat £486.  Mint. $220

717 M 1900 1/- green & carmine "Govt Parcels" ovpt, RPSL cert (2010) which states "central vertical crease".  
  SG O72.  Cat £650.  Mint. $300

718 M 1902 ½d EVII "R.H. OFFICIAL".  BPA cert (2011), several cert marks on back.  SG O91.  Cat £375.  Mint. $190

719 M 1902 1d-1/- EVII "GOVT PARCELS" ovpts, 9d ink marks on back, 1/- minor creasing & minor gum 
  adhesions.  SG O74-8.  Cat £2500.  Mint. $750

720 M 1902 1d EVII "R.H. OFFICIAL".  SG O91.  Cat £375.  Mint. $190

721 U 1902 5d QV "Board of Education".  SG Spec L41.  Cat £1500.  GU.  RPSL cert (2021).  (SG O81). $750

722 U 1902 1/- EVII dull green & carmine "I.R. OFFICIAL" ovpt, RPSL cert (2021) (SG O15).  SG Spec MO5.  
  Cat £900.  FU. $500

723 M 1902-c1905 2/6d EVII lilac (ordinary paper) & dull purple (chalk surfaced paper), DLR printings.  
  SG 260-2.  Cat £625.  Mint. $300

724 U 1902 10/- EVII ultramarine, DLR printing, fine Lombard St 9 FE 05 cds.  SG 265.  Cat £500.  FU. $350

725 U 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR printing, London regΖd 26 JA 03 cdss.  SG 266.  Cat £825.  FU. $600

726 * 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR ordinary paper.  RPSL cert (2021).  SG Spec M55 (SG266).  Cat £3500.  
  MUH. $2,500

727 U 1903-4 EVII Admiralty Officials: ½d-3d wide "M" set of 6͖ ½d, 1d, 1½d & 3d narrow "M".  All good 
  colour except 2d.  SG O101-6, O107-9, O112.  Cat £1743.  Mostly FU. $575

728 M 1903  ½d, 1d, 2d, 2½d, 3d EVII "ADMIRALTY OFFICIAL" ovpt wide "M", also ½d narrow "M".  2d light 
  horiz crease.  SG O101-2, O104-7.  Cat £1360.  Mint. $575

729 P 1911 1d scarlet GV Downey head, die proof, Die 2.  Uncleared stage 1a proof.  Dull grey on proof 
  paper (73mm x 68mm).  Ex Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750. $2,300

730 / 1924-5 Empire Exbn, 1935 Jubilee sets with varieties on 2 pgs.  Incl Exbn: 1924 1d x 2, 1½d͖ 1925 1d & 
  1½d x 2 all mint/MUH plus 1925 1d on Exbn p/c͖ Jubilee booklet panes of 4 - 1½d, 1d & 1½d plus 
  normal set & 11 plate single/strips all mint/MUH. $200

731 * 1929 £1 PUC.  SG 438.  MUH.  Cat £1100 as MUH. $1,250

732 C 1937 1½d Coronation on regΖd plain addressed FDC (also 1d GV photogravure, 1d EVIII & 1d GVI), tied 
  by Buckingham Palace 13 MY 37 SWI cdss, plus enclosed letter.  Vendor has supplied extensive notes 
  explaining that the addressee is the son of the sender who was a senior employee at the PO & was 
  on duty that day.  Also states only 4 such covers were prepared - none of the other 3 have known to 
  survive. $500

733 * 1937-8 ½d, 1d, 1½d, 2d, 2½d GVI set of booklet panes + 1½d (4 stamps & 2 labels), invt wmks.  SG 
  462bw-4bw, 465cw-5cw.  Cat £1395.  MUH. $575

734 S 1942 2/6d yellow-green, 10/- ultramarine GVI "SPECIMEN"ovpt small italics (SG type 23).  SG 476bs, 
  478bs.  Cat £725. $380

735 C 1948 Silver Wedding set on plain registered typed addressed to Barbados - tied by Elgin 25 April cdss 
  (& 6 same b/ss), typed inscription "1st Day Cover".  Note: FDI was 26 April & as 25th was a Sunday 
  Ƌuite likely this is a case of the postmark not being wound on correctly.  SG Spec cat records Hornsea 
  as only known pre FDI use. $250

B RIT IS H  C OM M ONW EA L T H
736 M* Bahamas 1902-10 EVII wmk crown CA complete set of 9, incl both shades 4d & 1/-.  SG 62-70.  Cat 
  approx £425.  Mint, 1/- x 1 gum ageing, 4d deep yellow MUH. $450

737 U Canada 1859-64 decimal colonial era used seln: 1c, 2c, 5c x 2, 10c brown, 10c purple, 12½c & 17c.  
  Sound except 2c & 12½c small back thins.  Cat simpl £755.  GU/FU. $170

738 M* Canada 1897 QV 4 corner Maple Leaves set of 8.  1c, 2c, 6c & 10c MUH, rest L/H mint.  Cat Unisys 
  C$3220. $460

739 U Cape of Good Hope 1863 1/- triangular, bright emerald-green, imperf 2 wide margins (1 huge), 3rd 
  margin close.  SG 21.  Cat £750.  VFU. $220

740 M Cyprus 1881 ½d GB QV ovpt "CYPRUS" & "HALF-PENNY", plate 215.  SG 7.  Cat £800.  Mint. $380

741 S Cyprus 1921-3 GV "SPECIMEN" ovpts set of 15, wmk mult script CA, minor back thins 10pa orange & 
  green & 6pi.  SG 85s-99s.  Cat £750. $380

742 M Dominica 1883-90 QV wmk crown CA set of 10, incl 1d deep carmine shade (no surcharges).  SG 13-5, 
  22-6, 22a.  Cat £449.  Mint. $400

743 F Gibraltar (1886) 1/- bistre x 2 Sperati forgeries diīerent shades, each with BPA reproduction cache on 
  back, one numbered "53" other "B" (which has blunt corner). $300

744 U Gibraltar 1903-8 EVII high values: 8/- on piece, wmk crown CA FU͖ 2/-, 4/- & £1 (£1 on piece) wmk 
  mult crown CA, FU (except £1 in addition to fine registered pmk has ink smudge at left).  SG 54, 62-4.  
  Cat £1465. $575

745 M Gibraltar 1925 £5 GV violet & black.  Diena cert (1989).  Yvert & Teller 90.  SG 108.  Cat £1600.  Mint. $1,200

746 M Gibraltar 1925 £5 GV violet & black, wmk mult script CA, p14.  Holcombe cert (1992).  SG 108.  Cat 
  £1600.  Mint. $1,200

747 U Gibraltar 1927 £1 GV red-orange & black (SG 107) on regΖd cover to England, fine oval regΖd 1 JY 31 
  cancel (stamp cat £300 FU). $380

748 U Gibraltar 1942 2/- GVI Eliott Memorial, broken second "R" in "GIBRALTAR" in horiz pair, with normal, 
  p14.  SG 128ba.  Cat £2500 (MUH), unpriced used.  FU. $950

749 U Gibraltar 1950 6d GVI New Constitution double ovpt (with normal).  SG 142a.  Cat £1300.  FU. $750

750 M Kenya Uganda Tanganyika 1935 GV Pictorials set of 14.  Most aīected by slightly aged gum but £1 cat 
  £325 good.  SG cat £475.  Mint. $275

751 / Mafeking 1900 besieged stamps - 1d on ½d (Hope seated) on piece FU͖ 3d on 1d (Hope standing) FU͖ 
  1d deep blue Bicycle unused (tissue adhesions on gum)͖ 3d Baden Powell pale blue (narrow seƫng) 
  mint͖ 3d deep blue narrow (back thin) FU͖ 3d deep blue (wide seƫng) on piece cut at left FU.  Also 
  modern items (3 reproduction sheetlets etc).  SG 1, 3, 18, 19, 20, 22.  Cat £5000+.  Mint & used. $1,150

752 M Malaya-Kedah 1937 Sultan set of 9.  SG 60-8.  Cat £300.  Mint. $200

753 M* Mauritius 1910 EVII & Coat of Arms set of 15 to 10R.  SG 181-95.  Cat £325.  Mint (a few lower values 
  MUH). $300

754 F Newfoundland (1857) 8d scarlet-vermilion Heraldic Flowers Sperati reproduction "C" No. 227.  
  Inscribed as such on back. $150

755 M Prince Edward Isl 1861 2d rose-carmine, 3d blue, 6d yellow-green x 3 shades, p9.  All no gum except 
  3d, 1 x 6d hinge thin, 1 x 6d short perf.  SG 2, 3, 4.  Cat £6750.  Mint. $1,500

756 M Prince Edward Isl 1862-72 simplified colln of 13 stamps complete all mint except 9d GU.  12c gum 
  adhesions.  SG cat £538.  Mint. $150

757 C Prince Edward Isl 1864 internal letter to Summerside with 2d rose-carmine (p9) tied by oval barred 
  cancel.  B/s indistinct "...D ISLAND FE 12 1864" unframed cds.  Some perf toning & tears. $225

758 * Prince Edward Isl 1870 4d black complete sheet of 30 (5 x 6), incl imperf at left (ie: 6 of variety).  
  Unisys 9/viii.  Cat C$2750+.  MUH. $750

759 M* Prince Edward Isl 1870 2d rose-pink block of 4 with top selvedge imperf horiz.  R /H pair MUH, plus + 
  normal block MUH.  SG 28/d.  Cat £588+. $280
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710 M 1887-97 1½d dull purple & pale green, 1d lilac, 2d grey-green & carmine "GOVT PARCELS".  SG O65, 
  O69, O70.  Cat £520.  Mint. $260

711 M 1887-8 5d Jubilee Die I & Die II (Die I no gum).  SG 207/a.  Cat £842.  Mint. $220

712 M* 1887-1900 Jubilee set of 14 (some MUH, 5d patchy gum).  SG cat £650+.  Mint. $300

713 U 1888 £1 brown-lilac, wmk three orbs, pinhole lower left corner.  SG 186.  Cat £4500.  GU/FU. $1,150

714 M 1890 1/- dull green "Govt Parcels", RPSL cert (2010) states "obs: toned gum". SG O68. Cat £700. Mint. $300

715 U 1890 5/- Rose  "I.R. OFFICIAL", white paper, raised stop after "R" variety, barred "498" oval obliterator.  
  SG Spec L7(2)a.  Cat £3200.  RPSL cert (2021).  (SG O9a).  FU. $2,000

716 M 1896-1901 ½d-6d QV "ARMY OFFICIAL"set of 6 - standard set of 5 plus ½d "OFFICIAI" var.  SG O41-5, 
  O41A.  Cat £486.  Mint. $220

717 M 1900 1/- green & carmine "Govt Parcels" ovpt, RPSL cert (2010) which states "central vertical crease".  
  SG O72.  Cat £650.  Mint. $300

718 M 1902 ½d EVII "R.H. OFFICIAL".  BPA cert (2011), several cert marks on back.  SG O91.  Cat £375.  Mint. $190

719 M 1902 1d-1/- EVII "GOVT PARCELS" ovpts, 9d ink marks on back, 1/- minor creasing & minor gum 
  adhesions.  SG O74-8.  Cat £2500.  Mint. $750

720 M 1902 1d EVII "R.H. OFFICIAL".  SG O91.  Cat £375.  Mint. $190

721 U 1902 5d QV "Board of Education".  SG Spec L41.  Cat £1500.  GU.  RPSL cert (2021).  (SG O81). $750

722 U 1902 1/- EVII dull green & carmine "I.R. OFFICIAL" ovpt, RPSL cert (2021) (SG O15).  SG Spec MO5.  
  Cat £900.  FU. $500

723 M 1902-c1905 2/6d EVII lilac (ordinary paper) & dull purple (chalk surfaced paper), DLR printings.  
  SG 260-2.  Cat £625.  Mint. $300

724 U 1902 10/- EVII ultramarine, DLR printing, fine Lombard St 9 FE 05 cds.  SG 265.  Cat £500.  FU. $350

725 U 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR printing, London regΖd 26 JA 03 cdss.  SG 266.  Cat £825.  FU. $600

726 * 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR ordinary paper.  RPSL cert (2021).  SG Spec M55 (SG266).  Cat £3500.  
  MUH. $2,500

727 U 1903-4 EVII Admiralty Officials: ½d-3d wide "M" set of 6͖ ½d, 1d, 1½d & 3d narrow "M".  All good 
  colour except 2d.  SG O101-6, O107-9, O112.  Cat £1743.  Mostly FU. $575

728 M 1903  ½d, 1d, 2d, 2½d, 3d EVII "ADMIRALTY OFFICIAL" ovpt wide "M", also ½d narrow "M".  2d light 
  horiz crease.  SG O101-2, O104-7.  Cat £1360.  Mint. $575

729 P 1911 1d scarlet GV Downey head, die proof, Die 2.  Uncleared stage 1a proof.  Dull grey on proof 
  paper (73mm x 68mm).  Ex Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750. $2,300

730 / 1924-5 Empire Exbn, 1935 Jubilee sets with varieties on 2 pgs.  Incl Exbn: 1924 1d x 2, 1½d͖ 1925 1d & 
  1½d x 2 all mint/MUH plus 1925 1d on Exbn p/c͖ Jubilee booklet panes of 4 - 1½d, 1d & 1½d plus 
  normal set & 11 plate single/strips all mint/MUH. $200

731 * 1929 £1 PUC.  SG 438.  MUH.  Cat £1100 as MUH. $1,250

732 C 1937 1½d Coronation on regΖd plain addressed FDC (also 1d GV photogravure, 1d EVIII & 1d GVI), tied 
  by Buckingham Palace 13 MY 37 SWI cdss, plus enclosed letter.  Vendor has supplied extensive notes 
  explaining that the addressee is the son of the sender who was a senior employee at the PO & was 
  on duty that day.  Also states only 4 such covers were prepared - none of the other 3 have known to 
  survive. $500

733 * 1937-8 ½d, 1d, 1½d, 2d, 2½d GVI set of booklet panes + 1½d (4 stamps & 2 labels), invt wmks.  SG 
  462bw-4bw, 465cw-5cw.  Cat £1395.  MUH. $575

734 S 1942 2/6d yellow-green, 10/- ultramarine GVI "SPECIMEN"ovpt small italics (SG type 23).  SG 476bs, 
  478bs.  Cat £725. $380

735 C 1948 Silver Wedding set on plain registered typed addressed to Barbados - tied by Elgin 25 April cdss 
  (& 6 same b/ss), typed inscription "1st Day Cover".  Note: FDI was 26 April & as 25th was a Sunday 
  Ƌuite likely this is a case of the postmark not being wound on correctly.  SG Spec cat records Hornsea 
  as only known pre FDI use. $250
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736 M* Bahamas 1902-10 EVII wmk crown CA complete set of 9, incl both shades 4d & 1/-.  SG 62-70.  Cat 
  approx £425.  Mint, 1/- x 1 gum ageing, 4d deep yellow MUH. $450

737 U Canada 1859-64 decimal colonial era used seln: 1c, 2c, 5c x 2, 10c brown, 10c purple, 12½c & 17c.  
Sound except 2c & 12½c small back thins.  Cat simpl £755.  GU/FU. $170

738 M* Canada 1897 QV 4 corner Maple Leaves set of 8.  1c, 2c, 6c & 10c MUH, rest L/H mint.  Cat Unisys 
  C$3220. $460

739 U Cape of Good Hope 1863 1/- triangular, bright emerald-green, imperf 2 wide margins (1 huge), 3rd 
  margin close.  SG 21.  Cat £750.  VFU. $220

740 M Cyprus 1881 ½d GB QV ovpt "CYPRUS" & "HALF-PENNY", plate 215.  SG 7.  Cat £800.  Mint. $380

741 S Cyprus 1921-3 GV "SPECIMEN" ovpts set of 15, wmk mult script CA, minor back thins 10pa orange & 
  green & 6pi.  SG 85s-99s.  Cat £750. $380

742 M Dominica 1883-90 QV wmk crown CA set of 10, incl 1d deep carmine shade (no surcharges).  SG 13-5, 
  22-6, 22a.  Cat £449.  Mint. $400

743 F Gibraltar (1886) 1/- bistre x 2 Sperati forgeries diīerent shades, each with BPA reproduction cache on 
  back, one numbered "53" other "B" (which has blunt corner). $300

744 U Gibraltar 1903-8 EVII high values: 8/- on piece, wmk crown CA FU͖ 2/-, 4/- & £1 (£1 on piece) wmk 
  mult crown CA, FU (except £1 in addition to fine registered pmk has ink smudge at left).  SG 54, 62-4.  
  Cat £1465. $575

745 M Gibraltar 1925 £5 GV violet & black.  Diena cert (1989).  Yvert & Teller 90.  SG 108.  Cat £1600.  Mint. $1,200

746 M Gibraltar 1925 £5 GV violet & black, wmk mult script CA, p14.  Holcombe cert (1992).  SG 108.  Cat 
  £1600.  Mint. $1,200

747 U Gibraltar 1927 £1 GV red-orange & black (SG 107) on regΖd cover to England, fine oval regΖd 1 JY 31 
  cancel (stamp cat £300 FU). $380

748 U Gibraltar 1942 2/- GVI Eliott Memorial, broken second "R" in "GIBRALTAR" in horiz pair, with normal, 
  p14.  SG 128ba.  Cat £2500 (MUH), unpriced used.  FU. $950

749 U Gibraltar 1950 6d GVI New Constitution double ovpt (with normal).  SG 142a.  Cat £1300.  FU. $750

750 M Kenya Uganda Tanganyika 1935 GV Pictorials set of 14.  Most aīected by slightly aged gum but £1 cat 
  £325 good.  SG cat £475.  Mint. $275

751 / Mafeking 1900 besieged stamps - 1d on ½d (Hope seated) on piece FU͖ 3d on 1d (Hope standing) FU͖ 
  1d deep blue Bicycle unused (tissue adhesions on gum)͖ 3d Baden Powell pale blue (narrow seƫng) 
  mint͖ 3d deep blue narrow (back thin) FU͖ 3d deep blue (wide seƫng) on piece cut at left FU.  Also 
  modern items (3 reproduction sheetlets etc).  SG 1, 3, 18, 19, 20, 22.  Cat £5000+.  Mint & used. $1,150

752 M Malaya-Kedah 1937 Sultan set of 9.  SG 60-8.  Cat £300.  Mint. $200

753 M* Mauritius 1910 EVII & Coat of Arms set of 15 to 10R.  SG 181-95.  Cat £325.  Mint (a few lower values 
  MUH). $300

754 F Newfoundland (1857) 8d scarlet-vermilion Heraldic Flowers Sperati reproduction "C" No. 227.  
  Inscribed as such on back. $150

755 M Prince Edward Isl 1861 2d rose-carmine, 3d blue, 6d yellow-green x 3 shades, p9.  All no gum except 
  3d, 1 x 6d hinge thin, 1 x 6d short perf.  SG 2, 3, 4.  Cat £6750.  Mint. $1,500

756 M Prince Edward Isl 1862-72 simplified colln of 13 stamps complete all mint except 9d GU.  12c gum 
  adhesions.  SG cat £538.  Mint. $150

757 C Prince Edward Isl 1864 internal letter to Summerside with 2d rose-carmine (p9) tied by oval barred 
  cancel.  B/s indistinct "...D ISLAND FE 12 1864" unframed cds.  Some perf toning & tears. $225

758 * Prince Edward Isl 1870 4d black complete sheet of 30 (5 x 6), incl imperf at left (ie: 6 of variety).  
  Unisys 9/viii.  Cat C$2750+.  MUH. $750

759 M* Prince Edward Isl 1870 2d rose-pink block of 4 with top selvedge imperf horiz.  R /H pair MUH, plus + 
  normal block MUH.  SG 28/d.  Cat £588+. $280
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760 U Prince Edward Isl 1872 4½d (3d STG) yellow-brown block of 9.  SG 32.  Cat £765.  VFU. $280

761 U Sarawak 1934-41 Sir Charles Vyner Brooke set of 23.  SG 106-25.  Cat £350.  FU. $300

762 U Sarawak 1945 "BMA" ovpts on Sir Charles Vyner Brooke set of 20.  SG 126-45.  Cat £750.  FU. $675

763 M Sarawak 1945 "BMA" ovpts on Sir Charles Vyner Brooke set of 20.  SG 126-45.  Cat £550.  VLH mint. $400

764 C Singapore/Australia 1945 x 3 covers: 1) post WWII stampless manilla cover to NZ, canc (on front), fine 
  Singapore cds 18 SP 1945 & (on back) fine Australian boxed machine d/s "PASSED FREE / SURFACE 
  POSTAGE" 24 OCT 1945 & Queenstown, NZ cds 17 NO 45.  For a short period after the end of the 
  Japanese occupation of Singapore on 2 Sept 1945, surface mail up to 1oz could be posted free (17 
  Sept - 18 Oct 1945 only).  The Australian marking was used especially for this purpose as an arrival 
  cancel, to clarify that no postage due was payable.  Still with brief letter (in perfect English) from a 
  Chinese Singaporean who had lived through the occupation.  2) Cover franked 8c GVI "BMA MALAYA" 
  ovpt with follow-up long letter dated 23 JA 46, describes his (harrowing) experiences in some detail.  
  This letter is written on the back of unused Japanese official forms.  3) 1942 censored cover (ex same 
  correspondence) canc Singapore cds 7 FEB 1942 (just 5 days before Japanese occupation on 12 Feb!)  
  Still with original letter (dated 19 Jan 1942), referring to "the present difficulties" & stating "we are 
  safe & sound in spite of the daylight raid by the Japanese planes".  Significant & historic group of 
  covers/letters. $600

FOREIGN
765 M France 1937 Pexip Paris Philatelic Exbn m/s.  SG MS581.  Cat £600.  Mint (hinge mark in corners well 
  clear of stamps). $170

766 * Germany 1930 Berlin Philatelic Exbn m/s with "IPOSTA"at top & "1930" below.  SG MS464a.  Cat £700.  
  MUH. $500

767 M Greece 1896 1L-10D Olympics set of 12.  The first Olympic stamps.  SG 110-121.  Cat £1700.  Unused 
  no gum. $280

768 / Italy 1914 Parcel Post 5c to 29 Lire complete (both LH & RH parts) except 15 Lire only RH part, GU/FU.  
  Also few mint singles & both parts 20 Lire FU but one side on each cut.  These not counted in cv.  SG 
  P96-P108.  Cat £2150+. $750

769 U Russia 1950 40K, 1R 130th Anniv of Russian Antarctic Expdn set of 2.  Blocks of 15 of each.  CTO.  SG 
  1647-8.  Cat £1080. $280

Upcoming 2022 Auction Dates
  Friday 18th March - International Numismatic Auction

  Saturday 19th March - International Stamp Auction

  Friday 23rd September - International Numismatic Auction

  Saturday 24th September - International Stamp Auction
   

Auctions will be held at the West Plaza Hotel, Wellington

Catalogues will be online at www.mowbraycollectables.com

MOWBRAY COLLECTABLES
Private Bag 63000, Wellington 6140, New Zealand
Phone +64 6 364 8270, fax +64 6 364 8250
Email auctions@mowbrays.nz
Website www.mowbraycollectables.com
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  safe & sound in spite of the daylight raid by the Japanese planes".  Significant & historic group of 
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